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1. Introducere 

 

Dezvoltarea și competitivitatea economiei românești, îmbunătățirea calității vieții și 

protecția mediului sunt dependente de dezvoltarea și de modernizarea sistemului energetic, 

deziderat care, la rândul său, este strâns legat de tranziția justă. 

Strategia în domeniul energiei conține un număr de opt obiective strategice 

fundamentale (Figura 1.1) care structurează întreaga abordare analitică și planificare pentru 

perioada 2020-2030 și viziunea până în 2050. 

 
Figura 1.1. Obiectivele Strategiei Energetice. 

Sursa: autorul pe baza informațiilor din Strategia energetică a României 2020-2030, cu perspectiva anului 2050 
 

Obiectivul principal al acestei lucrări este acela de a analiza și identifica dacă energia 

regenerabilă poate să fie o soluție viabilă, pentru autorități și celelalte categorii de 

stakeholderi, de reducere a fenomenului de sărăcie energetică în România.  

Lucrarea își propune să trateze unele problematici complexe, de mare actualitate, 

referitoare la fenomenul de sărăcie energetică și la mecanismul de tranziție justă și abordează 

subiecte sensibile, cum ar fi: o metodologie pentru definirea modelului de evaluare, o analiză 

la nivelurile Uniunii Europene și al României asupra fenomenului de sărăcie energetică și o 

soluție software pentru asigurarea unei analize digitalizate a tranziției juste zonale la nivelul 

României, soluție care ține seama de nevoile energetice, de disponibilitățile surselor 

sustenabile, de costurile de implementare a unor capacități de producție pentru aceste surse și 

de impactul asupra mediului înconjurător.  

Prin conceperea unui produs software de analiză a potențialului zonal în ceea ce privește 

cantitatea și calitatea resurselor sustenabile, în concordanță cu nivelul costurilor pentru crearea 

de capacități de valorificare a acestora și cu influența acestor capacități asupra mediului 

înconjurător, există premisele caracterului multidisciplinar al unei lucrări științifice de doctorat 

cu elemente de noutate date de unicitatea acestei soluții la nivelul Uniunii Europene. 
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2. Energia regenerabilă și noua tranziție energetică 

 

2.1. Importanța energiei și dezvoltarea durabilă  

 

Energia joacă un rol foarte important în realizarea Obiectivelor de Dezvoltare 

Durabilă (ODD) ale Națiunilor Unite, contribuind direct sau indirect la fiecare dintre acestea. 

Modul în care energia are conexiuni cu fiecare dintre cele 17 Obiective de Dezvoltare 

Durabilă și cum le influențează, împreună cu obiective, relevanță și exemple specifice sunt 

prezentate, sub formă sintetizată, în Tabelul 2.1. 

 

Tabelul 2.1. Conexiunile Energiei cu cele 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă (ODD).  
Obiectiv de 
Dezvoltare 
Durabilă 

Obiectiv Relevanță Exemplu 

1. Fără sărăcie Reducerea sărăciei extreme prin asigurarea 
accesului la resurse energetice. 

Energia accesibilă și sustenabilă permite 
dezvoltarea economică, crearea de locuri de 

muncă și îmbunătățirea calității vieții. 

Instalarea de sisteme solare în zone rurale 
pentru a permite accesul la electricitate și 

a stimula antreprenoriatul local. 

2. Foamete ˝zero˝ Sprijinirea agriculturii durabile și a 
producției de alimente prin acces la energie. 

Energia este necesară pentru irigații, refrigerare 
și prelucrarea alimentelor. 

Utilizarea energiei solare pentru sisteme 
de irigații eficiente în zonele aride. 

3. Stare de sănătate 
bună și bunăstare 

Îmbunătățirea serviciilor de sănătate prin 
acces la energie sigură și fiabilă. 

Energia permite funcționarea echipamentelor 
medicale, încălzirea/răcirea spațiilor, refrigerarea 

vaccinurilor și iluminarea clinicilor. 

Instalarea de sisteme solare pe spitalele 
din zone izolate pentru asigurarea 
continuității serviciilor medicale. 

4. Educație de calitate Asigurarea accesului la energie în școli 
pentru a îmbunătăți procesul educațional. 

Electricitatea permite utilizarea tehnologiilor 
educaționale și prelungirea orelor de studiu. 

Implementarea de soluții de iluminat 
solar în școli fără acces la rețeaua 

electrică. 

5. Egalitatea de gen 
Reducerea disparităților de gen prin 

furnizarea de energie pentru activități 
economice și casnice. 

Accesul la energie reduce timpul petrecut de 
femei pentru sarcini casnice și le oferă 

oportunități economice. 

Proiecte de microfinanțare destinate 
femeilor antreprenor pentru instalarea 

unor sisteme de energie solară. 

6. Apă curată și 
canalizare 

Îmbunătățirea accesului la apă potabilă și 
sanitație prin tehnologii energetice eficiente. 

Energia este necesară pentru pomparea, tratarea 
și distribuția apei. 

Utilizarea pompelor acționate de sisteme 
solare pentru aprovizionarea cu apă în 

comunități izolate. 

7. Energie curată și la 
prețuri accesibile 

Asigurarea accesului universal la servicii 
energetice moderne, fiabile și durabile. 

Acest SDG este direct legat de furnizarea 
energiei durabile și accesibile. 

Proiecte de extindere a rețelelor de 
energie regenerabilă în țările în curs de 

dezvoltare. 

8. Muncă decentă și 
creștere economică 

Promovarea creșterii economice durabile și 
a oportunităților de muncă prin acces la 

energie. 

Energia este fundamentală pentru industrializare, 
întreprinderi și servicii moderne. 

Investiții în infrastructura energetică 
pentru a sprijini sectoarele industriale 

productive. 

9. Industrie, inovare și 
infrastructură 

Dezvoltarea infrastructurii energetice pentru 
a susține industriile și inovația. 

Energia stimulează dezvoltarea industrială și 
tehnologică. 

Crearea de parcuri industriale alimentate 
cu energie provenită din surse 

regenerabile. 

10. Inegalități reduse Reducerea inegalităților economice și 
sociale prin acces egal la energie. 

Energia la prețuri accesibile contribuie la 
reducerea decalajelor dintre diferite grupuri 

sociale și geografice. 

Proiecte de electrificare rurală care 
vizează comunități marginalizate. 

11. Orașe și comunități 
durabile 

Promovarea orașelor durabile și reziliente 
prin soluții energetice inteligente. 

Orașele au nevoie de energie durabilă pentru 
transport, clădiri și servicii publice. 

Implementarea sistemelor de transport 
public alimentate cu energie electrică din 

surse regenerabile. 
12. Consum și 

producție responsabile 
Promovarea eficienței energetice și a 
practicilor de producție sustenabilă. 

Consumul responsabil de energie și producția 
sustenabilă reduc impactul asupra mediului. 

Inițiative de reducere a deșeurilor 
industriale prin utilizarea energiei verzi. 

13. Acțiune climatică Combaterea schimbărilor climatice prin 
tranziția la surse de energie regenerabilă. 

Energia regenerabilă este importantă pentru 
reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră. 

Proiecte de dezvoltare a parcurilor eoliene 
și solare pentru a reduce dependența de 

combustibili fosili. 

14. Viața acvatică Protejarea ecosistemelor marine prin 
reducerea poluării energetice. 

Energia curată previne poluarea apelor și 
conservă biodiversitatea marină. 

Utilizarea energiei eoliene off-shore în 
locul platformelor petroliere pentru 

reducerea riscului de scurgeri de petrol. 

15. Viața terestră Conservarea ecosistemelor terestre prin 
soluții energetice durabile. 

Energia regenerabilă reduce defrișările și 
conservă habitatul natural. 

Proiecte de reîmpădurire alimentate cu 
energie solară pentru irigații. 

16. Pace, justiție și 
instituții puternice 

Promovarea păcii și stabilității prin acces 
echitabil la resurse energetice. 

Accesul la energie poate reduce conflictele legate 
de resurse și poate susține instituțiile puternice. 

Inițiative de cooperare regională în 
domeniul energetic pentru prevenirea 

conflictelor. 

17. Parteneriate pentru 
realizarea obiectivelor 

Consolidarea parteneriatelor internaționale 
pentru a facilita accesul la tehnologie și 

resurse energetice. 

Colaborarea globală este necesară pentru 
dezvoltarea și implementarea soluțiilor 

energetice durabile. 

Proiecte de finanțare pentru tehnologii 
inovative între țări dezvoltate și în curs de 

dezvoltare pentru implementarea de 
soluții energetice verzi. 

(Sursa: autorul pe baza ODD) 
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2.2. Utilizarea surselor sustenabile de energie  

 

Atât în Uniunea Europeană, cât și în țara noastră, sectoarele energetice, se află în plin 

proces de tranziție justă la ˝energie verde, curată˝, reperul de cotitură a fost anul 2020. În 

prezent, conform celor precizate de Consiliul Mondial al Energiei (CME), la nivel global, 

consumul de combustibili fosili este foarte ridicat, aproximativ 62%, și tendința reală este 

ca aceștia să se epuizeze, probabil, în câteva decenii.  

 

2.3. Energia regenerabilă și tranziția energetică 

 

Producția de energie din surse regenerabile a cunoscut o evoluție semnificativă la 

nivel mondial în ultimele decenii, fiind impulsionată de preocupările legate de schimbările 

climatice, renunțarea la folosirea combustibililor fosili pentru obținerea de energie și de 

politicile guvernamentale favorabile (Adebayo, et al., 2021). Principalele surse de energie 

regenerabilă includ energia solară, eoliană, hidroelectrică, bioenergie și energia geotermală.  

 

2.4. Legislația în energie suport pentru tranziție justă și protejarea mediului 

înconjurător 

 

Reglementările în domeniul energiei și tranziției juste sunt extrem de importante și în 

continuă evoluție, având în vedere obiectivele ambițioase privind reducerea emisiilor de carbon 

și tranziția către surse de energie regenerabilă la prețuri competitive pentru combaterea sărăciei 

energetice. Preocupările Comisiei Europene pentru combaterea sau diminuarea efectelor 

fenomenului de sărăcie energetică sunt continue și constante, iar în acest sens a fost emisă 

recomandarea 2020/1563 pentru statele UE prevederile acesteia fiind expuse în Figura 2.4. 

 
Figura 2.4. Recomandări cu privire la sărăcia energetică pentru statele membre ale Uniunii Europene 

Sursa: autorul pe baza informațiilor din Recomandarea UE 2020/1563 
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2.5. Sursele de energie și schimbările climatice 

 

Din analiza celor prezentate în subcapitolele anterioare, rezultă că utilizarea surselor de 

energie regenerabilă a înregistrat o evoluție remarcabilă în ultimul interval temporal, iar pentru 

perioadele următoare, previziunile sunt încurajatoare, deoarece această problemă se află în atenția 

tuturor părților interesate, precum organizații pentru protecția mediului, autorități publice, companii 

energetice, investitori de portofoliu, instituții financiare (Brulle & Werthman, 2021). Având în 

vedere premisele inovației, ale concurenței sporite, cadrul legislativ și sprijinul politic în multe țări, 

tehnologiile de obținere a energiei din surse regenerabile au făcut progrese mari și au înregistrat, în 

ultimii ani, reduceri drastice ale costurilor și randamente mai mari (Neacsa, et al., 2022).  

 

2.6. Concluzii 

 

Energia reprezintă un motor indispensabil pentru dezvoltarea economică și progresul 

societății, sub toate formele ei, fiind necesară pentru desfășurarea activităților industriale și 

economice, iar accesul la surse sustenabile și cu prețuri accesibile este indispensabil pentru 

dezvoltarea infrastructurii și îmbunătățirea calității vieții.  Tranziția către sursele de energie 

regenerabilă, importantă pentru sustenabilitatea mediului și sănătatea publică (Armeanu, et al., 

2021), progresele realizate până în prezent fiind unele încurajatoare, necesită eforturi continue 

și coordonate la nivel global, zonal și național pentru a depăși provocările și a asigura un viitor 

mai verde și mai sănătos. 

 

3. Fenomenul sărăciei energetice 
 

Cu aproximativ 20 de ani în urmă, Comisia Europeană a început să elaboreze și să 

propună măsuri concrete în ceea ce privește protecția populației vulnerabile și să sprijine 

consumatorii predispuși la sărăcie energetică. Începând cu anul 2009, a fost introdus, la nivel 

centralizat al Uniunii Europene (Cabeza, 2011), cel de-al treilea pachet de măsuri în domeniul 

energetic cu privire la concepte precum sărăcia energetică și consumator vulnerabil, lăsând, 

totuși, libertatea și responsabilitatea finală fiecărui stat membru în sensul enunțării propriei 

viziuni în definirea acestui fenomen complex (Parlamentul European 2015). 
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3.1. Definiții ale sărăciei energetice 

 

Din sinteza definițiilor, se poate preciza că sărăcia energetică este o situație în care 

oamenii nu au acces la energia necesară pentru a-și satisface nevoile de bază, cum ar fi 

încălzirea/răcirea locuinței, iluminatul și prepararea hranei, care poate fi rezultatul unui număr 

de factori, cum ar fi veniturile scăzute ale gospodăriilor, eficiența energetică redusă a locuințelor, 

prețurile ridicate ale energiei, lipsa accesului la infrastructura energetică sau a resurselor 

financiare necesare la achitarea facturilor pentru accesul la diferite forme de energie (Painuly, 

2001) (Panait, et al., 2019), criza climatică ce generează temperaturi extreme în anotimpul rece 

sau cald și determină necesitatea utilizarea serviciilor de încălzire/răcire a locuințelor, pentru  

securitatea energetică (situația geopolitica care afectează aprovizionarea cu energie). 

 

3.2. Stadiul actual al cercetărilor privind fenomenul sărăciei energetică 

 

Din studiile realizate cu privire la sărăcia energetică, se estimează faptul că aproape 

o treime din populația globului se confruntă cu acest fenomen. Datele provenite de la UE 

Hub (Energy Poverty Advisory Hub, 2022), privind sărăcia energetică, indică faptul că 

numărul estimat de cetățeni din Uniunea Europeană afectați de acest fenomen variază între 

50 și 125 de milioane de persoane.  

 

3.3. Cum este tratat fenomenul de sărăcie energetică 

 

Articolele recente subliniază necesitatea unei abordări integrate, care să includă aspecte 

legislative, sociale și tehnologice pentru a reduce disparitățile în accesul la energie și pentru a 

asigura o viață decentă pentru toți cetățenii, indiferent de condițiile economice sau sociale. 

De asemenea, articolele științifice din acest domeniu sensibil evidențiază o abordare 

holistică a sărăciei energetice în România, evidențiind eforturile de colaborare ale diferiților 

stakeholderi în găsirea de soluții durabile și eficiente pentru combaterea acestui fenomen complex. 

Analiza efectuată asupra acestor lucrări pune în evidență cât de importantă este 

problematica actuală ridicată de alegerea acestei teme, ce ar trebui întreprins pentru a putea 

rezolva situațiile previzibile și imprevizibile și care ar trebui să fie cadrul legislativ care să 

guverneze acțiunile predictive, preventive și corective. 
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3.4. Concluzii 

 

Din analiza lucrărilor de specialitate din domeniu prezentate în cadrul acestui capitol, 

se poate concluziona faptul că omenirea a experimentat mai multe tranziții energetice de-a 

lungul timpului, iar pe măsură ce au fost descoperite noi resurse, s-au înregistrat invențiile 

necesare pentru a le folosi. Creșterea populației, industrializarea și urbanizarea au pus presiune 

asupra utilizării resurselor energetice, dar au generat și poluarea mediului înconjurător.  

Luând în considerare aspectele generale prezentate cu privire la stadiul actual al 

sărăciei energetice la nivel European și național, respectiv cadrul oferit de mediul economic, 

social și politic, în capitolul următor se vor prezenta principalele etape ale unui model de 

diagnosticare pentru acest fenomen, prin parcurgerea cărora se poate interpreta cel mai bine 

situația generată în zona analizată (Armeanu, et al., 2021). 

 

4. Evaluarea sărăciei energetice 
 

Evaluarea sărăciei energetice constă într-o serie de activități care pun în evidență 

amplitudinea fenomenului, cauzele profunde ce au condus la apariția și/sau acutizarea 

acestuia în vederea identificării soluțiilor de atenuare.  

Scopul evaluării este acela de a ajuta autoritățile în eforturile lor de a începe să 

analizeze și să trateze corect fenomenul sărăciei energetice, abordare care a fost concepută 

pentru a fi adaptabilă la o diversitate de situații critice. 

 

4.1. Înțelegerea complexității și profunzimii fenomenului de sărăcie 

energetică 

 

Sărăcia energetică este o problemă complexă din cauza interacțiunii dintre o serie de 

variabile diferite care au un impact semnificativ asupra situațiilor provocate de acest 

fenomen: statutul gospodăriei, venitul, vârsta, sexul, cunoștințele, competențele, nivelul de 

școlarizare, utilizarea aparatelor existente, sursele de energie și prețurile. Este important să 

avem o imagine completă a modului în care se manifestă sărăcia energetică în comunitate 

pentru a înțelege toți factorii cauzali.  
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4.2. Identificarea și implicarea grupurilor de interese 

 

Sărăcia energetică poate avea un impact asupra diferitelor domenii ale societății, cum ar fi 

sectoarele social, energetic, al locuințelor, al sănătății și al mediului (EPA, 2020). Pentru a avea un 

acces larg la o imagine din diferite perspective, este important să se identifice corect toți 

stakeholderii, atât interni cât și externi. 

 

4.3. Informație vs definiție 

 

Etapele următoare se vor concentra pe evaluarea observațiilor generale asupra factorilor 

care au declanșat fenomenul, transformarea acestora într-o ipoteză mai specifică, stabilirea 

indicatorilor și crearea bazei pentru evaluarea sărăciei energetice zonale (Gielen, et al., 2019). 

 

4.4. Formularea și analiza ipotezelor 

 

Datorită faptului că are o natură multidimensională, sărăcia energetică poate fi 

definită în mai multe moduri complementare. Pentru a obține o imagine completă, este util 

să se înceapă această etapă prin întocmirea unui tabel al diferitelor ipoteze, care poate oferi 

informații suplimentare la observația inițială și poate ajuta la fundamentarea descrierii finale 

a sărăciei energetice zonale. Pe baza acestei analize, se poate crea o listă cu ipotezele 

existente, ulterior, justificat, se va acorda o prioritate acelor ipoteze care au cele mai mari 

șanse de a fi confirmate și de a forma o descriere eficientă a rezultatelor analizei. 

 

4.5. Colectarea informațiilor. Indicatorii relevanți și surse de informații 

 

Această etapă poate ajuta specialiștii din domeniu la măsurarea impactului 

fenomenului de sărăcie energetică la nivel zonal. Pentru a putea descrie în mod adecvat situația 

zonală, este nevoie de un set de indicatori complecși, adesea din diferite grupuri tematice, 

pentru a acoperi toate aspectele fenomenului.  

 

4.6. Colectarea datelor și informațiilor suplimentare 

 

Aceasta este practic etapa de integrare a datelor și a informațiilor suplimentare 

colectate și constă în identificarea de date care să răspundă la întrebările formulate în etapele 

anterioare și care pot fi legate de indicatorii selectați.  
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4.7. Transformarea datelor în informații 

 

După selectarea indicatorilor și colectarea de date care să îi reprezinte în mod 

adecvat, este momentul să se facă o revizuire a tabelului întocmit în etapa a treia, prin 

implicarea tuturor părților interesate, care pot accelera această revizuire cu scopul de a 

realiza o conectare corectă între ipoteze, indicatori și informații.  

 

4.8. Definirea și comunicarea nivelului de sărăcie energetică 

 

Faza finală poate fi interpretată atât ca momentul în care se formalizează evaluarea zonală a 

sărăciei energetice și metodologia adoptată, cât și ca un moment în care trebuie să se canalizeze 

informațiile adunate către stakeholderi. Finalizarea diagnosticării nu necesită implicarea întregului 

grup de analiză sau a unui buget mare și poate fi realizată în mod independent de către persoana care 

se ocupă cu analiza problemei sărăciei energetice. Implicarea echipei de comunicare (dacă există 

una) poate fi utilă pentru a transmite într-un mod cât mai inteligibil către publicul-țintă a informațiilor.  

 

4.9. Cuantificarea fenomenului de sărăcie energetică  

 

Așa cum s-a arătat în capitolele anterioare, sărăcia energetică este o problemă globală și 

se referă la incapacitatea oamenilor de a-și permite accesul la energia necesară pentru încălzire, 

iluminare, prepararea hranei și de a-și satisface alte nevoi de bază ale vieții. Această problemă 

afectează în principal țările în curs de dezvoltare, dar poate fi întâlnită și în anumite comunități 

din țările dezvoltate, adică în zonele sărace ale acestor țări. Indicatorii pentru cuantificarea 

fenomenului de sărăcie energetică includ următoarele aspecte, dar nu sunt limitați la acestea: 

 Procentul populației care nu are acces la energia electrică sau alte surse de energie moderne;  

 Procentele ale veniturilor din gospodărie/familie cheltuite pe accesul la diferite forme de energie;  

 Numărul de persoane care nu pot menține o temperatură confortabilă în locuințe în 

anotimpurile cu temperaturi scăzute;  

 Numărul de persoane care mor din cauza expunerii la temperaturi extreme;  

 Numărul de persoane care trăiesc în locuințe vechi și/sau deteriorate în condiții 

ambientale precare sau care suferă de probleme de sănătate cauzate de lipsa de energie. 
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4.10. Concluzii 

 

În ultimii aproximativ 20 de ani, Uniunea Europeană a acordat o atenție deosebită 

sărăciei energetice, elaborând pachete legislative și propunând măsuri pentru protejarea 

populației vulnerabile. Chiar dacă există progrese în recunoașterea și abordarea sărăciei 

energetice la nivelul statelor membre, mulți decidenți se confruntă încă cu provocări în definirea 

și gestionarea acestui fenomen complex. Procesul de evaluare a sărăciei energetice este 

fundamental pentru înțelegerea cauzelor profunde, pentru identificarea zonelor și a categoriilor 

celor mai afectate. Evaluarea corectă oferă autorităților informații concrete pentru conceperea și 

implementarea unor acțiuni concrete și eficiente de combatere a sărăciei energetice. 

 

5. Analiza fenomenului de sărăcie energetică în Uniunea 

Europeană și România 

 

Prezentul capitol face obiectul unei analize economice fundamentate pe folosirea datelor 

statistice din baze centralizate la nivel european (Eurostat), iar acolo unde a fost cazul, acestea au fost 

completate, folosind instrumente matematice precum regresia și metoda celor mai mici pătrate, în 

funcție de: consumul final de energie în gospodării pe cap de locuitor (Kilogram de echivalent petrol), 

produsul intern brut (PIB) real pe cap de locuitor (euro pe cap de locuitor); producția de energie 

regenerabilă (Milioane de tone de echivalent petrol), gradul de sărăcie (%), preț electricitate (euro/kwh), 

prețurile gazelor pe tip de utilizator (euro/Gigajoule - putere calorifică brută - GCV), consumul final de 

energie în gospodării pe cap de locuitor (Kilogram de echivalent petrol) (Anghelache, et al., 2020).  

 

5.1. Analiza dinamicii variabilelor economice specifice fenomenului de 

sărăcie energetică la nivel european 

 

Datele extrase conform procedurii din subcapitolul 4.1., se referă la proveniența 

resurselor care definesc complexitatea analizei situației fenomenului de sărăcie energetică și, 

implicit, economică la nivelul Uniunii Europene și României (Anghelache & Anghel, 2016). 
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Tabelul 5.1. Sintetizarea provenienței datelor pentru diagnosticarea fenomenului de 

sărăcie energetică. 

Tipul de resursă 
Tipul documentului 

(hărți, date, rapoarte, evaluări, 
articol, altele: specificare) 

Sursa Data 
publicării URL/Link pentru resurse 

Final energy consumption in 
households per capita [SDG_07_20] Date Eurostat 15/05/2024 https://ec.europa.eu/eurostat/cache/me

tadata/en/sdg_07_20_esmsip2.htm 

Real GDP per capita [SDG_08_10] Date Eurostat 15/05/2024 https://ec.europa.eu/eurostat/databro
wser/view/sdg_08_10/default/table 

Share of renewable energy in gross 
final energy consumption by sector 

[SDG _07_40] 
Date Eurostat 15/05/2024 https://ec.europa.eu/eurostat/databrowse

r/view/sdg_07_40/default/table?lang=en 

Population unable to keep home 
adequately warm by poverty status 

[SDG _07_60] 
Date Eurostat 15/05/2024 https://ec.europa.eu/eurostat/databrowse

r/view/sdg_07_60/default/table 

Electricity prices by type of user 
[ten00117] Date Eurostat 15/05/2024 https://ec.europa.eu/eurostat/databrowse

r/product/page/TEN00117 

Gas prices by type of user [ten00118] Date Eurostat 15/05/2024 https://ec.europa.eu/eurostat/databrowse
r/view/ten00118/default/bar?lang=en 

 
 

 5.2. Analiza dinamicii variabilelor economice specifice fenomenului de 

sărăcie energetică pentru România 

 

Datele din aceeași sursă oficială (Eurostat), se referă la valorile variabilelor care sunt 

folosite pentru analiza din punct de vedere al evoluțiilor economice ce influențează direct 

fenomenul de sărăcie energetică în România. În cazul valorilor acestor variabile indică faptul că 

pentru România indicatorii supuși analizei au avut o evoluție variată în ceea ce privește situația 

energetică și economică în ultimii 20 ani, datorată volatilității mediului economic, social, cultural 

și poziționării geopolitice, cu majorări semnificative ale produsului intern brut real pe cap de 

locuitor și, implicit, ale nivelului de trai al populației, dar cu o creștere semnificativă a prețului 

energiei electrice și a gazelor naturale. Tendințele de creștere a ponderii energiei regenerabile în 

consumul final brut de energie pe sector, completate și de evoluțiile prețurilor pentru accesarea 

diferitelor forme de energie din surse convenționale, indică o schimbare a viziunii în țara noastră 

asupra formelor de obținere a energiei, la fel ca în toată Uniunea Europeană, și asupra consumului 

final de energie în gospodării pe cap de locuitor. 

 

5.3. Perspectiva economică a fenomenului de sărăcie energetică la nivelul 

Uniunii Europene 

 

Într-o primă analiză se va considera variabila dependentă ca fiind consumul final de 

energie pe cap de locuitor din gospodării, iar variabilele independente sunt prețurile energiei, 

venitul disponibil brut ajustat al gospodăriilor pe cap de locuitor, gradul de sărăcie și producția 
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de energie din surse regenerabile. Pentru facilitarea calculelor, a fost utilizat software-ul de 

analiză economică EViews, iar rezultatele sunt prezentate în Figura 5.13. 
 

 

Figura 5.13. Reprezentarea grafică pentru matricea coeficienților de corelație la nivelul UE. 
 

Analizând și interpretând rezultatele, se poate constata cu lejeritate faptul că există 

legături foarte puternice (roșu intens) între GPDC și ER (valoarea coeficientului de corelație 

liniară de 0,90 fiind foarte apropiată de valoarea unitară). De asemenea, corelații foarte 

puternice sunt constatate și între ER și PE (0,97) și între GDPC și PE (0,86). Totodată, există 

unele legături medii cum sunt între CFE și ER (0,62), CFE și GPDC (0,64), GS și PE (0,49), 

dar și unele legături slabe cum este cea dintre CFE și GS (0,36). Pentru sprijinirea tranziției 

energetice juste, Uniunea Europeană a stabilit un cadru legislativ clar, cum este Directiva 

pentru Energie Regenerabilă (Renewable Energy Directive - RED II), care încurajează 

investițiile în tehnologii ce folosesc surse sustenabile și prin acestea reușind să permită 

accesul consumatorilor la energie verde. 

 

5.4. Perspectiva economică a fenomenului de sărăcie energetică în România 

 

Folosind același algoritm și aceleași notații ca în cazul analizei de la nivelul Uniunii 

Europene, pentru a identifica și utiliza un model statistico-econometric, în cazul situației din 

țara noastră, s-a definit variabila dependentă și variabilele independente și s-au identificat 

relațiile de influență/interdependență dintre ele. Pentru facilitarea calculelor, a fost utilizat 

software-ul de analiză economică EViews, iar rezultatele sunt prezentate în Figura 5.15. 

Se analizează și interpretează rezultatele, putându-se constata cu lejeritate faptul că 

există legături foarte puternice (roșu intens) între GPDC și ER (valoarea coeficientului de 

corelație liniară de 0,94 fiind foarte apropiată de valoarea unitară). De asemenea, corelații 

foarte puternice sunt constatate și între PE și PG (0,94) și între GDPC și PE (0,78). 
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Figura 5.15. Reprezentarea grafică pentru matricea coeficienților de corelație la nivelul României. 

 

Aceste corelații foarte puternice pot fi explicate prin faptul că accesul la tehnologiile 

inovative de producere a energiei ce folosesc surse regenerabile sunt accesibile acolo unde 

există fonduri suficiente date de nivelul produsului intern brut real pe cap de locuitor. Și 

prețurile pentru accesul la diferite forme de energie sunt strâns legate unele de celelalte, 

influențându-se reciproc, prin variația consumurilor și/sau suplimentarea necesarului de 

energie din alte surse suplimentare, iar prețul la energie electrică afectează produsul intern 

brut pe cap de locuitor datorită prețurilor de acces la această resursă energetică. Există unele 

legături medii cum sunt între CFE și ER (0,72), CFE și GPDC (0,72), GPDC și PG (0,65), 

dar și unele legături slabe cum cele dintre CFE și PE (0,30) și CFE și PG (0,45) ce pot fi 

explicate similar cu cele prezentate anterior.  

 

5.5. Concluzii  

 

Analiza complexității fenomenului de sărăcie energetică în Uniunea Europeană și 

România pune în evidență faptul că această caracteristică este determinată de interacțiunea 

diverselor variabile economice, sociale și geopolitice. Evoluția indicatorilor analizați reflectă 

o dinamică variată și, adesea, imprevizibilă, care pune în evidență atât progresele, cât și 

provocările întâmpinate în acest domeniu. Având la bază considerentele tratate atât în acest 

capitol, cât și în cele anterioare, se vor analiza, în capitolul următor, soluțiile pentru asigurarea 

unui climat zonal favorabil unui mecanism de tranziție justă. 
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6. Soluții pentru tranziție justă 

 

Așa cum s-a precizat în capitolele anterioare, tranziția justă este un concept important 

în contextul tranziției energetice și climatice și are drept scop asigurarea faptului că toate 

părțile implicate sunt luate în considerare și beneficiază de oportunitățile create, minimizând, 

în același timp, impactul negativ al fenomenului de sărăcie energetică.  

 

6.1. Aspecte privind tranziția justă 

 

Tranziția justă nu va afecta toate regiunile în mod egal, deoarece zonele care depind în 

mare măsură de industriile cu emisii mari de carbon au nevoie de suport suplimentar pentru a 

diversifica economia locală și a crea noi oportunități de muncă. 

Folosind datele geospațiale de la nivel zonal, deciziile privind alegerea unei tranziții 

juste la diferite forme de energie regenerabilă pot fi fundamentate prin șapte abordări analitice 

de importanță majoră (Figura 6.1), care sunt prezentate mai detaliat în cele ce urmează. 

 
Figura 6.1. Abordările analitice specifice unei tranziții juste. 

Sursa: Autorul 

 

6.2. Legătura procesului de luare a deciziilor cu analiza și datele  

 

La nivel fundamental, hărțile care integrează diferite date geospațiale GIS sunt în sine un 

instrument analitic utilizat pentru a înțelege fenomenele complexe și suprapunerea lor spațială. 

Cartografierea și vizualizarea pot juca un rol în primele etape ale analizei, prin explorarea 

datelor, precum și în etapele ulterioare, prin vizualizarea rezultatelor analitice (Figura 6.3). 
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Figura 6.3. Analiza datelor pentru identificarea deciziilor 

 

6.3. Performanțele capacităților de producție a energiei regenerabile 

 

Modelarea sistemelor de generare pentru producerea diferitelor forme de energie din surse 

sustenabile se referă la modelarea performanței care estimează cantitatea de energie pe care un sistem 

de producere a energiei regenerabile ar putea-o produce (de obicei anual), având în vedere potențialul 

resurselor și configurația sistemului (de exemplu: pompă geotermală, hidrocentrală, turbină eoliană sau 

panou fotovoltaic).  

 

6.4. Evaluarea potențialului tehnic zonal 

 

Analiza potențialului tehnic se realizează, în general, în trei etape: excluderi tehnice, 

modelarea sistemului de generare și îmbinarea celor două etape anterioare. Excluderea tehnică 

este procesul de identificare a constrângerilor, care sunt date de configurația terenurilor și de 

forma de proprietate a acestora și nu permit dezvoltarea în bune condiții a unor capacități de 

producție a diferitelor forme de energie (Painuly, 2001). Aceste constrângeri reprezintă zone pe 

care experții în domeniu sau în utilizarea terenurilor nu le consideră ca fiind exploatabile.  

 

6.5. Curba de aprovizionare la nivel zonal 

 

Relația dintre capacitatea de producție a energiei regenerabile și costul acesteia într-o 

regiune geografică este prezentată de o curbă a ofertei de energie regenerabilă. Datele de intrare 

în analiza unei curbe a ofertei includ potențialul tehnic, costurile de interconectare/livrare, 

costurile de producție a energiei și concurența regională dată de utilizarea altor forme de energie. 
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Modelarea curbei ofertei de prețuri se bazează pe rezultatele unei analize a potențialului tehnic, 

în special pe zonele de teren disponibile, capacitatea și performanța sistemului în acea zonă.  

 

6.6. Potențialul economic zonal 

 

Pe baza analizei resurselor și a potențialului tehnic se prezintă principalele ipoteze 

utilizate în analiza potențialului economic. Potențialul economic este o subdiviziune a 

potențialului tehnic disponibil care ia în considerare viabilitatea economică a unei tehnologii de 

producere a energiei regenerabile prin compararea costurilor de dezvoltare a acesteia cu opțiunile 

energetice actuale sau viitoare.  

 

6.7. Extinderea capacității de producție 

 

Modelarea extinderii capacității este utilizată pentru a analiza și planifica extinderea pe 

termen lung a sistemului de producere a energiei provenite din surse sustenabile, inclusiv a 

tehnologiilor de producție și a infrastructurii de transport. Modelarea extinderii capacității merge 

dincolo de modelarea potențialului economic pentru a putea analiza mult mai precis potențialul 

de piață și alegerea făcută pentru una dintre opțiunile economice de producere a formelor de 

energie concurente în cadrul constrângerilor operaționale ale sistemului energetic respectiv.  

 

6.8. Costurile de producție 

 

Modelele pentru analiza costurilor de producție sunt utilizate la optimizarea volumului 

de resurse folosite la generarea de energie și la monitorizarea cererii de energie în raport cu 

estimarea consumurilor pe o anumită perioadă. Aceste analize iau în considerare, de asemenea, 

costurile și constrângerile asociate cu sistemele de generare, exploatare și mediul înconjurător.  

 

6.9. Concluzii 

 

Hărțile geospațiale GIS sunt instrumente analitice utile pentru înțelegerea fenomenelor 

complexe care joacă un rol important în etapele de analiză și vizualizare a rezultatelor obținute. 

Hărțile statice oferă o imagine clară a disponibilității resurselor, în timp ce hărțile dinamice 

bazate pe tehnologii Web permit o înțelegere mai profundă a relațiilor spațiale complexe, 

facilitând accesul la date suplimentare și realizarea de analize geospațiale detaliate. Modelarea 
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performanței sistemelor de generare a energiei regenerabile estimează cantitatea de energie 

produsă pe baza potențialului resurselor și configurației acestora.  

Procesul de tranziție justă este complex și necesită o abordare coordonată și integrată 

din partea tuturor părților implicate, iar gestionarea atentă a acestei tranziții va asigura o 

distribuire echitabilă a beneficiilor economice și de mediu pentru societate, contribuind astfel 

la construirea unei economii durabile și echitabile. 

 

7. Soluția software TJ-Map 

 

În acest capitol, sunt descrise etapele pentru implementarea unei platforme software 

foarte utile pentru identificarea rapidă a soluției celei mai potrivite de acces, prin decizii 

investiționale, la tehnologiile inovative de producere a diferitelor forme de energie provenită 

din surse sustenabile, aplicabilă în zone unde există categorii vulnerabile, cu scopul de a 

proteja populația respectivă de apariția fenomenului de sărăcie energetică sau de a diminua 

efectele sociale ale acestuia acolo unde efectele sunt acutizate. 

 

7.1. Soluții software pentru digitalizarea metodelor de tranziție justă 

 

Acest produs software își propune să furnizeze un cadru centralizat pentru identificarea 

și evaluarea sistematică a zonelor de dezvoltare a capacităților pentru producerea diferitelor 

forme de energie regenerabilă, cu accent pe tehnologiile solare, eoliene, hidro și geotermale, 

în detrimentul tehnologiilor poluante bazate pe arderea combustibililor fosili, cu scopul de a 

identifica soluțiile viabile ce ar trebui să vină în ajutorul categoriilor de populație vulnerabilă 

și să asigure o tranziție justă către acele tehnologii de producere a diferitelor forme de energie 

provenite din surse sustenabile (Erdogan și colab., 2020), demersuri care conduc către un 

proces logic de diminuare sau combatere a fenomenului de sărăcie energetică ce pune în 

pericol din ce în ce mai multe categorii de populație vulnerabilă. Estimările potențialului tehnic 

pentru câteva tehnologii diferite de producere a energiei din surse regenerabile au fost făcute 

de diferite instituții specializate, iar metodele și rezultatele pentru alte câteva tehnologii de 

energie regenerabilă provin din rapoarte publice.  
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7.2. Realizarea produsului software TJ-Map 

 

Primul pas în realizarea aplicației a fost, conform subcapitolelor 6.1.și 6.5, 

cartografierea resurselor, proces care s-a materializat în discretizarea ariei țării noastre în 

elemente de suprafață cu dimensiuni rezonabile. Bineînțeles, pentru o aplicație cu o confidență 

cât mai rafinată, elementele de discretizare trebuie să fie cât se poate de mici, fapt ce implică foarte 

multe resurse, în principal, personal de lucru și, implicit, timp.  

Caracteristicile specifice potențialul de producție aferent resurselor de energie verde: 

eolian, solar, geotermal și hidroenergetic, precum și datele privind rețelele pentru energie 

electrică și gaze naturale provin din hărți ce au în spatele generării lor date provenite din surse 

publice de la adresa: https://energydata.info/dataset/. O soluție ar fi colectarea unitară a acestor 

date într-o singură sursă și, în mod implicit, aceasta ar trebui să fie Autoritatea Națională de 

Reglementare în Domeniul Energiei (ANRE), fapt ce ar conduce la certificarea și formalizarea 

acestor informații. Tot la categoria caracteristici, foarte importante sunt costurile investiționale 

implicate la crearea de facilități tehnologice, pentru sursele de energie, la care ar putea avea acces 

gospodăriile din zona unde locuiesc categorii de persoane vulnerabile, deoarece ele stau la baza 

ierarhizării acestor tehnologii. De asemenea, altă caracteristică importantă este impactul asupra 

mediului înconjurător, care poate fi și el introdus prin echivalentul amprentei de carbon 

echivalent produs sau salvat prin tehnologia folosită (Murshed, et al., 2022). 

 

7.3. Descrierea implementării MapboxGl în soluția TJ-Map 

 

MapVisualizerComponent este componenta care permite o integrare avansată a 

hărților interactive Mapbox GL într-o aplicație Angular, iar prin modul de gestionare a datelor 

geografice, interacțiunilor utilizatorilor și calculului investițiilor estimate, demonstrează cum 

pot fi combinate tehnologiile moderne pentru a crea soluții web eficiente și intuitive. 

Implementarea acestei componente oferă un exemplu robust de utilizare a Angular și Mapbox 

GL pentru dezvoltarea de aplicații cartografice interactive. 

 

7.4. Modul de lucru cu aplicația TJ-Map 

 

Din schema logică a aplicației rezultă necesarul de resurse pentru a putea încărca 

aplicația cu ipotezele de calcul iar etapele pentru finalizarea acestei operații include 

parcurgerea pașilor prezentați în continuare. 
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1. Deschiderea interfeței aplicației TJ-Map (cbc-digital.com), la adresa 

https://demo1.cbc-digital.com/.  

2. Crearea unui cont de utilizator din pagina Home a aplicației TJ_Map; 

3. Stabilirea locației și a necesarului de energie pentru gospodăria evaluată; 

Din contul de utilizator, s-a creat o locație nouă pentru a face o analiză asupra 

rentabilității unei investiții în soluții tehnologice de producere a energiei din surse 

sustenabile. Locația este evidențiată cu ajutorul unui pin, iar în partea din stânga a ecranului, 

sunt afișate datele de intrare: denumirea locației, necesarul de energie pentru o gospodărie 

din zona pentru care se face analiza, coordonatele locației (latitudinea și longitudinea), 

investiția recomandată, butoanele pentru calcul, informații, Zoom și cel de ștergere. 

4. Selectarea hărților strat suprapus peste strat cu informațiile despre potențialul 

diferitelor forme de energie produsă din surse sustenabile (Kim și colab., 2013; Kumar și 

colab., 2020) precum și cu cele de acces la rețelele de distribuție a formelor de energie 

produse din arderea combustibililor fosili (Fossil Fuels, 2024) (Pickl, 2019) pot fi evidențiate 

prin selectarea din meniul ˝Afișare tip resursă˝ a unuia sau a mai multor butoane specifice 

tipului sau tipurilor de energie disponibile în zona respectivă.  În această etapă se pot adăuga 

mai multe locații pentru care se pot face analize comparative și o eventuală ierarhizare a 

investițiilor în funcție de zonă, de disponibilitatea surselor de energie regenerabilă și de 

costurile investiționale.  

5. Interogarea rezultatelor se poate face prin simpla accesare a butonului  care 

rulează calculul pentru investițiile în tehnologii de accesare a resurselor disponibile în acea zonă. 

Rezultatul generat de acest instrument software, pentru o gospodărie din zona 

Prahova unde există rețele de distribuție a gazelor naturale și a energiei electrice, este ilustrat 

sub formă grafică.  

 În Figura 7.10, este prezentat și un rezultat, livrat de aplicație, cu privire la impactul 

pe care îl au investițiile în aceste capacități ce folosesc sursele regenerabile pentru 

producerea necesarului orar de energie al gospodăriei analizate.  

 Rezultatele generate de aplicație pot fi folosite atât de către persoanele ce-și doresc o 

investiție pentru accesul la o formă de energie provenită din surse sustenabile, cât și pentru 

deciziile pe care urmează să le ia autoritățile locale și/sau zonale cu privire la finanțarea unui 

eventual program de sprijin pentru combaterea sau diminuarea efectelor fenomenului de 

sărăcie energetică în zona respectivă și, în final, pentru asigurarea unei tranziții juste către 

tehnologii ce folosesc resurse sustenabile.  
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Figura 7.10. Nivelul impactul investițional asupra mediului furnizat de TJ-Map.  

    

7.5. Despre aplicația TJ-Map 

 

Produsul software TJ-Map este o platformă online interactivă, creată pentru 

identificarea, vizualizarea și prioritizarea implementării unor proiecte pentru zonele susceptibile 

la implementarea tehnologiilor ce folosesc resurse solare, eoliene, hidrografice sau geotermale. 

Utilizatorii pot personaliza filtrele spațiale și parametrii economici, pentru a crea conexiuni între 

acestea și a identifica tehnologia optimă ce corespunde cerințelor lor, ținând seama de contextele 

zonale specifice.  

 

7.6. Utilizarea soluției TJ-Map 

 

După ce se trece de procesul de înregistrare și Logare, utilizatorul selectează mai întâi 

locația și necesarul orar de energie (kWh), după care acestuia îi sunt prezentate pe zona de 

hartă un pin care marchează alegerea și, în stânga, informațiile acesteia.  

 

7.7. Moduri de afișare a rezultatelor soluției TJ-Map 

 

La finalul parcurgerii celor trei etape, utilizatorul poate folosi butonul verde ˝Exporta 

Excel˝ din zona de sub locația pentru care s-a realizat studiul pentru a vizualiza și explora 

rezultatul folosind harta de bază GIS, dar poate adăuga și straturi contextuale suplimentare, 

cum ar fi alte detalii, pentru a crea un rezultat vizual semnificativ. Utilizatorii pot imprima 

harta finală ca fișier *.PDF sau *.PNG. Utilizatorii pot, de asemenea, să descarce rezultatele 

analizei în format *,XLSX, *.CSV, *.SHP (pentru selectarea limitelor datelor) sau *.GeoTIFF 

(pentru selectarea grilelor) pentru o prelucrare ulterioară într-un alt mediu. 
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7.8. Concluzii 

 

Soluția software TJ-Map reprezintă un instrument inovativ și necesar pentru facilitarea 

accesului la energie regenerabilă în comunitățile vulnerabile, contribuind prin această acțiune 

la combaterea sărăciei energetice. Prin utilizarea resurselor geospațiale și a datelor publice 

privind potențialul energetic, aplicația permite factorilor de decizie, investitorilor și altor părți 

interesate să identifice și să evalueze sistematic zonele optime pentru dezvoltarea capacităților 

de producere a energiei regenerabile. Este foarte importantă extinderea funcționalităților 

aplicației, prin adăugarea de noi capabilități, pentru a include surse de date suplimentare și a 

îmbunătăți precizia și relevanța analizelor. 

Ținând seama de aceste concluzii, se poate spune că soluția software TJ-Map, fiind un 

o platformă scalabilă atât în tehnologie WEB, cât și în aplicații pe telefoane, ce folosesc 

sisteme de operare Android și IoS, se poziționează ca un instrument foarte util, pentru 

stakeholderii din acest domeniu, în diminuarea eforturilor de combatere a sărăciei energetice 

și de promovare a tehnologiilor de producere a energiei din surse regenerabile, contribuind din 

acest punct de vedere la un viitor sustenabil și echitabil pentru toate categoriile sociale. 

 

8. Concluzii generale, contribuții personale și 

direcții de continuare a cercetărilor 

 

În cadrul stagiului de doctorat s-au avut în vedere atât consolidarea elementelor 

teoretice, cât și dezvoltarea unor soluții aplicative în domeniul combaterii sărăciei 

energetice, prin asigurarea unei tranziții juste, o parte dintre acestea reprezentând contribuții 

originale. Pentru a evidenția aceste aspecte, în prima parte a acestui capitol, am realizat o 

sinteză a concluziilor parțiale din capitolele tezei, urmată de o descriere a contribuțiilor 

personale aduse în această lucrare și, în final, indicându-se direcțiile viitoare de cercetare. 

 

8.1. Concluzii generale 

 

Obiectivele strategiei energetice românești includ reducerea emisiilor, creșterea 

ponderii surselor regenerabile în mixul energetic și îmbunătățirea eficienței energetice a 

clădirilor, contribuind astfel la diminuarea fenomenului de sărăcie energetică și la creșterea 

competitivității economice. Realizarea acestor obiective din domeniul strategiei energetice 
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necesită investiții substanțiale și o aliniere la reglementările europene, promovând 

digitalizarea și dispecerizarea rețelelor, stocarea energiei și utilizarea hidrogenului în mixuri 

energetice pentru a reduce sărăcia energetică și a sprijini categoriile vulnerabile. 

Energia joacă un rol important în dezvoltarea economică, facilitând creșterea 

veniturilor pe cap de locuitor, îmbunătățirea standardului de viață, reducerea sărăciei și 

creșterea nivelului de educație și sănătate. Accesul la energie electrică și gaze naturale 

îmbunătățește semnificativ calitatea vieții prin asigurarea iluminatului, a climatizării, a 

funcționării echipamentelor electronice și electrocasnicelor și prin facilitarea accesului la 

educație, la servicii de sănătate și de divertisment. În contextul revoluției Industry 5.0, 

energia ajută la dezvoltarea și implementarea tehnologiilor inovative, stimulând astfel 

creșterea economică și crearea de noi oportunități de afaceri și locuri de muncă. 

Utilizarea resurselor energetice sustenabile este necesară pentru a asigura o creștere 

economică care să nu degradeze mediul înconjurător și să nu compromită resursele pentru 

generațiile viitoare. Investițiile în tehnologii moderne de producere a energiei regenerabile 

și pentru eficiență energetică sunt vitale pentru asigurarea unui viitor sustenabil. 

Exploatarea unor surse variate de energie regenerabilă, precum energia solară, 

eoliană, hidroelectrică, geotermală și din biomasă, este importantă pentru asigurarea unui 

mix energetic diversificat și sustenabil, deoarece fiecare dintre aceste surse are avantaje 

unice și contribuie la reducerea dependenței de combustibilii fosili. 

Viitorul tranziției energetice depinde de adoptarea unor abordări reglementate, 

formalizate, complexe și compacte, care să se reflecte în transformările tehnologice și socio-

economice, iar investițiile în cercetare și dezvoltare, precum și în noile tehnologii, vor 

îmbunătăți eficiența și vor reduce costurile, asigurând un viitor mai verde și mai sănătos. 

Analiza bibliografică asupra stadiului actual al tratării fenomenului sărăciei energetice, 

pe plan internațional și în România, a adus în prim-plan o imagine completă a dimensiunii 

acestui fenomen cu toate aspectele produse. Din analiza lucrărilor de specialitate prezentate în 

Capitolul 3, se poate evidenția faptul că omenirea a trecut prin multiple tranziții energetice de-

a lungul istoriei. Descoperirea de noi resurse energetice a fost întotdeauna însoțită de invențiile 

necesare pentru exploatarea lor iar creșterea populației, industrializarea și urbanizarea au 

accentuat cererea de energie, generând, totodată, și poluare ambientală semnificativă. Procesul 

de evaluare corectă a sărăciei energetice este important pentru înțelegerea cauzelor profunde 

și identificarea zonelor și a categoriilor vulnerabile cele mai afectate, oferind autorităților în 

acest caz informații concrete, necesare pentru conceperea și implementarea unor acțiuni 
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eficiente de combatere a acestui fenomen. Metodologia prezentată în Capitolul 4, oferă un 

cadru flexibil, adaptabil la diverse contexte geografice, culturale și economice. 

Din analiza realizată în cadrul Capitolului 5 se poate evidenția că în Uniunea 

Europeană și România, sărăcia energetică este determinată de interacțiunea dintre variabile 

economice, sociale și geopolitice. Indicatorii economici precum produsul intern brut pe cap 

de locuitor și fluctuațiile prețurilor la energie influențează direct capacitatea gospodăriilor 

de a menține un consum energetic adecvat. Crizele economice globale, cum ar fi criza din 

2008 și pandemia COVID-19, au avut un impact determinant asupra acestei probleme. 

Evaluarea și combaterea sărăciei energetice prin tranziție justă necesită o implicare 

complexă și continuă din partea tuturor stakeholderilor și depunerea unui efort concertat și 

susținut al acestora pentru a asigura un mediu energetic accesibil și sustenabil, îmbunătățind 

astfel calitatea vieții în comunitățile afectate (Recalde, et al., 2019). 

Hărțile geospațiale GIS sunt instrumente analitice de bază pentru înțelegerea 

fenomenelor complexe și pentru vizualizarea rezultatelor obținute, oferind o imagine clară a 

disponibilității resurselor și facilitând analiza detaliată a relațiilor spațiale complexe. 

Crearea unui produs software pentru tranziția justă (TJ-Map) oferă un cadru modern și 

util pentru identificarea și evaluarea sistematică a zonelor de dezvoltare a capacităților pentru 

producerea energiei regenerabile și sprijină deciziile în sectorul energiei regenerabile prin 

vizualizarea, estimarea și compararea criteriilor de amplasare. Soluția software TJ-Map se 

dovedește a fi un instrument inovator și necesar pentru facilitarea accesului la energie 

regenerabilă în comunitățile vulnerabile, contribuind astfel la combaterea sărăciei energetice. 

Prin utilizarea resurselor geospațiale și a datelor publice privind potențialul energetic, aplicația 

le permite factorilor de decizie, investitorilor și altor părți interesate să identifice și să evalueze 

sistematic zonele optime pentru dezvoltarea capacităților de producere a energiei regenerabile. 

TJ-Map oferă un cadru centralizat pentru îmbunătățirea procesului decizional prin 

integrarea de date geospațiale și economice. Această integrare ghidează deciziile 

investiționale către soluții de energie regenerabilă, permițând o alocare mai eficientă a 

resurselor. Astfel, soluția sprijină o tranziție justă pentru comunitățile vulnerabile, reducând 

dependența de sursele de energie convenționale și îmbunătățind calitatea vieții acestora. 

Un aspect unic al aplicației TJ-Map este standardizarea metodologiilor și a ipotezelor 

utilizate, ceea ce facilitează comparațiile între diferite tehnologii pentru producerea de 

energie regenerabilă. Aceasta contribuie la selectarea celor mai eficiente și sustenabile 

soluții, promovând astfel obiectivele de sustenabilitate și reducerea impactului negativ al 

gazelor cu efect de seră asupra mediului. 
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Aplicația TJ-Map poate fi extinsă și personalizată pentru a răspunde nevoilor specifice 

ale utilizatorilor. Încorporarea de noi date și funcționalități oferă oportunități concrete pentru 

dezvoltarea continuă a capacităților energetice și adaptarea sistemelor la evoluțiile tehnologice 

și economice. Prin utilizarea tehnologiilor moderne în dezvoltarea de aplicații software destinate 

rezolvării problemelor sociale și de mediu, TJ-Map stimulează inovarea și colaborarea 

interdisciplinară în domeniul cercetării-dezvoltării-inovării. Colaborările între dezvoltatori, 

utilizatori, cercetători și factori de decizie sunt necesare pentru a maximiza potențialul aplicației, 

a dezvolta noi funcționalități și a adapta și implementa soluția TJ-Map în alte regiuni și țări. 

În concluzie, soluția software TJ-Map se poziționează ca un instrument foarte util 

pentru stakeholderii din domeniul energiei regenerabile. Fiind o platformă scalabilă atât în 

tehnologie web, cât și în aplicații mobile (Android și iOS), TJ-Map contribuie semnificativ 

la eforturile de combatere a sărăciei energetice și de promovare a tehnologiilor de producere 

a energiei din surse regenerabile. Aceasta susține un viitor sustenabil și echitabil pentru toate 

categoriile sociale, contribuind la realizarea obiectivelor de tranziție energetică și la 

reducerea impactului asupra mediului. 

 

8.2. Contribuții personale 

 

În cadrul tezei de doctorat, s-au prezentat elemente originale pentru atingerea 

obiectivului lucrării, acestea ilustrând atât aspecte teoretice, cât și aplicative, o sinteză a 

acestora fiind prezentată în paragrafele următoare. 

 Având ca bază analiza literaturii de specialitate din domeniu, studiul privind 

principalele aspecte legate de fenomenul de sărăcie energetică din România, elementele care 

definesc domeniul energiilor regenerabile, respectiv procesul de tranziție justă, au fost 

sintetizate și reprezentate, acolo unde a fost cazul, sub formă grafică, utilizând instrumente 

moderne de analiză și de prelucrare a datelor; 

 Prezentarea rolului investițiilor și tehnologiile inovatoare, menționându-se în 

acest caz progresele tehnologice în energie regenerabilă, cum ar fi scăderea costurilor pentru 

panouri solare și turbine eoliene, respectiv impactul pozitiv al acestor inovații asupra 

accesibilității și competitivității tehnologiilor verzi. 

 S-a propus un model cu o mare importanță pentru evaluarea și gestionarea 

fenomenului de sărăcie energetică, subliniind de ce este necesară o diagnosticare bine 

structurată și de ce este importantă implicarea autorităților locale pentru a putea aborda 

eficient acest fenomen complex.  
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 Realizarea unui studiu cu privire la promovarea investițiilor în infrastructura 

energetică modernă care a subliniat importanța investițiilor în infrastructura energetică 

pentru a o moderniza și eficientiza și a unei analize comparative a tendințelor energetice 

între România și Uniunea Europeană care a implicat compararea evoluției sărăciei energetice 

și a consumului de energie în cele două cazuri considerate.  

 Crearea aplicației TJ-Map este o contribuție personală ce a implicat conceperea 

unei soluții software inovatoare care utilizează date geospațiale și economice pentru a 

identifica zonele optime pentru dezvoltarea de tehnologii pentru producerea de energie din 

surse regenerabile. Realizarea aplicației a necesitat atât abilități avansate în programare și 

dezvoltare de soluții software, utilizând tehnologii moderne precum Angular, Node.js și 

Mapbox GL, cât și pentru realizarea unei interfețe intuitive și a unei performanțe ridicate a 

aplicației, facilitând astfel utilizarea eficientă a hărților interactive și personalizabile. 

 Integrarea datelor geospațiale și economice, prin implementarea formatului 

GeoJSON, respectiv a surselor de date publice a permis cartografierea precisă a resurselor 

energetice. Aceasta implică expertiză în gestionarea și analiza datelor geospațiale, asigurând 

o bază de date robustă și actualizată, care este baza pentru analiza și planificarea investițiilor 

în energie regenerabilă. 

 Facilitarea identificării și a evaluării tehnologiilor de producere a energiei din surse 

regenerabile specifice fiecărei zone, folosind aplicația TJ-Map, a contribuit la selectarea celor 

mai eficiente și sustenabile soluții, ajutând factorii de decizie să ierarhizeze investițiile în 

funcție de potențialul tehnic și economic al diferitelor surse de energie regenerabilă. 

 Identificarea zonelor potrivite pentru dezvoltarea capacităților de energie 

regenerabilă, folosind TJ-Map, oferă soluții pentru diversificarea economiilor regionale 

dependente de industrii cu emisii mari de carbon, precum mineritul, lucru ce contribuie la 

recalificarea și perfecționarea forței de muncă în aceste regiuni. 

 Implementarea și extinderea funcționalităților aplicației TJ-Map reprezintă un 

exemplu de utilizare a tehnologiilor moderne pentru rezolvarea problemelor sociale și de 

mediu, această contribuție susținând dezvoltarea unor soluții inovatoare care stimulează 

colaborarea interdisciplinară între dezvoltatori, utilizatori, cercetători și factori de decizie. 

 Dezvoltarea platformei TJ-Map permite ca aceasta să fie scalabilă și adaptabilă, 

permițând integrarea de noi date și funcționalități, conferindu-i flexibilitate pentru adaptarea la 

evoluțiile tehnologice și economice, precum și pentru extinderea aplicației în alte regiuni și țări. 

 Contribuțiile personale în dezvoltarea și implementarea aplicației TJ-Map ajută la 

construirea premiselor pentru o economie durabilă și echitabilă, prin promovarea accesului 
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la surse de energii regenerabile și asigurarea unei tranziții juste pentru toate categoriile 

sociale. De asemenea, aplicația sprijină distribuirea echitabilă a beneficiilor economice și de 

mediu, contribuind astfel la îndeplinirea obiectivelor globale de sustenabilitate. 

Aceste contribuții reflectă un efort concertat pentru înțelegerea și abordarea 

complexității fenomenului sărăciei energetice, evidențiind atât progresele realizate, cât și 

provocările persistente, oferind o bază solidă pentru dezvoltarea unor soluții integrate și a unor 

strategii de politici publice care să răspundă în mod eficient nevoilor energetice ale populației. 

Din punct de vedere al diseminării rezultatelor, pe parcursul stagiului de doctorat și 

al cercetărilor întreprinse în această perioadă, am publicat, atât ca prim autor, cât și în calitate 

de coautor, o serie de lucrări științifice în reviste de specialitate indexate ISI, cu factor de 

impact, respectiv în volumele unor manifestări științifice internaționale. De asemenea, tot în 

această perioadă, am fost prim autor și coautor la două capitole în cărți de la prestigioasa 

editură Springer Elsevier în domeniul tezei, fiind și membru în două proiecte de cercetare pe 

domenii conexe tezei de doctorat. 

 

8.3. Direcții de cercetare viitoare 

 

În cadrul cercetărilor aferente lucrării de doctorat, s-a acoperit un spectru larg de 

aspecte importante privind tranziția energetică și impactul acesteia asupra sărăciei 

energetice, asupra dezvoltării economice și sustenabilității. Îmbinarea analizei teoretice cu 

aplicațiile practice a condus la realizarea unui tot unitar pentru îndeplinirea obiectivelor 

lucrării de doctorat. În cele ce urmează, se pot preciza câteva direcții de cercetare care s-ar 

putea construi pe baza realizărilor din această lucrare de doctorat. 

 Optimizarea și extinderea funcționalităților TJ-Map prin explorarea de noi 

modalități de îmbunătățire a algoritmilor de optimizare cu scopul identificării zonelor ideale 

de dezvoltare a energiei regenerabile, inclusiv prin integrarea de noi surse de date și tehnici 

avansate de învățare automată. 

 Completarea bazelor de date cu zonele de acces la rețelele existente de energie 

electrică și de gaze naturale pentru cartografierea la nivel național a distribuției acestor resurse, 

deoarece la nivelul autorităților din domeniu (ANRE) nu există o astfel de sursă de date, 

 Realizarea de comparații detaliate între România și alte țări (Benchmarking 

Internațional) în ceea ce privește progresele realizate în tranziția energetică, identificând 

bune practici și know-how care pot fi aplicate local. 
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 Investigarea potențialului tehnologiilor emergente, cum ar fi stocarea avansată a 

energiei și sistemele de management digitalizat al rețelei, pentru a sprijini tranziția către o 

economie bazată pe energie regenerabilă. 

 Studii privind impactul digitalizării și al soluțiilor IoT asupra eficienței și 

gestionării resurselor energetice, inclusiv utilizarea datelor cu volume mari pentru 

îmbunătățirea sistemelor energetice. 

 Cercetarea eficienței campaniilor de conștientizare privind beneficiile utilizării 

energiei regenerabile și economisirea energiei, respectiv impactul acestora asupra 

comportamentului consumatorilor. 

 Analizarea necesității unor programe educaționale și de formare profesională în 

domeniul energiilor regenerabile și eficienței energetice pentru a susține dezvoltarea 

competențelor în acest sector. 

Aceste direcții de cercetare pot contribui la aprofundarea înțelegerii și la optimizarea 

soluțiilor existente, având un impact pozitiv asupra tranziției energetice și asupra abordării 

sărăciei energetice într-un mod integrat și sustenabil. 



 

Energia regenerabilă soluție pentru reducerea sărăciei energetice în România – Teză de doctorat 
 

 

București, 2024 P a g i n a  2 9  
 

 
 



 

Energia regenerabilă soluție pentru reducerea sărăciei energetice în România – Teză de doctorat 
 

 

București, 2024 P a g i n a  3 0  
 

 
 

  

 Lista tabelelor 
 

Tabelul 2.1. Conexiunile Energiei cu cele 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă (ODD). .......................................................... 18 
Tabelul 2.2. Directive Europene în materie de climă și energie din pachetul de propuneri ̋ Pregătiți pentru 55  ̋................... 32 
Tabelul 2.3. Directive și Regulamente Europene din pachetul normativ ̋ Energie curată pentru toți europenii̋  ............. 37 
Tabelul 4.1. Sintetizarea provenienței datelor pentru diagnosticarea fenomenului de sărăcie energetică ..................... 82 
Tabelul 4.2. Exemple pentru metodologia de identificare a părților implicate din interior (neexhaustive și care trebuie 
completate de către managerul echipei de diagnosticare) .......................................................................... 84 
Tabelul 4.3. Exemple pentru metodologia de identificare a părților implicate din exterior (neexhaustive și care trebuie 
completate de către managerul diagnosticării) ....................................................................................... 85 
Tabelul 4.4. Exemplu de chestionar pentru colectarea informațiilor despre sărăcia energetică la nivel zonal ............... 88 
Tabelul 4.5. Cazurile rezultate din răspunsurile la întrebări ........................................................................ 88 
Tabelul 4.6. Ipoteza sărăciei energetice în raport cu indicatorii .................................................................. 100 
Tabelul 5.1. Sintetizarea provenienței datelor pentru diagnosticarea fenomenului de sărăcie energetică. .................. 109 
Tabelul 5.2. Principalele valori anuale ale variabilelor pentru analiza economică a fenomenului de sărăcie energetic la nivel
european. ................................................................................................................................ 110 
Tabelul 5.3. Principalele valori anuale ale variabilelor pentru analiza economică a fenomenului de sărăcie energetic la nivelul 
României. ............................................................................................................................... 110 
Tabelul 5.4. Matricea coeficienților de corelație ................................................................................... 119 
Tabelul 5.5. Rezultatele analizei de regresie liniară multiplă pentru Uniunea Europeană. ................................... 120 
Tabelul 5.7. Rezultatele analizei de regresie liniară simplă între CFE și ER pentru Uniunea Europeană................... 122 
Tabelul 5.8. Rezultatele analizei de prognoză pentru următorii patru ani. ...................................................... 123 
Tabelul 5.9. Rezultatele analizei de prognoză pentru următorii patru ani în cazul Uniunii Europene. ...................... 124 
Tabelul 5.10. Rezultatele regresie între GS și prețurile la energie (PE și PG) la nivelul Uniunii Europene. ................ 126 
Tabelul 5.11. Matricea coeficienților de corelație. ................................................................................. 128 
Tabelul 5.12. Rezultatele analizei de regresie liniară multiplă pentru România. ............................................... 129 
Tabelul 5.13. Rezultatele regresiei liniare simple între CFE și GDPC pentru România. ...................................... 130 
Tabelul 5.14. Rezultatele regresiei liniare simple între CFE și ER pentru România. .......................................... 130 
Tabelul 5.15. Rezultatele analizei de regresie între GS și prețurile la energie (PE și PG) la nivelul României ............. 130 
Tabelul 6.1. Exemple de decizii în sectorul energiei regenerabile susținute de abordări analitice. ........................... 150 
 



 

Energia regenerabilă soluție pentru reducerea sărăciei energetice în România – Teză de doctorat 
 

 

București, 2024 P a g i n a  3 1  
 

Bibliografie 
 

1. Abbasi, K. R., Adedoyin, F. F., Abbas, J. & Hussain, K., 2021. he impact of energy depletion and renewable energy on 
CO2 emissions in Thailand: Fresh evidence from the novel dynamic ARDL simulation.. Renewable Energy, 180(1), pp. 1439-
1450. 

2. Aceleanu, M. I., Șerban, A. C., Țîrcă, D. M. & Badea, L., 2018. he rural sustainable development through renewable 
energy. The case of Romania.. Technological and Economic Development of Economy, 24(4), pp. 1408-1434. 

3. Adebayo, T. S., Rjoub, H., Akinsola, G. D. & Oladipupo, S. D., 2021. The asymmetric effects of renewable energy 
consumption and trade openness on carbon emissions in Sweden: new evidence from quantile-on-quantile regression 
approach.. Environmental Science and Pollution Research, 29(2), pp. 1-12. 

4. Amann, M. și alții, 2020. Reducing global air pollution: the scope for further policy interventions.. Philosophical 
Transactions of the Royal Society, 378(2183), pp. -. 

5. Andrei, J. V., Mieila, M. & Panait, M., 2017. The impact and determinants of the energy paradigm on economic growth 
in European Union. PloS One, 12(3), pp. -. 

6. Andrei, J., Zaharia, A., Graci, G. & Chivu, L., 2023. Energy transition or energy diversification? Assessing the 
complexity of energy ecosystem towards transiting a climate neutral society. Environmental Science and Pollution Research, 
30(1), p. 108477–108511. 

7. Anghelache, C., 2016. Econometrie teoretică. Ediţia a II-a revizuită ed. București: Editura Artifex. 
8. Anghelache, C. & Anghel, M., 2016. Bazele statisticii economice. Concepte teoretice şi studii de caz. București: Editura 

Economică. 
9. Anghelache, C., Anghel, M. & Iacob, Ș., 2020. Econometrie. Teorie, concepte și modele de analiză .. București: Editura 

Economică. 
10. Armaroli, N. & Balzani, V., 2011. Towards an electricity-powered world. Energy & Environmental Science, 4(9), pp. 

3193-3222. 
11. Armeanu, D. S., Joldes, C. C., Gherghina, S. C. & Andrei, J. V., 2021. Understanding the multidimensional linkages 

among renewable energy, pollution, economic growth and urbanization in contemporary economies: Quantitative assessments 
across different income countries’ groups.. Renewable and Sustainable Energy Reviews, 142(1), pp. 1-30. 

12. Armeanu, D. Ş., Vintilă, G. & Gherghina, Ş. C., 2017. Does renewable energy drive sustainable economic growth? 
multivariate panel data evidence for EU-28 countries. Energies, 10(3), p. 381. 

13. Bjegović, M., Radovanović, M. & Župac, G., 2018. National and energy security in terms of human development.. 
Industrija, 46(4), pp. 109-125. 

14. Brulle, R. J. & Werthman, C., 2021. The role of public relations firms in climate change politics. Climatic Change, 
169(1), pp. 1-21. 

15. Cabeza, S., 2011. Avizul Comitetului Economic și Social European privind sărăcia energetică în contextul liberalizării 
și al crizei economice (aviz exploratoriu). Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, C 44(53), pp. -. 

16. Chau, T. T. & Wang, K. Y., 2020. An association between air pollution and daily most frequently visits of eighteen 
outpatient diseases in an industrial city. Scientific reports, 10(1), pp. 1-21. 

17. Chisăliță, D. & Albu, G., 2021. Sărăcia energetică și consumatorul vulnerabil, București: Asociația Energia Inteligentă. 
18. Day, J. W. și alții, 2018. The energy pillars of society: Perverse interactions of human resource use, the economy, and 

environmental degradation. Biophysical Economics and Resource Quality, 3(1), pp. 1-16. 
19. Dolf, G. și alții, 2019. The role of renewable energy in the global energy transformation. Energy Strategy Reviews, 

24(1), pp. 38-50. 
20. Druică, E., Goschin, Z. & Ianole-Călin, R., 2019. Energy poverty and life satisfaction: Structural mechanisms and their 

implications. Energies, 12(20), p. 20. 
21. Duică, M., Florea, N., Duică, A. & Tănăsescu, I., 2020. The Role of E-Skills in Developing Sustainable Organizations 

and E-Activities in the New Digitized Business World. Sustainability, 12(8), p. 21. 
22. Dusmanescu, D., Andrei, J. & Subic, J., 2014. Scenario for implementation of renewable energy sources in Romania. 

Procedia Economics and Finance, 8(1), pp. 300-305. 
23. Elisei, S. & Nicolescu, R., 2023. Tranziția energetică a început. Cum o va aborda România?, București: Deloitte 

România. 
24. Eparu, C. și alții, 2024. Dynamic of H2NG in Distribution Systems. Energies, 17(2), p. 18. 
25. Erdogan, S., Okumus, I. & Guzel, A. E., 2020. Revisiting the Environmental Kuznets Curve hypothesis in OECD 

countries: the role of renewable, non-renewable energy, and oil prices.. Environmental Science and Pollution Research, 27(19), 
pp. 23655-23663. 

26. Eyl-Mazzega, M. A. & Mathieu, C., 2020. The European union and the energy transition.. În: S. Nature, ed. The 
Geopolitics of the Global Energy Transition. Cham: Springer, pp. 27-46. 

27. Fattouh, B., Poudineh, R. & West, R., 2019. The rise of renewables and energy transition: what adaptation strategy exists 
for oil companies and oil-exporting countries?. Energy Transitions, 3(1), pp. 45-58. 

28. Gielen, D. și alții, 2019. The role of renewable energy in the global energy transformation. Energy Strategy Reviews, 
24(1), pp. 38-50. 

29. Hanif, I., 2018. Impact of economic growth, nonrenewable and renewable energy consumption, and urbanization on 
carbon emissions in Sub-Saharan Africa. Environmental Science and Pollution Research, 25(15), pp. 15057-15067. 



 

Energia regenerabilă soluție pentru reducerea sărăciei energetice în România – Teză de doctorat 
 

 

București, 2024 P a g i n a  3 2  
 

30. Hao, Y. și alții, 2018. The impact of environmental pollution on public health expenditure: dynamic panel analysis based 
on Chinese provincial data.. Environmental Science and Pollution Research, 25(19), pp. 18853-18865. 

31. Heffron, R. J., 2021. Introduction: The Just Transition to a Low-Carbon Economy.. În: Achieving a Just Transition to a 
Low-Carbon Economy. Cham: Palgrave Macmillan, pp. 1-8. 

32. Heynen, A. P. și alții, 2019. The role of private sector off-grid actors in addressing India's energy poverty: An analysis 
of selected exemplar firms delivering household energy.. Energy and Buildings, 191(1), pp. 95-103. 

33. Iqbal, N. și alții, 2021. Does exports diversification and environmental innovation achieve carbon neutrality target of 
OECD economies?. Journal of Environmental Management, 291(112648), p. 10. 

34. Isbașou, G., Volosevici, D. & Grigorescu, A., 2024. Social Challenges of the Green Transition: A Focus on the 
Employment Gender Gap in Romania. În: A. Grigorescu & J. Andrei, ed. Entrepreneurship and Development for a Green 
Resilient Economy. Leeds: Emerald Publishing Limited, pp. 131-163. 

35. Joita, D., Dobrota, C.-E. & Neacsa, A., 2022. Agenda 2030 and the share of energy produced from renewable sources 
in the final energy consumption on the way to achieving the Sustainable Development Goals. Bucuresti, The 15th International 
Conference on Applied Statistics ICAS 2022. 

36. Kahia, M., Jebli, M. B. & Belloumi, M., 2019. Analysis of the impact of renewable energy consumption and economic 
growth on carbon dioxide emissions in 12 MENA countries. Clean Technologies and Environmental Policy, 21(4), pp. 871-
885. 

37. Khan, S. A. R., Yu, Z., Belhadi, A. & Mardani, A., 2020. Investigating the effects of renewable energy on international 
trade and environmental quality. Journal of Environmental Management, 272(111089). 

38. Kilinc-Ata, N. & Tanriover, B., 2018. A Quantitative Analysis of the Impact of Renewable Energy Deployment on 
Sustainability: The Turkish Case.. În: Global, ed. Value Sharing for Sustainable and Inclusive Development. 1 ed. Rome: IGI 
Global, pp. 309-321. 

39. Kim, S. E. & Urpelainen, J., 2013. International energy lending: who funds fossil fuels, who funds energy access for the 
poor?. International Environmental Agreements: Politics, Law and Economics, 13(4), pp. 411-423. 

40. Kumar, N. & Pal, N., 2020. The existence of barriers and proposed recommendations for the development of renewable 
energy in Indian perspective. Environment, Development and Sustainability, 22(3), pp. 2187-2205. 

41. Liu, L. și alții, 2023. The role of nuclear energy in the carbon neutrality goal. Progress in Nuclear Energy, 162(104722), 
pp. -. 

42. Lund, H. & Mathiesen, B. V., 2012. The role of carbon capture and storage in a future sustainable energy system. Energy, 
44(1), pp. 469-476. 

43. Manjon, M. J., Merino, A. & Cairns, I., 2021. Tackling energy poverty through social intrapreneurship in large-scale 
energy companies. Social Enterprise Journal, 17(4), pp. 604-624. 

44. Marin, G., Marino, M. & Pellegrin, C., 2018. The impact of the European Emission Trading Scheme on multiple 
measures of economic performance. Environmental and Resource Economics, 71(2), pp. 551-582. 

45. Mikulčić, H. și alții, 2019. Flexible Carbon Capture and Utilization technologies in future energy systems and the 
utilization pathways of captured CO2. Renewable and Sustainable Energy Reviews, 114(109338), pp. 1-20. 

46. Mujtaba, G. & Shahzad, S. J. H., 2021. Air pollutants, economic growth and public health: implications for sustainable 
development in OECD countries.. Environmental Science and Pollution Research, 28(10), pp. 12686-12698. 

47. Murshed, M. și alții, 2022. Mitigating energy production-based carbon dioxide emissions in Argentina: the roles of 
renewable energy and economic globalization.. Environmental Science and Pollution Research, 29(1), p. 16939–16958. 

48. Neacsa, A. E. C. și alții, 2023. Hydrogen–Natural Gas Mix—A Viable Perspective for Environment and Society. 
Energies, 16(15), p. 40. 

49. Neacsa, A., Eparu, C. & Stoica, D., 2022. Hydrogen–natural gas blending in distribution systems—An energy, 
economic, and environmental assessment. Energies, 15(17), pp. 1-26. 

50. Neacsa, A., Joita, D., Dinita, A. & Panait, M., 2022. The social implications of the energy transition - European 
perspective of energy poverty. În: r. o. t. 8. I. C. E. 2021, ed. The crisis after the crisis. When and how the New Normal will 
be.. București: SCIENDO, p. 15. 

51. Neacsa, A., Panait, M., Muresan, J. D. & Voica, M. C., 2020. Energy poverty in European Union: Assessment 
difficulties, effects on the quality of life, mitigation measures. some evidences from Romania.. Sustainability, 12(10), pp. -. 

52. Neacsa, A. și alții, 2022. The energy transition between desideratum and challenge: are cogeneration and trigeneration 
the best solution?. International Journal of Environmental Research and Public Health, 19(5), p. 22. 

53. Neill, S. P., Haas, K. A., Thiébot, J. & Yang, Z., 2021. A review of tidal energy—Resource, feedbacks, and 
environmental interactions. Journal of Renewable and Sustainable Energy, 13(6), pp. -. 

54. Nurunnabi, M. și alții, 2020. Reaching the sustainable development goals 2030: Energy efficiency as an approach to 
corporate social responsibility (CSR).. GeoJournal, 85(2), pp. 363-374. 

55. Painuly, J. P., 2001. Barriers to renewable energy penetration; a framework for analysis.. Renewable energy, 24(1), pp. 
73-89. 

56. Palazzo, M. & Siano, A., 2019. Branding: Ethic, Sustainability, and Inclusion.. În: F. P. & P. M., ed. Contemporary 
Issues in Branding. London: Routledge, Taylor & Francis Group, pp. 72-96. 

57. Panait, M., Voica, M. C. & Rădulescu, I., 2019. Approaches regarding environmental Kuznets curve in the European 
Union from the perspective of sustainable development. Applied Ecology and Environmental Research, 17(3), pp. 6801-6820. 

58. Pan, W., Scott, A., Nurse, C. & Jonz, M., 2021. Identification of oxygen-sensitive neuroepithelial cells through an 
endogenous reporter gene in larval and adult transgenic zebrafish. Cell and tissue research, 384(1), pp. 35-47. 



 

Energia regenerabilă soluție pentru reducerea sărăciei energetice în România – Teză de doctorat 
 

 

București, 2024 P a g i n a  3 3  
 

59. Peidong, Z. și alții, 2009. Opportunities and challenges for renewable energy policy in China. Renewable and 
Sustainable Energy Reviews, 13(2), pp. 439-449. 

60. Petrescu, M., Neacsa, A., Laudacescu, E. & Tanase, M., 2023. Energy in the Era of Industry 5.0—Opportunities and 
Risks. În: C. Machado & J. Davim, ed. Industry 5.0 . Cham: Springer, p. 71–90. 

61. Pickl, M. J., 2019. The renewable energy strategies of oil majors-From oil to energy?. Energy Strategy Reviews, 
26(100370), pp. 1-8. 

62. Platon, V., Frone, S., Constantinescu, A. & Jurist, S., 2010. Current Perspectives and Challenges of Biofuel Production 
and Consumption. Romanian Journal of Economics, 31(2), pp. 107-128. 

63. Primc, K. & Slabe-Erker, R., 2020. Social policy or energy policy? Time to reconsider energy poverty policies. Energy 
for Sustainable Development, 55(1), pp. 32-36. 

64. Recalde, M. și alții, 2019. Structural energy poverty vulnerability and excess winter mortality in the European Union: 
Exploring the association between structural determinants and health. Energy Policy, 133(110869), pp. 1-18. 

65. Samantray, A. & Pin, P., 2019. Credibility of climate change denial in social media. Palgrave Communications, 5(1), 
pp. 1-8. 

66. Schiffer, H. W. & Trüby, J., 2018. A review of the German energy transition: taking stock, looking ahead, and drawing 
conclusions for the Middle East and North Africa.. Energy Transitions, 2(1), pp. 1-14. 

67. Schleich, J., Rogge, K. & Betz, R., 2009. Incentives for energy efficiency in the EU Emissions Trading Scheme. Energy 
Efficiency, 2(1), pp. 37-67. 

68. Scholten, D., Bazilian, M., Overland, I. & & Westphal, K., 2020. The geopolitics of renewables: New board, new game.. 
Energy Policy, 138(1), pp. -. 

69. Shahbaz, M. & Balsalobre, D., 2019. Energy and Environmental Strategies in the Era of Globalization. Green Energy 
and Technology 1st ed. 2019 Edition ed. Wiesbaden: Springer Nature. 

70. Shahzad, U., Fareed, Z., Shahzad, F. & Shahzad, K., 2021a. Investigating the nexus between economic complexity, 
energy consumption and ecological footprint for the United States: New insights from quantile methods.. Journal of Cleaner 
Production, 279(123806), pp. -. 

71. Shahzad, U. și alții, 2021b. Do Environment-Related Policy Instruments and Technologies Facilitate Renewable Energy 
Generation? Exploring the Contextual Evidence from Developed Economies.. Energies, 14(3), pp. 1-25. 

72. Shem, C., Simsek, Y., Hutfilter, U. F. & Urmee, T., 2019. Potentials and opportunities for low carbon energy transition 
in Vietnam: A policy analysis.. Energy Policy, 134(C), pp. -. 

73. Siami, N. & Winter, R. A., 2021. Jevons’ paradox revisited: Implications for climate change.. Economics Letters, 
206(C), pp. 1-3. 

74. Sohag, M. A. Z. și alții, 2020. Renewable energy in Bangladesh: Current status and future potentials.. Singapore, 
Springer. 

75. Solomon, B. D. & Krishna, K., 2011. The coming sustainable energy transition: History, strategies, and outlook. Energy 
Policy, 39(11), pp. 7422-7431. 

76. Sovacool, B. K., 2016. The history and politics of energy transitions: Comparing contested views and finding common 
ground. WIDER working paper, 81(1), pp. -. 

77. Stambouli, A. B., Khiat, Z., Flazi, S. & Kitamura, Y., 2012. A review on the renewable energy development in Algeria: 
Current perspective, energy scenario and sustainability issues.. Renewable and sustainable energy reviews, 16(7), pp. 4445-
4460. 

78. Thomson, H., Bouzarovski, S. & Snell, C., 2017. Rethinking the measurement of energy poverty in Europe: A critical 
analysis of indicators and data. Indoor and Built Environment, 26(7), pp. 879-901. 

79. Tudorică, B. G. și alții, 2024. Energetic Equilibrium: Optimizing renewable and non-renewable energy sources via 
particle swarm optimization. Utilities Policy, 87(101722), pp. -. 

80. Unger, R. W., 2013. Energy transitions in history: Global cases of continuity and change.. 2 ed. Munchen: RCC 
Perspectives. 

81. Vasile, V. & Balan, M., 2008. Impact Of Greenhouse Effect Gases On Climatic Changes. Measurement Indicators And 
Forecast Models.. Alba Iulia, Annales Universitatis Apulensis Series Oeconomica. 

82. Wilberforce, T. și alții, 2021. Progress in carbon capture technologies. Science of The Total Environment, 761(143203), 
pp. -. 

83. Yatim, P., Mamat, M. N., Mohamad-Zailani, S. H. & Ramlee, S., 2016. Energy policy shifts towards sustainable energy 
future for Malaysia. Clean Technologies and Environmental Policy, 18(6), pp. 1685-1695. 

84. Yu, Z. și alții, 2022. Factors affecting carbon emissions in emerging economies in the context of a green recovery: 
Implications for sustainable development goals. Technological Forecasting and Social Change, 176(C), p. 25. 

85. Zaharia, A., Diaconeasa, M., Brad, L. & Lădaru, G.-R., 2019. Factors Influencing Energy Consumption in the Context 
of Sustainable Development. Sustainability, 11(15), p. 28. 

86. Zaidi, S. A. H., Hou, F. & Mirza, F. M., 2018. The role of renewable and non-renewable energy consumption in CO2 

emissions: a disaggregate analysis of Pakistan. Environmental Science and Pollution Research, 25(31), pp. 31616-31629. 
87. Zaman, G., Grădinaru, G. & Neagoe, I., 2020. The impact of the COVID-19 crisis on the manifestation of the rebound 

effect in energy consumption. Romanian Journal of Economics, 50(1), pp. 29-46. 
 

 



  

 
  

ROMANIAN ACADEMY 

School of Advanced Studies of the Romanian Academy 
The National Institute of Economic Research "Costin C. Kiriţescu" 

  
  
  
  
  
  
  

 PH.D THESIS SUMMARY   
  
  

˝Renewable Energy Solution to Reduce Energy 
Poverty in Romania˝ 

  
  
  
  
  
 
 
Ph.D. SUPERVISOR:  
Prof. univ. habil. Panait Mirela Clementina, CSIII 

 

 

Ph.D. STUDENT:  

Neacșa P. Adrian 
  
   
  
 
 

2024  
  



Renewable Energy Solution to Reduce Energy Poverty in Romania- Ph.D Thesis Summary   
 
 

București, 2024 P a g i n a  2  
 

CONTENT 

 



Renewable Energy Solution to Reduce Energy Poverty in Romania- Ph.D Thesis Summary   
 
 

București, 2024 P a g i n a  3  
 

1. Introduction 

 

The development and competitiveness of the Romanian economy, the improvement of 

the quality of life and the protection of the environment depend on the development and 

modernisation of the energy system, which in turn is closely linked to a just transition. 

The Energy Strategy contains a set of eight overarching strategic objectives (Figure 

1.1), which structure the entire analytical and planning approach for the period 2020-2030 and 

the vision up to 2050. 

 
Figure 1.1. Objectives of the energy strategy. 

Source: author based on information from Romania's Energy Strategy 2020-2030, with2050 perspective 
 

The paper aims to deal with some complex and topical issues related to energy poverty 

and the just transition mechanism, addressing sensitive topics such as: a methodology for 

defining the assessment model, an analysis at EU and Romanian level on energy poverty, and 

a software solution for providing a digitised analysis of the zonal just transition at Romanian 

level, taking into account the energy needs, the availability of sustainable sources, the costs of 

implementing production capacities for these sources and the impact on the environment. 

With the design of a software product for the analysis of the zonal potential in terms 

of quantity and quality of sustainable resources, according to the level of costs for the creation 

of capacities for their valorisation and the influence of these capacities on the environment, 

there are the premises for the multidisciplinary character of a scientific doctoral thesis with 

novel elements given by the uniqueness of this solution at the European Union level. 
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2. Renewable energy and the new energy transition 

 

2.1. The importance of energy and sustainable development  

 

Energy plays a very important role in achieving the UN Sustainable Development Goals 

(SDGs), contributing directly or indirectly to each of them. How energy relates to and impacts each 

of the 17 Sustainable Development Goals, along with specific targets, relevance and examples, is 

summarised in Table 2.1. 

 

Table 2.1. Connections of energy with the 17 Sustainable Development Goals (SDGs). 
Sustainable 

Development 
Goal 

Objective Relevance Example 

1. No Poverty Reduce extreme poverty by ensuring 
access to energy resources. 

Affordable and sustainable energy enables 
economic development, job creation, and 

improves quality of life. 

Installation of solar systems in rural areas to 
provide access to electricity and stimulate 

local entrepreneurship. 

2. Zero Hunger Support sustainable agriculture and food 
production through access to energy. 

Energy is needed for irrigation, refrigeration, and 
food processing. 

Using solar energy for efficient irrigation 
systems in arid areas. 

3. Good Health and 
Well-being 

Improve healthcare services through 
access to safe and reliable energy. 

Energy enables the operation of medical 
equipment, heating/cooling of spaces, vaccine 

refrigeration, and clinic lighting. 

Installing solar systems in hospitals in 
remote areas to ensure continuity of medical 

services. 

4. Quality Education Ensure access to energy in schools to 
improve the educational process. 

Electricity allows the use of educational 
technologies and extends study hours. 

Implementing solar lighting solutions in 
schools without access to the electrical grid. 

5. Gender Equality 
Reduce gender disparities by providing 

energy for economic and domestic 
activities. 

Access to energy reduces the time women spend 
on household tasks and offers them economic 

opportunities. 

Microfinance projects for women 
entrepreneurs to install solar energy 

systems. 

6. Clean Water and 
Sanitation 

Improve access to drinking water and 
sanitation through efficient energy 

technologies. 

Energy is needed for pumping, treating, and 
distributing water. 

Using solar-powered pumps to supply water 
in isolated communities. 

7. Affordable and 
Clean Energy 

Ensure universal access to modern, 
reliable, and sustainable energy services. 

This SDG is directly linked to providing 
sustainable and affordable energy. 

Projects to expand renewable energy 
networks in developing countries. 

8. Decent Work and 
Economic Growth 

Promote sustainable economic growth 
and job opportunities through access to 

energy. 

Energy is fundamental for industrialization, 
businesses, and modern services. 

Investments in energy infrastructure to 
support productive industrial sectors. 

9. Industry, 
Innovation, and 
Infrastructure 

Develop energy infrastructure to support 
industries and innovation. 

Energy drives industrial and technological 
development. 

Creating industrial parks powered by 
renewable energy sources. 

10. Reduced 
Inequalities 

Reduce economic and social inequalities 
through equal access to energy. 

Affordable energy contributes to reducing gaps 
between different social and geographic groups. 

Rural electrification projects targeting 
marginalized communities. 

11. Sustainable Cities 
and Communities 

Promote sustainable and resilient cities 
through smart energy solutions. 

Cities need sustainable energy for transport, 
buildings, and public services. 

Implementing public transportation systems 
powered by renewable energy. 

12. Responsible 
Consumption and 

Production 

Promote energy efficiency and 
sustainable production practices. 

Responsible energy consumption and sustainable 
production reduce environmental impact. 

Initiatives to reduce industrial waste through 
the use of green energy. 

13. Climate Action Combat climate change by transitioning 
to renewable energy sources. 

Renewable energy is important for reducing 
greenhouse gas emissions. 

Developing wind and solar parks to reduce 
dependence on fossil fuels. 

14. Life Below Water Protect marine ecosystems by reducing 
energy pollution. 

Clean energy prevents water pollution and 
conserves marine biodiversity. 

Using offshore wind energy instead of oil 
platforms to reduce the risk of oil spills. 

15. Life on Land Conserve terrestrial ecosystems through 
sustainable energy solutions. 

Renewable energy reduces deforestation and 
conserves natural habitats. 

Reforestation projects powered by solar 
energy for irrigation. 

16. Peace, Justice, and 
Strong Institutions 

Promote peace and stability through 
equitable access to energy resources. 

Access to energy can reduce resource-related 
conflicts and support strong institutions. 

Regional cooperation initiatives in the 
energy field to prevent conflicts. 

17. Partnerships for 
the Goals 

Strengthen international partnerships to 
facilitate access to technology and energy 

resources. 

Global collaboration is needed for the 
development and implementation of sustainable 

energy solutions. 

Financing projects for innovative 
technologies between developed and 

developing countries for implementing 
green energy solutions. 

(Source: author based on the ODD) 
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2.2. Use of sustainable energy sources 

 

Both in the European Union and in our country, the energy sectors are in the midst of a 

just transition to ˝clean, green energy˝, with 2020 as the turning point. According to the World 

Energy Council (WEC), global fossil fuel consumption is currently very high at around 62%, 

and the real trend is that fossil fuels are likely to run out within a few decades.  

 

2.3. Renewable energy and the just transition 

 

Renewable energy production has seen significant growth worldwide in recent 

decades, driven by concerns about climate change, a shift away from fossil fuels for energy, 

and favourable government policies (Adebayo, et al., 2021). The main renewable energy 

sources include solar, wind, hydro, bioenergy and geothermal.  

 

2.4. Energy legislation supporting just transition and environmental protection 

 

Legislation on energy and just transition is extremely important and constantly evolving, 

given the ambitious goals of reducing carbon emissions and transitioning to competitively priced 

renewable energy sources to combat energy poverty. The European Commission's concern to 

combat or reduce the effects of energy poverty is continuous and constant, and to this end, 

Recommendation 2020/1563 for the Member States of the European Union was issued on 14 

October 2020, the provisions of which are set out in Figure 2.4. 

 
Figure 2.4. Recommendations regarding energy poverty for European Union member states. 
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Source: Author based on information from EU Recommendation 2020/1563 
 

2.5. Energy sources and climate change 

 

From the analysis presented in the previous subchapters, it can be seen that the use 

of renewable energy sources has shown a remarkable development in the recent period and 

the forecasts for the coming periods are encouraging, as this issue is in the attention of all 

stakeholders, such as environmental organisations, public authorities, energy companies, 

portfolio investors and financial institutions (Brulle & Werthman, 2021). Given the 

conditions of innovation, increased competition, regulatory frameworks and political 

support in many countries, renewable energy technologies have made great strides in recent 

years, achieving drastic cost reductions and higher efficiencies (Neacsa, et al., 2022). 

 

2.6. Conclusions 

 

Energy is an indispensable driver of economic development and social progress in all its 

forms, as it is necessary for industrial and economic activities, and access to affordable and 

sustainable sources is essential for infrastructure development and improved quality of life. The 

transition to renewable energy sources is important for environmental sustainability and public 

health (Armeanu, et al., 2021), and while progress to date has been encouraging, continued 

and coordinated efforts at global, zonal and national levels are needed to overcome the 

challenges and ensure a greener and healthier future. 

 

3. Energy poverty phenomenon 

 

In order to protect vulnerable groups and support consumers at risk of energy poverty, 

the European Commission started to develop and propose concrete measures about 20 years 

ago. Since 2009, the Third Energy Package has been introduced at the centralised European 

Union’s level (Cabeza, 2011), which addresses concepts such as energy poverty and 

vulnerable consumers but leaves the freedom and ultimate responsibility to each Member State 

to define its own vision of this complex phenomenon (European Parliament 2015). 
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3.1. Definitions of energy poverty 

 

Summarising the definitions, energy poverty is a situation where people do not have 

access to the energy needed to meet their basic needs, such as heating/cooling their homes, 

lighting and cooking, which can be the result of a number of factors, such as low household 

income, low energy efficiency of homes, high energy prices, lack of access to energy 

infrastructure or lack of financial resources to pay the bills for access to different forms of energy 

(Painuly, 2001) (Panait, et al.,2019), the climate crisis that causes extreme temperatures in the 

cold or hot season and determines the need to use home heating/cooling services, for energy 

security (geopolitical situation affecting energy supply). 

 

3.2. Current state of research on energy poverty 

 

Studies on energy poverty estimate that it affects almost a third of the world's 

population. Data on energy poverty from the EU Energy Poverty Advisory Hub (20/22) 

shows that the estimated number of EU citizens affected by energy poverty is between 50 

and 125 million people.  

 

3.3. Approaches to energy poverty 

 

Recent articles underline the need for an integrated approach, including legal, social and 

technological aspects, to reduce inequalities in access to energy and to ensure a decent life for all 

citizens, regardless of economic or social conditions. 

The scientific articles on this sensitive issue also emphasise a holistic approach to energy 

poverty in Romania, highlighting the joint efforts of various stakeholders to find sustainable and 

effective solutions to combat this complex phenomenon. 

The analysis of these papers highlights the importance of the current issues raised by the 

choice of this topic, what should be done to solve predictable and unpredictable situations, and 

what should be the legal framework that should regulate predictive, preventive and corrective 

actions. 
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3.4. Conclusions 

 

From the analysis of the relevant literature presented in this chapter, it can be 

concluded that humanity has experienced several energy transitions over time, and as new 

resources have been discovered, so have the inventions needed to exploit them. Population 

growth, industrialisation and urbanisation have put pressure on the use of energy resources, 

but have also led to pollution.  

Taking into account the general aspects presented on the current state of energy 

poverty at European and national level, and the framework provided by the economic, social 

and political environment, the next chapter will present the main steps of a diagnostic model 

for this phenomenon, through which the situation created in the analysed area can be best 

interpreted (Armeanu, et al., 2021). 

 

4. Energy poverty assessment 

 

The energy poverty assessment consists of a series of activities to identify the extent 

of the phenomenon, the root causes that have led to its emergence and/or exacerbation, and 

to identify solutions to alleviate it.  

The aim of the assessment is to support authorities in their efforts to begin to properly 

analyse and address energy poverty, an approach designed to be adaptable to a variety of 

critical situations. 

 
4.1. Understanding the complexity and depth of energy poverty 

 
Energy poverty is a complex problem due to the interaction of a number of different 

variables that have a significant impact on the situations that lead to energy poverty: 

household status, income, age, gender, knowledge, skills, education, use of existing 

appliances, energy sources and prices. It is important to have a complete picture of how 

energy poverty is manifested in the community in order to understand all the causal factors. 
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4.2. Identifying and engaging stakeholders 

 

Energy poverty can have an impact on different sectors of society, such as social, energy, 

housing, health and environmental (EPA, 2020). To have a broad access to a picture from different 

perspectives, it is important to correctly identify all stakeholders, both internal and external. 

 

4.3. Information vs Definition 

 

The next steps will focus on evaluating the general observations on the drivers of the 

phenomenon, transforming them into more specific hypotheses, establishing indicators and 

creating a basis for assessing energy poverty in the zone (Gielen, et al., 2019). 

 

4.4. Formulating and analysing hypotheses 

 

Due to its multidimensional nature, energy poverty can be defined in several 

complementary ways. In order to obtain a complete picture, it is useful to begin this stage by 

drawing up a table of the different hypotheses that can provide additional information to the 

initial observation and help to inform the final description of zonal energy poverty. On the 

basis of this analysis, a list of existing hypotheses can be drawn up, and then those 

hypotheses that are most likely to be confirmed and provide an effective description of the 

results of the analysis can be prioritised, with justification. 

 

4.5. Information gathering. Relevant indicators and sources of information. 

 

This step can help practitioners to measure the impact of fuel poverty at an area level. 

To adequately describe the situation in an area, a comprehensive set of indicators, often from 

different thematic clusters, is needed to cover all aspects of the phenomenon.  

 

4.6. Data collection and additional information 

 

This is basically the stage of integrating the data and additional information collected 

and consists of identifying data that answer the questions formulated in the previous stages 

and that can be linked to the selected indicators.  
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4.7. Transforming data into information 

 

Once the indicators have been selected and the data that adequately represent them 

have been collected, it is time to revise the table drawn up in the third step, involving all the 

stakeholders who can speed up this revision to achieve a correct link between assumptions, 

indicators and information.  

 

4.8. Establishing and communicating the level of energy poverty 

 

The final phase can be interpreted both as a time to formalise the zonal energy poverty 

assessment and the methodology adopted, and as a time to disseminate the information gathered to 

stakeholders. The finalisation of the diagnosis does not require the involvement of the entire analysis 

group or a large budget and can be carried out independently by the person in charge of the energy 

poverty analysis. It may be useful to involve the communications team (if there is one) to ensure that 

the information is communicated in the most understandable way to the target audience.  

 

4.9. Quantifying energy poverty 

 

As shown in the previous chapters, energy poverty is a global problem and refers to the 

inability of people to afford the energy they need for heating, lighting, cooking and other basic 

necessities. This problem mainly affects developing countries, but can also be found in some 

communities in developed countries i.e., in poor areas of these countries. Indicators to quantify 

energy poverty include, but are not limited to, the following: 

 Percentage of population without access to electricity or other modern energy sources;  

 Percentage of household/family income spent on access to different forms of energy; 

 The number of people who are unable to maintain a comfortable temperature in their 

homes during cold seasons;  

 Number of people who die from exposure to extreme temperatures;  

 Number of people living in old and/or dilapidated housing in poor environmental 

conditions or suffering from health problems caused by lack of energy. 
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4.10. Conclusions 

 

Over the last 20 years or so, the European Union has paid particular attention to energy 

poverty, developing legislative packages and proposing measures to protect vulnerable 

populations. While there has been progress in recognising and addressing energy poverty at 

Member State level, many policy makers still face challenges in defining and managing this 

complex phenomenon. The process of assessing fuel poverty is fundamental to understanding 

the root causes and identifying the areas and groups most affected. A proper assessment 

provides authorities with concrete information to design and implement concrete and effective 

actions to tackle fuel poverty.  

 

5. Analysis of energy poverty in the European Union and 

Romania 

 

This chapter is the subject of an economic analysis based on the use of statistical data from 

centralised databases at European level (Eurostat) and, where appropriate, completed using 

mathematical tools such as regression and least squares, as follows household final energy 

consumption per capita (kilograms of oil equivalent), real gross domestic product (GDP) per capita 

(euro per capita); renewable energy production (million tonnes of oil equivalent), poverty (%), 

electricity price (euro/kWh), gas prices by type of user (euro/gigajoule - gross calorific value - 

GCV), household final energy consumption per capita (kilograms of oil equivalent) (Anghelache, 

et al., 2020).   

 

5.1. Analysis of the dynamics of economic variables specific to the 

phenomenon of energy poverty at European Union level 

 

The data extracted according to the procedure in subchapter 4.1, refer to the origin of the 

resources that define the complexity of the analysis of the situation of energy poverty and, 

implicitly, economic poverty in the European Union and Romania (Anghelache & Anghel, 2016). 
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Table 5.1. Summary of data sources for diagnosing the phenomenon of energy poverty. 

Resource type 

Document type 
(maps, data, reports, reports, 

evaluations, article, other: 
please specify) 

Source Publication 
date URL/Link to resource 

Final energy consumption in 
households per capita 

[SDG_07_20] 
Date Eurostat 15/05/2024 

https://ec.europa.eu/eurostat/cach
e/metadata/en/sdg_07_20_esmsip

2.htm 

Real GDP per capita [SDG_08_10] Date Eurostat 15/05/2024 
https://ec.europa.eu/eurostat/data
browser/view/sdg_08_10/default/t

able 
Share of renewable energy in gross 
final energy consumption by sector 

[SDG _07_40] 
Date Eurostat 15/05/2024 

https://ec.europa.eu/eurostat/databr
owser/view/sdg_07_40/default/table

?lang=en 
Population unable to keep home 

adequately warm by poverty status 
[SDG_07_60] 

Date Eurostat 15/05/2024 https://ec.europa.eu/eurostat/databr
owser/view/sdg_07_60/default/table 

Electricity prices by type of user 
[ten00117] Date Eurostat 15/05/2024 https://ec.europa.eu/eurostat/databr

owser/product/page/TEN00117 

Gas prices by type of user 
[ten00118] Date Eurostat 15/05/2024 

https://ec.europa.eu/eurostat/databr
owser/view/ten00118/default/bar?la

ng=en 

 

 5.2. Analysis of the dynamics of economic variables specific to energy 

poverty in Romania 

 

The data from the same official source (Eurostat), refer to the values of the variables used 

for the analysis in terms of economic developments that directly influence the phenomenon of 

energy poverty in Romania. In the case of the values of these variables, it can be seen that, for 

Romania, the indicators under analysis have shown an uneven evolution over the last 20 years in 

terms of the energy and economic situation, due to the volatility of the economic, social and 

cultural environment and geopolitical positioning, with significant increases in real GDP per capita 

and, implicitly, in the standard of living of the population, but with a significant increase in the 

price of electricity and natural gas. The upward trend in the share of renewable energy in gross 

final consumption of energy by sector, together with the trend in the price of access to various 

forms of energy from conventional sources, indicates a change in our country's attitude to energy 

sources, as in the EU, and to final energy consumption per capita in households. 

 

5.3. Economic perspective of energy poverty in the European Union 

 

In a first analysis, we will consider the dependent variable as household final energy 

consumption per capita and the independent variables as energy prices, adjusted gross 
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disposable income of households per capita, poverty level and renewable energy production. 

To facilitate the calculations, EViews economic analysis software was used and the results 

are presented in Figure 5.13. 

 
Figure 5.13. Graphical representation of the correlation coefficients matrix at the EU level. 

 

When analysing and interpreting the results, it is easy to see that there are very strong links 

(bright red) between GPDC and ER (the value of the linear correlation coefficient of 0.90 is very 

close to the unity value). There are also very strong correlations between ER and PE (0.97) and 

between GDPC and PE (0.86). At the same time, there are some medium correlations, such as 

between CFE and ER (0.62), CFE and GPDC (0.64), GS and PE (0.49), but also some weak 

correlations, such as between CFE and GS (0.36). In order to support a just energy transition, the 

European Union has established a clear legislative framework, such as the Renewable Energy 

Directive (RED II), which encourages investment in technologies using sustainable sources and 

thus succeeds in providing consumers with access to green energy. 

 

5.4. Economic perspective of energy poverty in Romania 

 

Using the same algorithm and notations as in the case of the analysis of the European Union, 

in order to identify and use a statistical-econometric model, in the case of the situation in our country, 

the dependent variable and the independent variables were defined and the relationships of 

influence/interdependence between them were identified. To facilitate the calculations, the economic 

analysis software EViews was used, and the results are presented in Figure 5.15. 

Following the same algorithm, the results are analysed and interpreted, and it is easily 

observed that there are very strong links (bright red) between GPDC and ER (the value of the 
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linear correlation coefficient of 0.94 is very close to the unit value). Very strong correlations are 

also found between PE and PG (0.94) and between GDPC and PE (0.78). 

 
Figure 5.15. Graphical representation of the correlation coefficients matrix at the Romania level. 

 

These very strong correlations can be explained by the fact that access to innovative 

renewable energy technologies is affordable if sufficient funds are available given the level of 

real GDP per capita. The prices of access to different forms of energy are also closely linked and 

influence each other through changes in consumption and/or additional energy demand from 

other additional sources, and the price of electricity influences GDP per capita through the price 

of access to this energy resource. Again, there are some average links, such as between CFE and 

ER (0.72), CFE and GPDC (0.72), GPDC and PG (0.65), but also some weak links, such as 

between CFE and PE (0.30) and CFE and PG (0.45), which can be explained in a similar way 

as above.  

 

5.5. Conclusions  

 

The analysis of the complexity of the energy poverty phenomenon in the European 

Union and Romania highlights the fact that this characteristic is determined by the 

interaction of various economic, social and geopolitical variables. The evolution of the 

indicators analysed reflects a varied and often unpredictable dynamic, which highlights both 

the progress and the challenges encountered in this area. Based on the considerations 

discussed in this and previous chapters, the next chapter will consider how to ensure a 

regional climate conducive to a just transition mechanism. 
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6. Solutions for just transition 

 

As mentioned in the previous chapters, just transition is an important concept in the 

context of energy and climate transition, aiming to ensure that all stakeholders are taken into 

account and benefit from the opportunities created, while minimising the negative impacts 

of energy poverty.  

 

6.1. Just transition issues 

 

A just transition will not affect all regions equally, as areas heavily dependent on carbon-

intensive industries will need additional support to diversify the local economy and create new 

job opportunities. 

Using geospatial data at the zonal level, decisions on the choice of a just transition to 

different forms of renewable energy can be informed by seven main analytical approaches 

(Figure 6.1), which are presented in more detail below. 

 
Figure 6.1. Analytical approaches specific to a just transition. 

Suorce: Author. 

 

6.2. Linking decision-making to analysis and data 

 

At a fundamental level, maps integrating different geospatial GIS data are in themselves 

an analytical tool used to understand complex phenomena and their spatial overlay. Mapping 
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and visualisation can play a role in the early stages of analysis, through data exploration, as well 

as in later stages, through the visualisation of analysis results (Figure 6.3). 

 
Figure 6.3. Data analysis for decision identification. 

 

6.3. Performance of renewable energy generation capacities 

 

Generation system modelling for the production of different forms of energy from sustainable 

sources refers to performance modelling that estimates how much energy a renewable energy 

generation system could produce (usually annually), given the resource potential and system 

configuration (e.g. geothermal pump, hydropower plant, wind turbine or photovoltaic array).  

 

6.4. Assessment of zonal technical potential 

 

The technical potential analysis is generally carried out in three steps: technical 

exclusion, generation system modelling and the combination of the two previous steps. 

Technical exclusion is the process of identifying the constraints imposed by land configuration 

and land ownership that do not allow the development of production capacities of different forms 

of energy under good conditions (Painuly, 2001). These constraints represent areas that are not 

considered exploitable by experts in the field or land use. 

 

6.5. Zonal supply curve 

 

The relationship between renewable energy production capacity and its cost in a 

geographical region is represented by a renewable energy supply curve. The inputs to a supply 

curve analysis include technical potential, interconnection/delivery costs, energy production 
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costs and regional competition from the use of other forms of energy. The supply curve price 

modelling is based on the results of an analysis of technical potential, in particular available land 

area, system capacity and performance in the area.  

 

6.6. Zonal economic potential 

 

Based on the resource and technical potential analysis the main assumptions used in 

the economic potential analysis. The economic potential is a subset of the available technical 

potential that considers the economic viability of a renewable energy technology by comparing 

the cost of developing it with current or future energy options.  

 

6.7. Expansion of production capacity 

 

Capacity expansion modelling is used to analyse and plan the long-term expansion of 

the sustainable energy production system, including production technologies and transmission 

infrastructure. Capacity expansion modelling goes beyond economic potential modelling to 

more accurately analyse the market potential and the choice of one of the economic options 

for producing competing forms of energy within the operational constraints of the energy 

system.  

 

6.8. Production costs 

 

Production cost analysis models are used to optimise the amount of resources used to 

generate energy and to monitor energy demand against estimated consumption over a given 

period, taking into account the costs and constraints associated with generation, operation and 

environmental systems.  

 

6.9. Conclusions 

 

Geospatial GIS maps are useful analytical tools for understanding complex phenomena 

that play an important role in the stages of analysis and visualization of the obtained results. 

Static maps provide a clear picture of resource availability, while dynamic maps based on Web 
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technologies allow a deeper understanding of complex spatial relationships, facilitating access 

to additional data and the performance of detailed geospatial analyses. Modelling the 

performance of renewable energy generation systems estimates the amount of energy 

produced based on the potential of the resources and their configuration.  

The just transition process is complex and requires a coordinated and integrated 

approach from all stakeholders involved, and careful management of this transition will ensure 

a fair distribution of economic and environmental benefits for society, thus contributing to the 

building of a sustainable and equitable economy. 

 

7. TJ-MAP SOFTWARE SOLUTION 

 

This chapter describes the steps to implement a software platform that is very useful 

for quickly identifying the most appropriate solution for accessing, through investment 

decisions, innovative technologies for the production of different forms of energy from 

sustainable sources, applicable in areas where there are vulnerable groups, with the aim of 

protecting the population concerned from the emergence of energy poverty or mitigating its 

social effects where the effects are acute. 

 

7.1. Software solutions for digitizing just transition methods 

 

This software product aims to provide a centralised framework for systematically 

identifying and assessing areas for capacity development for the production of different forms 

of renewable energy, with a focus on solar, wind, hydro and geothermal technologies, as 

opposed to polluting fossil fuel-based technologies, in order to identify viable solutions that 

should help vulnerable populations and ensure a just transition to these technologies for the 

production of different forms of energy from sustainable sources (Erdogan et al., 2020), steps 

that lead to a logical process of reducing or combating the phenomenon of energy poverty that 

is threatening more and more vulnerable population groups. Estimates of the technical 

potential of several different renewable energy technologies have been made by various 

specialised institutions, while the methods and results for several other renewable energy 

technologies are taken from public reports.  
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7.2. Realization of the TJ-map software product 

 

The first step in the realization of the application, according to subchapters 6.1 and 6.5, 

was the mapping of the resources, a process that materialized in the discretization of the 

territory of our country in surface elements of reasonable dimensions. Obviously, the 

discretisation elements must be as small as possible, which requires a lot of resources, mainly 

manpower and, implicitly, time, for an application with the most sophisticated confidence.  

The specific characteristics of the production potential of green energy resources: 

wind, solar, geothermal and hydropower, as well as data on electricity and natural gas 

networks, are derived from maps based on production data from public sources at: 

https://energydata.info/dataset/. One solution would be to collect this data uniformly in a single 

source, which should be the National Energy Regulatory Agency (ANRE) by default, which 

would lead to the certification and formalisation of this information. Also, very important in the 

category of characteristics are the investment costs for the installation of technological 

equipment for energy sources that households in the area where vulnerable groups live could 

have access to, as they are the basis for prioritising these technologies. Another important feature 

is the environmental impact, which can also be captured by the equivalent carbon footprint 

produced or saved by the technology used (Murshed, et al., 2022). 

 

7.3. Description of the MAPBOXGL implementation in the TJ-map solution 

 

The MapVisualizerComponent is the component that enables the advanced integration 

of Mapbox GL interactive maps into an Angular application and demonstrates how modern 

technologies can be combined to create efficient and intuitive web solutions through the way 

it manages geographic data, user interactions and the calculation of estimated investments. 

The implementation of this component provides a robust example of using Angular and 

Mapbox GL to develop interactive mapping applications. 

 

7.4. How to work with the TJ-map application 

 

From the logical scheme presented in Section 7.1, the resources required to load the 

application with the calculation assumptions and the steps to complete this operation include 

the following steps. 
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1. Opening the TJ-Map application interface (cbc-digital.com) at https://demo1.cbc-

digital.com/.  

2. Creating a user account from the Home page of the TJ_Map application; 
3. Establishing the location and the energy requirement for the evaluation of 

household; 
A new location has been created from the user account to analyse the cost-effectiveness 

of investing in technological solutions for sustainable energy production. The location is marked 

with a pin and the input data are displayed on the left side of the screen: location name, energy 

demand for a household in the area of the analysis, location coordinates (latitude and longitude), 

recommended investment, buttons for calculation, information, zoom and delete. 

4. Selection of layered maps overlaid with information on the potential of different forms 

of energy produced from sustainable sources (Kim et al, 2013; Kumar et al., 2020) as well as 

access to distribution networks for forms of energy produced by burning fossil fuels (Fossil 

Fuels, 2024) (Pickl, 2019) can be highlighted by selecting one or more buttons specific to the 

type(s) of energy available in the area from the ˝Resource Type Display˝ menu. At this stage, 

several sites can be added for benchmarking and possible prioritisation of investments according 

to area, availability of renewable energy sources and investment costs.  

5. The results can be queried by simply clicking on the button  that runs the 

calculation for investment in technologies to access the resources available in that area. 

The result generated by this software tool for a household in the area of Prahova, where 

there are natural gas and electricity distribution networks, is presented graphically.  

 Figure 7.10 also shows a result, provided by the application, of the impact of investing 

in this capacity using renewable sources to produce the hourly energy demand of the analysed 

household.  

 Another output could be the total return on investment, given by total output (kWh) ∙ 

unit price of the respective energy types. The application could also be completed, as presented 

in the analysis and indicator model, with additional information, such as a layer on the per 

capita gross domestic product of the area being analysed. The results of the application can be 

used both by those wishing to invest in access to a form of energy from sustainable sources, 

and by local and/or regional authorities to decide on the funding of a possible support 

programme to combat or mitigate the effects of energy poverty in the area, and finally to ensure 

a just transition to technologies using sustainable resources. 
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Figure 7.10. Investment impact level on the environment provided by TJ-Map. 

    

7.5. TJ-map application overview 

 

The TJ-Map software product is an interactive online platform designed to identify, 

visualise and prioritise the implementation of projects in areas where solar, wind, hydro and 

geothermal technologies are likely to be deployed. Users can customise and link spatial filters 

and economic parameters to identify the optimal technology to meet their needs, taking into 

account specific zonal contexts.  

 

7.6. Using the TJ-map solution 

 

After going through the registration and login process, the user first selects the location 

and the hourly energy requirement (kWh), after which the user is presented with a pin on the 

map area marking the selection and its information on the left.  

 

7.7. Ways of displaying TJ-map solution results 

 

At the end of the three steps, the user can use the green ˝Export Excel˝ button in the 

area below the location for which the survey was conducted to visualise and explore the result 

using the base GIS map, but can also add additional contextual layers such as other details to 

create a meaningful visual result. Users can print the final map as a *.PDF or *.PNG file. Users 
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can also download the analysis results as an *.XLSX, *.CSV, *.SHP (for data boundary 

selection) or *.GeoTIFF (for grid selection) file for further processing in another environment. 

 

7.8. Conclusions 

 

The TJ-Map software solution is an innovative and much-needed tool to facilitate 

access to renewable energy in vulnerable communities, thereby contributing to the fight 

against energy poverty. Using geospatial resources and public data on energy potential, the 

application enables policy makers, investors and other stakeholders to systematically identify 

and assess optimal areas for renewable energy capacity development. It is important to extend 

the functionality of the application by adding new features to incorporate additional data 

sources and improve the accuracy and relevance of the analysis. 

In view of these results, it is possible to say that the TJ-Map software solution, being a 

scalable platform both in WEB technology and in applications on mobile phones using Android 

and IoS operating systems, is positioned as a very useful tool for stakeholders in this area, in 

reducing efforts to combat energy poverty and promote renewable energy technologies, 

contributing from this point of view to a sustainable and fair future for all social groups. 

 

8. General conclusions, personal contributions and directions 

for further research 

 

The doctoral research has aimed at both strengthening the theoretical elements and 

developing applied solutions in the field of fighting energy poverty by ensuring a just 

transition, some of which are original contributions. In order to highlight these aspects, the 

first part of this chapter summarises the partial conclusions of the thesis chapters, followed 

by a description of the personal contributions made in this work and, finally, indicates future 

research directions. 

 

8.1. General conclusions 

 

The objectives of the Romanian Energy Strategy include reducing emissions, 

increasing the share of renewable energy in the energy mix and improving the energy 



Renewable Energy Solution to Reduce Energy Poverty in Romania- Ph.D Thesis Summary   
 
 

București, 2024 P a g i n a  2 3  
 

efficiency of buildings, thus contributing to reducing energy poverty and increasing 

economic competitiveness. Achieving the objectives of the energy strategy will require 

significant investments and alignment with European regulations, promoting the 

digitalisation and dispatching of networks, energy storage and the use of hydrogen in the 

energy mix to reduce energy poverty and support vulnerable groups. 

Energy plays an important role in economic development, facilitating per capita 

income growth, improving living standards, reducing poverty and raising education and 

health levels. Access to electricity and natural gas significantly improves the quality of life 

by providing lighting, air conditioning, powering electronic devices and household 

appliances, and facilitating access to education, health and entertainment services. In the 

context of the Industry 5.0 revolution, energy supports the development and deployment of 

innovative technologies, thereby stimulating economic growth and creating new business 

opportunities and jobs. 

The use of sustainable energy resources is necessary to ensure economic growth that 

does not degrade the environment or compromise resources for future generations. 

Investment in modern renewable energy and energy efficiency technologies is essential to 

ensure a sustainable future. 

The use of a variety of renewable energy sources such as solar, wind, hydro, 

geothermal and biomass is important to ensure a diversified and sustainable energy mix, as 

each of these sources has unique advantages and helps to reduce dependence on fossil fuels. 

The future of the energy transition depends on the adoption of regulated, formalised, 

complex and compact approaches that are reflected in technological and socio-economic 

transformations, and investments in research and development and new technologies will 

improve efficiency and reduce costs, ensuring a greener and healthier future. 

The bibliographical analysis of the current state of treatment of the phenomenon of 

energy poverty, both internationally and in Romania, has brought to the foreground a complete 

picture of the extent of this phenomenon, with all the aspects produced. From the analysis of 

the specialised works presented in Chapter 3, it can be highlighted that humanity has gone 

through several energy transitions throughout history. The discovery of new energy resources 

has always been accompanied by the inventions needed to exploit them, and population 

growth, industrialisation and urbanisation have increased the demand for energy, while at the 

same time causing significant environmental pollution. The process of properly assessing 

energy poverty is important in order to understand its causes and to identify the most affected 
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areas and vulnerable groups, thus providing the authorities with the concrete information they 

need to design and implement effective policies to combat the phenomenon. The methodology 

presented in Chapter 4 provides a flexible framework that can be adapted to different 

geographical, cultural and economic contexts. 

The analysis in Chapter 5 shows that energy poverty in the European Union and 

Romania is determined by the interaction of economic, social and geopolitical variables. 

Economic indicators such as GDP per capita and energy price fluctuations have a direct 

impact on the ability of households to maintain adequate energy consumption. Global 

economic crises, such as the 2008 crisis and the COVID-19 pandemic, have had a significant 

impact on this issue. 

Assessing and addressing energy poverty through just transition requires 

comprehensive and continuous engagement of all stakeholders and concerted and sustained 

efforts by all stakeholders to ensure an affordable and sustainable energy environment, 

thereby improving the quality of life of affected communities (Recalde, et al., 2019). 

Geospatial GIS maps are fundamental analytical tools for understanding complex 

phenomena and visualising the results obtained, providing a clear picture of resource 

availability and facilitating detailed analysis of complex spatial relationships. 

The development of a Just Transition software product (TJ-Map) provides a modern and 

useful framework for systematically identifying and assessing areas for renewable energy capacity 

development and supports decision-making in the renewable energy sector by visualising, 

assessing and comparing siting criteria. The TJ-Map software solution is proving to be an 

innovative and necessary tool to facilitate access to renewable energy in vulnerable communities, 

thus contributing to the fight against energy poverty. Using geospatial resources and public data 

on energy potential, the application enables policy makers, investors and other stakeholders to 

systematically identify and assess optimal areas for renewable energy capacity development. 

TJ-Map provides a centralised framework for improved decision making by integrating 

geospatial and economic data. This integration guides investment decisions towards renewable 

energy solutions, enabling a more efficient allocation of resources. In doing so, the solution 

supports a just transition for vulnerable communities, reducing their dependence on 

conventional energy sources and improving their quality of life. 

A unique aspect of the TJ-Map application is the standardisation of the 

methodologies and assumptions used, which facilitates comparisons between different 

renewable energy technologies. This contributes to the selection of the most efficient and 



Renewable Energy Solution to Reduce Energy Poverty in Romania- Ph.D Thesis Summary   
 
 

București, 2024 P a g i n a  2 5  
 

sustainable solutions, thereby furthering the goals of sustainability and reducing the negative 

impact of greenhouse gases on the environment. 

The TJ-Map application can be extended and customised to meet specific user needs. 

The incorporation of new data and functionalities provides concrete opportunities for the 

continuous development of energy capabilities and the adaptation of systems to 

technological and economic developments. By using modern technologies in the 

development of software applications to solve social and environmental problems, TJ-Map 

stimulates innovation and interdisciplinary collaboration in research-development-

innovation. Collaboration between developers, users, researchers and policy makers is 

needed to maximise the potential of the application, to develop new functionalities and to 

adapt and deploy the TJ-Map solution in other regions and countries. 

In conclusion, the TJ-Map software solution positions itself as a very useful tool for 

renewable energy stakeholders. As a scalable platform in both web technology and mobile 

applications (Android and iOS), TJ-Map contributes significantly to efforts to fight energy 

poverty and promote renewable energy technologies. It supports a sustainable and equitable 

future for all sections of society, helping to achieve energy transition goals and reduce 

environmental impacts. 

 

8.2.  Personal contributions 

 

In the PhD thesis, original elements have been presented to achieve the objective of 

the work, illustrating both theoretical and applicative aspects, a summary of which is 

presented in the following paragraphs. 

  Based on the literature review, the study on the main aspects related to the 

phenomenon of energy poverty in Romania, the elements that define the field of renewable 

energies, respectively the just transition process, were summarized and represented, where 

appropriate, in graphical form, using modern analysis and data processing tools; 

 Presentation of the role of innovative investments and technologies, mentioning 

in this case technological advances in renewable energy, such as the falling costs of solar 

panels and wind turbines, and the positive impact of these innovations on the affordability 

and competitiveness of green technologies. 

 A model of great importance for the assessment and management of energy 

poverty has been proposed, highlighting why a well-structured diagnosis is necessary and 
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why the involvement of local authorities is important to effectively address this complex 

phenomenon.  

 The realisation of a study on the promotion of investments in modern energy 

infrastructure, highlighting the importance of investments in energy infrastructure in order 

to modernise it and make it more efficient, and a comparative analysis of energy trends 

between Romania and the European Union, comparing the evolution of energy poverty and 

energy consumption in the two cases considered.  

 TJ-Map application creation is a personal contribution that involved the design of 

an innovative software solution that uses geospatial and economic data to identify optimal 

areas for the development of renewable energy technologies. The realisation of the 

application required both advanced programming and software development skills, using 

modern technologies such as Angular, Node.js and Mapbox GL, to achieve an intuitive 

interface and high performance of the application, facilitating efficient use of interactive and 

customisable maps. 

 The integration of geospatial and economic data through the implementation of 

the GeoJSON format and public data sources enabled the accurate mapping of energy 

resources. This requires expertise in geospatial data management and analysis to ensure a 

robust and up-to-date database that is the basis for renewable energy investment analysis and 

planning. 

 Facilitating the identification and assessment of area-specific renewable energy 

technologies using TJ-Map has helped to select the most efficient and sustainable solutions, 

helping decision-makers to prioritise investments according to the technical and economic 

potential of different renewable energy sources. 

 The identification of suitable areas for the development of renewable energy 

capacity using TJ-Map provides solutions for the diversification of regional economies 

dependent on carbon-intensive industries such as mining, contributing to the retraining and 

upskilling of the workforce in these regions. 

 The implementation and extended functionality of the TJ-Map application is an 

example of the use of modern technologies to solve social and environmental problems, 

supporting the development of innovative solutions that foster interdisciplinary collaboration 

between developers, users, researchers and policy makers. 

 The development of the TJ-Map platform allows it to be scalable and adaptable, 

allowing the integration of new data and functionalities, giving it the flexibility to adapt to 
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technological and economic developments and to extend the application to other regions and 

countries. 

Personal contributions to developing and implementing TJ-Map help lay the 

foundations for a sustainable and equitable economy by promoting access to renewable 

energy and ensuring a just transition for all social groups. The application also supports the 

equitable distribution of economic and environmental benefits, contributing to global 

sustainability goals. 

These contributions reflect a concerted effort to understand and address the 

complexities of energy poverty, highlighting both the progress made and the remaining 

challenges, and providing a solid basis for the development of integrated solutions and public 

policy strategies that effectively address people's energy needs. 

In terms of dissemination of results, during my PhD training and the research 

conducted during this period, I published a number of scientific papers, both as first author 

and co-author, in ISI-indexed journals with impact factor and in the proceedings of 

international scientific events. Also, during this period, I was first author and co-author of 

two chapters in books published by the prestigious Springer Elsevier publishing house in the 

field of the thesis, and I was also a member of two research projects in areas related to the 

PhD Thesis. 

 

8.3. Future research directions 

 

The PhD research covered a wide range of important issues related to energy 

transition and its impact on energy poverty, economic development and sustainability. The 

combination of theoretical analysis with practical applications led to the realisation of a 

unified whole to fulfil the objectives of the thesis. The following are some of the research 

directions that could build on the achievements of this thesis. 

 Optimisation and extension of TJ-Map functionalities by exploring new ways to 

improve optimisation algorithms with the aim of identifying ideal areas for renewable energy 

development, including the integration of new data sources and advanced machine learning 

techniques. 

 Completion of databases with access areas to existing electricity and natural gas 

networks to map the distribution of these resources nationwide, as no such data source exists 

at the level of the relevant authorities (ANRE), 
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 Detailed comparisons between Romania and other countries (international 

benchmarking) in terms of progress achieved in energy transition, identifying good practices 

and know-how that can be applied locally. 

 Explore the potential of emerging technologies such as advanced energy storage 

and digitised grid management systems to support the transition to a renewable energy 

economy. 

 Studies on the impact of digitalisation and IoT solutions on energy resource 

efficiency and management, including the use of big data to improve energy systems. 

 Research on the effectiveness of awareness campaigns on the benefits of 

renewable energy use and energy savings and their impact on consumer behaviour. 

 Analysis of the need for education and training programmes in renewable energy 

and energy efficiency to support skills development in the sector. 

These lines of research can contribute to a better understanding and optimisation of 

existing solutions, have a positive impact on the energy transition and address energy 

poverty in an integrated and sustainable way.  
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http://www.upg-ploiesti.ro/parteneriate/proiecte/
http://www.upg-ploiesti.ro/parteneriate/proiecte/
http://informatica.upg-ploiesti.ro/62689/
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Alte competenţe  Unic autor, prim autor sau coautor a 8 cărți, 2 culegeri și peste 100 de articole publicate (în reviste de specialitate 
din țară sau străinătate sau în volumele unor conferințe naționale și internaționale).  
 
Indice Hirsh în Google Scholar: 30 (peste 2900 de citări); 
Indice  Hirsh  (Scopus) 19 (peste 700 citări); 
Indice Hirsh în ISI WOS: 17 (peste 700 citări);  
Web of Science ResearcherID: K-3300-2019; ORCID:  http://orcid.org/0000-0002-5158-753X, SCOPUS  ID 
57222501258 
 
Editor șef  

• International Journal of Responsible Leadership and Ethical Decision-Making (IJRLEDM)  

• “Economic Insights - Trends and Challenges” (Petroleum-Gas University of Ploieşti, Romania), 
http://www.upg-bulletin-se.ro/referee_en.html# 

 

• Editor asociat  

• International Journal of Applied Management Theory and Research (IJAMTR), https://www.igi-
global.com/journal/international-journal-applied-management-theory/214081 (indexată BDI) 

• International Journal of Sustainable Entrepreneurship and Corporate Social Responsibility (IJSECSR). 
https://www.igi-global.com/journal/international-journal-sustainable-entrepreneurship-corporate/126547, 
(indexată BDI) 

 

• Membru în Comitetul Științific/Editorial   

• International Journal of Sustainable Economies Management (IJSEM) http://www.igi-
global.com/journal/international-journal-sustainable-economies-management/52609 

• International Journal of Environmental Sustainability and Green Technologies (IJESGT) 
https://www.igi-global.com/journal/international-journal-environmental-sustainability-green/216955 

• International Journal of Circular Economy and Waste Management (IJCEWM) https://www.igi-
global.com/journal/international-journal-circular-economy-waste/239712 

• Member of Editors Board for Journal of Risk and Financial Management (JRFM), Energy and 
Environment: Economics, Finance and Policy Section, JRFM (mdpi.com) 

• Member of International Editorial Board for IBIMA (International Business Information Management 
Association) , http://ibimapublishing.com/international-editorial-board 

• Member of Editorial Advisory Board of Journal of Entrepreneurship in Emerging Economies 
(Emerging ISI), https://www.emerald.com/insight/publication/issn/2053-4604 

• Member of International Editorial Review Board for Economics of Agriculture (Emerging ISI), 
http://www.ea.bg.ac.rs/index.php/EA/about/editorialTeam 

• Member of Editorial Advisory Board of Technological Sustainability | Emerald Publishing 
(emeraldgrouppublishing.com) – Scopus indexed 

• Scientific reviewer to Energies, Sustainability, IJERPH 

• Scientific reviewer to journal Global Economic Observer (Institute of World Economy from 
Romanian Academy and University Nicolae Titulescu from Bucharest, Romania), 
http://www.globeco.ro/editorial-board/ 

• Member  of  Editorial Board for Western Balkan Journal of Agricultural Economics and Rural 
Development,    https://www.iep.bg.ac.rs/images/2020/WBJAERD/Cont/Editorial%20board.pdf 

• Revista Estrategia Organizacional, Editorial Team | Revista Estrategia Organizacional (unad.edu.co) 

• Journal of Green Economy and Low Carbon Development ACADlore - JGELCD - Editorial Board 

• IETI Transactions on Data Analysis and Forecasting Editorial Team | IETI Transactions on Data 
Analysis and Forecasting (iTDAF) (online-journals.org) 

• Problemd of Economy Journal , THE PROBLEMS OF ECONOMY JOURNAL. Editorial staff 
(problecon.com) 

• Threea Seas Economic Journal, EDITORIAL BOARD | Three Seas Economic Journal 
(baltijapublishing.lv) 

• Journal of Green Economy and Low-Carbon Development (JGELCD), ACADlore - JGELCD - 
Editorial Board 

• Asian Administration and Management Review Editorial Team | Asian Administration and 
Management Review (tci-thaijo.org) 

 

https://publons.com/researcher/K-3300-2019/
http://orcid.org/0000-0002-5158-753X
http://www.upg-bulletin-se.ro/referee_en.html
https://www.igi-global.com/journal/international-journal-applied-management-theory/214081
https://www.igi-global.com/journal/international-journal-applied-management-theory/214081
https://www.igi-global.com/journal/international-journal-sustainable-entrepreneurship-corporate/126547
http://www.igi-global.com/journal/international-journal-sustainable-economies-management/52609
http://www.igi-global.com/journal/international-journal-sustainable-economies-management/52609
https://www.igi-global.com/journal/international-journal-environmental-sustainability-green/216955
https://www.igi-global.com/journal/international-journal-circular-economy-waste/239712
https://www.igi-global.com/journal/international-journal-circular-economy-waste/239712
https://www.mdpi.com/journal/jrfm/sectioneditors/energy_environment_economics_finance_policy
https://www.mdpi.com/journal/jrfm/sectioneditors/energy_environment_economics_finance_policy
https://www.mdpi.com/journal/jrfm/sectioneditors/energy_environment_economics_finance_policy
http://ibimapublishing.com/international-editorial-board
https://www.emerald.com/insight/publication/issn/2053-4604
http://www.ea.bg.ac.rs/index.php/EA/about/editorialTeam
https://www.emeraldgrouppublishing.com/journal/techs
https://www.emeraldgrouppublishing.com/journal/techs
http://www.globeco.ro/editorial-board/
https://www.iep.bg.ac.rs/images/2020/WBJAERD/Cont/Editorial%20board.pdf
https://hemeroteca.unad.edu.co/index.php/revista-estrategica-organizacio/about/editorialTeam
https://www.acadlore.com/journals/JGELCD/editors
https://online-journals.org/index.php/iTDAF/about/editorialTeam
https://online-journals.org/index.php/iTDAF/about/editorialTeam
https://www.problecon.com/editorial-staff/
https://www.problecon.com/editorial-staff/
http://www.baltijapublishing.lv/index.php/threeseas/editorial
http://www.baltijapublishing.lv/index.php/threeseas/editorial
https://www.acadlore.com/journals/JGELCD/editors
https://www.acadlore.com/journals/JGELCD/editors
https://so01.tci-thaijo.org/index.php/AAMR/about/editorialTeam
https://so01.tci-thaijo.org/index.php/AAMR/about/editorialTeam


   Curriculum Vitae   Panait Mirela  

 
 

 
 
 
 
 

Editor invitat pentru numere speciale 

 

• 2024 ”Digital Innovation and Entrepreneurship”, European Journal of Innovation Management, 
WOS and Scopus Indexed , Digital Innovation and Entrepreneurship | Emerald Publishing 
(emeraldgrouppublishing.com) 

• 2024 Green Innovation in Circular Economy: Promoting Resource Efficiency and Sustainable 
Production, Discover Sustainability, WOS and Scopus Indexed, Green Innovation in Circular 
Economy: Promoting Resource Efficiency and Sustainable Production | SpringerLink 

• 2024 ”Navigating to Low Carbon Economy: Challenges and Opportunities for Emerging 
Markets”, Journal of the Academy of Business and Emerging Markets, indexed in several international 
data bases,jabem-call-for-papers.pdf  

• 2023 ”Impact of Geopolitical Climate on Energy Security of Utilities–International Challenges and 
Local Solutions”, Utilities Policy, WOS and Scopus Indexed , https://www.sciencedirect.com/journal/utilities-
policy/about/call-for-papers#impact-of-geopolitical-climate-on-energy-security-of-utilities-international-
challenges-and-local-solutions 

• 2023 ”Social innovation, circularity and green technology for environmental, social and governance 
(ESG) practices”, International Journal of Innovation Science, WOS and Scopus Indexed, 
https://www.emeraldgrouppublishing.com/calls-for-papers/social-innovation-circularity-and-green-
technology-environmental-social-and 

• 2023 ”Technological Innovation and Circular Economy Approaches: Leading Toward SDG-12, 
Environmental Technology & Innovation, WOS and Scopus Indexed, 
https://www.journals.elsevier.com/environmental-technology-and-innovation/call-for-papers/technological-
innovation-and-circular-economy-approaches-leading-toward-sdg-12 

• 2023 "Carbon Neutrality through Green Innovations – the Role of the Renewable Energy II", 
Energies, WOS and Scopus Indexed, Energies | Special Issue : Carbon Neutrality through Green 
Innovations – the Role of the Renewable Energy II (mdpi.com)  

• 2023 "Entrepreneurship, CSR and Sustainable Business Models for New Ventures in Emerging 
Markets", Journal of Risk and Financial Management, WOS and Scopus Indexed 
https://www.mdpi.com/journal/jrfm/special_issues/96WI4OM55O 

• 2023 "Sustainable Development through Frugal Innovation—A Challenge or an Opportunity?", 
Sustainability, WOS and Scopus Indexed, 
https://www.mdpi.com/journal/sustainability/special_issues/frugal_innovation 

• 2023 "Innovation Management and Organizational Networks: Digital Innovation in Circular 
Economy", Sustainability, WOS and Scopus Indexed,  
https://www.mdpi.com/journal/sustainability/special_issues/PBK8O1U8P3 

• 2022 "Carbon Neutrality through Green Innovations – the Role of the Renewable Energy II", 
Energies, WOS and Scopus Indexed https://www.mdpi.com/journal/energies/special_issues/MKPVY0A550 

• 2022 ”Circular Economy and Entrepreneurship in Emerging Economies: Opportunities and 
Challenges”, Journal of Entrepreneurship in Emerging Economies, Emerald, Scopus Indexed, 
https://www.emerald.com/insight/content/doi/10.1108/JEEE-10-2022-487/full/html  

• 2022 "Foreign Direct Investment – Under the Sign of Profit or Sustainable Development?", Journal 
of Risk and Financial Management, WOS and Scopus Indexed, 
https://www.mdpi.com/journal/jrfm/special_issues/FDI 

• 2023 ”Sustainable Development and CSR - Perfect Match?”, Journal of Risk and Financial 
Management, WOS and Scopus Indexed, 
https://www.mdpi.com/journal/jrfm/special_issues/Sustainable_Development_CSR 

 

 

https://www.emeraldgrouppublishing.com/calls-for-papers/digital-innovation-and-entrepreneurship
https://www.emeraldgrouppublishing.com/calls-for-papers/digital-innovation-and-entrepreneurship
https://link.springer.com/collections/bhbfbacaaf
https://link.springer.com/collections/bhbfbacaaf
https://www.abem.ca/wp-content/uploads/2024/02/jabem-call-for-papers.pdf
https://www.sciencedirect.com/journal/utilities-policy/about/call-for-papers#impact-of-geopolitical-climate-on-energy-security-of-utilities-international-challenges-and-local-solutions
https://www.sciencedirect.com/journal/utilities-policy/about/call-for-papers#impact-of-geopolitical-climate-on-energy-security-of-utilities-international-challenges-and-local-solutions
https://www.sciencedirect.com/journal/utilities-policy/about/call-for-papers#impact-of-geopolitical-climate-on-energy-security-of-utilities-international-challenges-and-local-solutions
https://www.emeraldgrouppublishing.com/journal/ijis
https://www.emeraldgrouppublishing.com/calls-for-papers/social-innovation-circularity-and-green-technology-environmental-social-and
https://www.emeraldgrouppublishing.com/calls-for-papers/social-innovation-circularity-and-green-technology-environmental-social-and
https://www.journals.elsevier.com/environmental-technology-and-innovation/call-for-papers/technological-innovation-and-circular-economy-approaches-leading-toward-sdg-12
https://www.journals.elsevier.com/environmental-technology-and-innovation/call-for-papers/technological-innovation-and-circular-economy-approaches-leading-toward-sdg-12
https://www.mdpi.com/journal/jrfm
https://www.mdpi.com/journal/sustainability/special_issues/frugal_innovation
https://www.mdpi.com/journal/sustainability/special_issues/PBK8O1U8P3
https://www.mdpi.com/journal/energies/special_issues/MKPVY0A550
https://www.emerald.com/insight/publication/issn/2053-4604
https://www.emerald.com/insight/content/doi/10.1108/JEEE-10-2022-487/full/html
https://www.mdpi.com/journal/jrfm
https://www.mdpi.com/journal/jrfm
https://www.mdpi.com/journal/jrfm
https://www.mdpi.com/journal/jrfm
https://www.mdpi.com/journal/jrfm/special_issues/Sustainable_Development_CSR
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• 2022 "Energy Finance and Sustainable Development", Journal of Risk and Financial 
Management, WOS and Scopus Indexed, https://www.mdpi.com/journal/jrfm/special_issues/EFSD 

• 2022 "Carbon Neutrality through Green Innovations – the Role of the Renewable Energy", 
Energies, WOS and Scopus Indexed, 
https://www.mdpi.com/journal/energies/special_issues/Carbon_Neutrality_Through_Green_Innovations,  

• 2022, Green Process Innovation in Circular Economy for Sustainable Development, Frontiers in 
Environmental Sciences, WOS and Scopus Indexed, https://www.frontiersin.org/research-
topics/40377/green-process-innovation-in-circular-economy-for-sustainable-development 

• 2022, Sustainability Challenges and Dilemmas for Emerging Economies, Journal of the Academy 
of Business and Emerging Markets, indexed in several international data bases, 
https://www.abem.ca/x/JABEM-2022-V2N2.pdf 

 

Manager (co-chair) conferințe internaționale  

• INTERNATIONAL CONFERENCE ”Creativity and Innovation in Digital Economy” 2023 (CIDE 
2023), 8-10 November, Ploiești, Petroleum-Gas University of Ploiești, Romania, CIDE Conference 
2023 – Creativity and Innovation in Digital Economy 2023 (upg-elearning.ro) 

• INTERNATIONAL CONFERENCE "Resilience and competitiveness of the national economies - 
under the sign of creativity, crisis and conflicts" - RESILNAT-3C, 13-14 June, 2024, Bucharest, 
Institute of National Economy, Romanian Academy, Conference Chair (ien.ro) 

• INTERNATIONAL CONFERENCE ”European Integration - Realities and Perspectives”, 17-18 May, 
2024, Danubius International University, Galați, Romania, brosura eirp.cdr (univ-danubius.ro) 

Membru în Comitetul Științific Internațional /recenzor pentru conferințe internaționale 

• CAFEE (International Conference Competitiveness of Agro-Food and Environmental Economy) 
conferences organized by Bucharest University of Economic Studies, Faculty of Agro-Food and 
Environmental Economics, https://www.cafee.ase.ro/ (2015, 2026, 2017) 

• International Scientific Symposium “Information society and sustainable development -IInd Edition, 
Azuga Romania, 2015, organized by Petroleum-Gas University of Ploiesti and „Constantin Brâncuşi” 
University of Târgu-Jiu 

• EINCO conferences - 2013, 2017, 2024 organized by University from Oradea, Romania, 
http://anale.steconomiceuoradea.ro/en/einco-2013-editorial-review-board/, 
http://anale.steconomiceuoradea.ro/en/einco-2017-editorial-review-board/ 

• The 6 th  International Virtual Conference on Advanced Scientific Results (SCIECONF-2018), June 
25 - 29, 2018 (www.scieconf.com, Slovakia) http://www.scieconf.com/reviewers/ 

• International Conference SUSTAINABLE GROWTH IN SMALL OPEN ECONOMIES, 26th October, 
2017, Belgrade, Serbia  organized by  Institute of Economic Sciences, Belgrade and Faculty of Economics, 
Niš, http://www.ien.bg.ac.rs/ies-conference/#schedule 

• IBIMA conferences (2010-2018) 

• World Conference On Business, Management, Finance, Economics and Marketing November 10 - 
11 , 2022 | Bangkok, Thailand, Business, Management, Finance, Economics and Marketing 
(eurasiaconferences.com) 

• European Conference on Financial Services ECFS 2024, 28 – 29 of March 2024, BOOK OF 
ABSTRACTS_0.pdf (isf.ro) 

• Conferinţa Europeană a Serviciilor Financiare ECFS 2023 - "REFORME EUROPENE PENTRU 
SUSTENABILITATE ŞI TRANZIȚIA VERDE ÎN SECTORUL FINANCIAR" - Ediţia a VII-a | INSTITUTUL DE 
STUDII FINANCIARE (isf.ro) 

• 2023 HETL Conference, University of Aberdeen, UK, 12 - 14 June 2023, UCommittees | 

What's On | The University of Aberdeen (abdn.ac.uk) 

• 2024 7th International Conference on E-Business, Information Management and Computer Science 
(EBIMCS 2024) Committees 

• International Conference on Finance, Economics, Management and IT Business, FEMIB 2024 - 
ProgramCommittee (scitevents.org)  

https://www.mdpi.com/journal/jrfm
https://www.mdpi.com/journal/jrfm
https://www.mdpi.com/journal/jrfm/special_issues/EFSD
https://www.mdpi.com/journal/energies/special_issues/Carbon_Neutrality_Through_Green_Innovations
https://www.frontiersin.org/research-topics/40377/green-process-innovation-in-circular-economy-for-sustainable-development
https://www.frontiersin.org/research-topics/40377/green-process-innovation-in-circular-economy-for-sustainable-development
https://www.abem.ca/x/JABEM-2022-V2N2.pdf
https://upg-elearning.ro/cide23/
https://upg-elearning.ro/cide23/
https://ien.ro/content/conference-chair
https://conferences.univ-danubius.ro/public/conferences/1/schedConfs/68/program-en_US.pdf
https://www.cafee.ase.ro/
http://anale.steconomiceuoradea.ro/en/einco-2013-editorial-review-board/
http://anale.steconomiceuoradea.ro/en/einco-2017-editorial-review-board/
http://www.scieconf.com/reviewers/
http://www.ien.bg.ac.rs/ies-conference/#schedule
https://eurasiaconferences.com/events/bangkok/2022/business-management-finance-economics-and-marketing/committee
https://eurasiaconferences.com/events/bangkok/2022/business-management-finance-economics-and-marketing/committee
https://www.isf.ro/sites/default/files/inline-files/BOOK%20OF%20ABSTRACTS_0.pdf
https://www.isf.ro/sites/default/files/inline-files/BOOK%20OF%20ABSTRACTS_0.pdf
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2023-reforme-europene-pentru-sustenabilitate-si#:~:text=Institutul%20de%20Studii%20Financiare%20%28ISF%29%20%C3%AEn%20parteneriat%20cu,perioada%2023-24%20martie%202023%2C%20la%20Bra%C5%9Fov%2C%20Hotel%20Kronwell.
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2023-reforme-europene-pentru-sustenabilitate-si#:~:text=Institutul%20de%20Studii%20Financiare%20%28ISF%29%20%C3%AEn%20parteneriat%20cu,perioada%2023-24%20martie%202023%2C%20la%20Bra%C5%9Fov%2C%20Hotel%20Kronwell.
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2023-reforme-europene-pentru-sustenabilitate-si#:~:text=Institutul%20de%20Studii%20Financiare%20%28ISF%29%20%C3%AEn%20parteneriat%20cu,perioada%2023-24%20martie%202023%2C%20la%20Bra%C5%9Fov%2C%20Hotel%20Kronwell.
https://www.abdn.ac.uk/events/conferences/committees-2240.php
https://www.abdn.ac.uk/events/conferences/committees-2240.php
http://www.ebimcs.org/committees.html
http://www.ebimcs.org/committees.html
https://femib.scitevents.org/ProgramCommittee.aspx?y=2024
https://femib.scitevents.org/ProgramCommittee.aspx?y=2024
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• International Conference ”Happiness and Contemporary Society”, 2021-2022, Conference 
PROCEEDINGS – 2022 – ЗБІРНИК конференції – УКРАЇНСЬКИЙ ІНСТИТУТ ДОСЛІДЖЕННЯ ЩАСТЯ 
(ukr-happiness-institute.com); ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ Другої міжнародної наукової конференції “Щастя 
та сучасне суспільство” 2021 – Conference PROCEEDINGS “Happiness and Contemporary Society” 20-
21/03/2021 – УКРАЇНСЬКИЙ ІНСТИТУТ ДОСЛІДЖЕННЯ ЩАСТЯ (ukr-happiness-institute.com) 

• The 16th  International Conference on  Applied Statistics, ICAS, ASE Bucuresti November 17-18, 
2023, Conference-Program_ICAS2023.pdf (ase.ro) 

• Annual International Scientific Conference  FINANCIAL AND MONETARY ECONOMICS – FME 
2023, Bucharest - October 20 th , 2023, Romanian Academy, SCIENTIFIC COMMITTEE EFM 2019 
(icfm.ro) 

• Brawijaya International Conference on Economics, Business & Finance (BICEBF) 2023, Brawijaya 
International Conference on Economics, Business & Finance (BICEBF) 2023 - SSBRN Member 

• The 7th SSBRN Symposium 2024: USU Award (Lublin, Poland) - SSBRN Member 

• 2023 6th International Conference on E-Business, Information Management and Computer 
Science, Hong Kong December 30 - 31, 2023, Proceedings of the 2023 6th International Conference on E-
Business, Information Management and Computer Science | ACM Other conferences 

• 4 th INTERNATIONAL CONFERENCE ON ENERGY, ENVIRONMENT AND STORAGE OF 
ENERGY, September 2024, Cappadocia,Turkey,  ICEESEN 

• 11th international scientific conference FINIZ 2024, “Social Media and Contemporary Business”, 
Sindidunum University, Belgrad, SerbiaScientific Committee 2024 | FINIZ - International Scientific 
Conference (singidunum.ac.rs) 

• 15th International Conference on Economics, Business and Management, 2024, , The 15th ICEBM 
2024|International Conference on Economics, Business and Management|Osaka, Japan 

• Committees | THE 6TH SUSTAINABILITY AND RESILIENCE CONFERENCE: DESIGN 
INNOVATION (uob.edu.bh) 

• 1st International Conference on Digital Techologies in Power System (InDiteP 2024) Proceedings of 
InDiteP 2024 (28-31 October 2024): Committee · Etkinlik Yönetim Sistemi / Event Management System 
(Indico) (cu.edu.tr) 

• 2024 International Higher Education Teaching and Learning Association ConferenceNelson 
Mandela University, South Africa, HETL Organisation and Conference Committee - 2024 HETL Conference, 
South Africa (mandela.ac.za) 

• 2024 International Conference on Digital Intelligence Management and Innovation & 10th 
International Conference on Innovative Development of E-commerce and Logistics (DIMI & ICIDEL2024) , !-
3 November, Zhengzhou, ChinaTechnical Committee_DIMI & ICIDEL2024 

 

Membru asociatii profesionale 

• The International Higher Education Teaching and Learning Association (HETL), Country 
Directors – The Higher Education Teaching and Learning Portal (hetl.org) 

• International Research Institute for Economics and Management (iriem.org) 

• International Engineering and Technology Institute (ieti.net) 

• International Engineering and Technology Institute, Hong Kong (idsai.org) 

• IRMA-International.org: Mirela Panait 

• THE ACCREDITATION COUNCIL FOR ENTREPRENEURSHIP AND ENTERPRISE 
EDUCATION (ACEEE), INSTITUTE OF CLASSIC ENTREPRENEURSHIP ( ICEnt) ,  THE 
ACCREDITATION COUNCIL FOR ENTREPRENEURSHIP AND ENTERPRISE EDUCATION 
(homeofentrepreneurship.com) 

 

Keynotespeaker/Speaker  

• Mirela Panait, Are universities important players in the race of sustainable development, The 2nd International Scientific 
Conference Sustainable Development Trajectories of Ukraine And, The World: Challenges And Drivers, Kyiv, April 26, 
2024, International European University, Ukraine, International Scientific Conference: Sustainable Development 
Trajectories of Ukraine and the World: Challenges and Drivers (ieu.edu.ua)  

https://ukr-happiness-institute.com/conference-proceedings-2022/
https://ukr-happiness-institute.com/conference-proceedings-2022/
https://ukr-happiness-institute.com/conference-proceedings-2022/
https://ukr-happiness-institute.com/proceedings-of-the-second-international-scientific-conference-happiness-and-contemporary-society-20-21-03-2021/
https://ukr-happiness-institute.com/proceedings-of-the-second-international-scientific-conference-happiness-and-contemporary-society-20-21-03-2021/
https://ukr-happiness-institute.com/proceedings-of-the-second-international-scientific-conference-happiness-and-contemporary-society-20-21-03-2021/
https://simpstat.ase.ro/wp-content/uploads/2023/11/Conference-Program_ICAS2023.pdf
https://www.icfm.ro/Program%20EFM%202023.pdf
https://www.icfm.ro/Program%20EFM%202023.pdf
https://member.ssbrn.com/view/call-for-papers-events/brawijaya-international-conference-on-economics-business-finance-bicebf-2023_215
https://member.ssbrn.com/view/call-for-papers-events/brawijaya-international-conference-on-economics-business-finance-bicebf-2023_215
https://member.ssbrn.com/view/call-for-papers-events/the-7th-ssbrn-symposium-2024-usu-award_801
https://dl.acm.org/doi/proceedings/10.1145/3644479
https://dl.acm.org/doi/proceedings/10.1145/3644479
https://iceesen.com/Committee/CommitteeCategory?id=2
https://finiz.singidunum.ac.rs/en/scientific-committee-2024/
https://finiz.singidunum.ac.rs/en/scientific-committee-2024/
https://www.icebm.org/index.html
https://www.icebm.org/index.html
https://srcdi.uob.edu.bh/committees/
https://srcdi.uob.edu.bh/committees/
https://events.cu.edu.tr/event/3006/page/29-committee
https://events.cu.edu.tr/event/3006/page/29-committee
https://events.cu.edu.tr/event/3006/page/29-committee
https://hetl.mandela.ac.za/HETL-Organisation-and-Conference-Committee
https://hetl.mandela.ac.za/HETL-Organisation-and-Conference-Committee
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situation and perspectives, The 19 Edition of the International Conference European 
Integration Realities and Perspectives, Global Challenges and Opportunities in the Multiple 
Crises Context, Galați, 17-18 May, 2024, Panait (univ-danubius.ro), brosura eirp.cdr (univ-
danubius.ro) 

9. Mirela Panait, Marius Gabriel Petrescu , The Metamorphosis of Universities - Under the 
Sign of Entrepreneurship and Sustainability ,The 19 Edition of the International Conference 
European Integration Realities and Perspectives, Global Challenges and Opportunities in the 
Multiple Crises Context, Galați, 17-18 May, 2024, Panait (univ-danubius.ro), brosura 
eirp.cdr (univ-danubius.ro) 

10. Mirela Panait, Irina Rădulescu, Răzvan Ionescu, Non-Financial Performance of 
Energy Companies - Evidence from Europe , THE 7th SSBRN SYMPOSIUM 2024, Lublin, 
May 9th – 10th 2024, Maria Curie-Sklodowska University (Lublin, Poland) 

11. Mirela Panait, Valentina Vasile, Laeeq Razzak Janjua, Does Foreign Capital 
Significantly Contribute to Sustainable Development in the Host Countries? Non-Financial 
Performance Perspective , THE 7th SSBRN SYMPOSIUM 2024, Lublin, May 9th – 10th 
2024, Maria Curie-Sklodowska University (Lublin, Poland) 

12. Mirela Panait, Laslo Vasa, Challenges of Sustainable Development for Oil and Gas 
Companies, Creativity and Innovation in Digital Economy 2023 (CIDE), 8 – 10 November 
2023, Petroleum-Gas University of Ploiești, Romania, https://upg-
elearning.ro/cide23/about-the-conference/book-of-abstracts/ 

13. Mirela Panait, Iza Gigauri, Felizia Arni Rudiawarni, Dedhy Sulistiawan – 
Transformation of Universities to Respond to Sustainable Development and Globalization 
Trends, The 10th International Conference - ESPERA 2023, Europe in the new world 
economy. Emerging research topics, methodologies and techniques in approaching future 
economic challenges, 23th-24th November, 2023 Bucharest, Romania 

14. Mirela Panait, Iza Gigauri, Irina Rădulescu, Non-financial Performance of Energy 
Companies Listed at Bucharest Stock Exchange, Annual International Scientific Conference  
FINANCIAL AND MONETARY ECONOMICS – FME 2023, Bucharest - October 20 th , 
2023 SCIENTIFIC COMMITTEE EFM 2019 (icfm.ro) 

https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2024-digitalizare-sustenabilitate-sectorul
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2024-digitalizare-sustenabilitate-sectorul
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2024-digitalizare-sustenabilitate-sectorul
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2024-digitalizare-sustenabilitate-sectorul
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2024-digitalizare-sustenabilitate-sectorul
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2024-digitalizare-sustenabilitate-sectorul
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2024-digitalizare-sustenabilitate-sectorul
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2024-digitalizare-sustenabilitate-sectorul
https://www.isf.ro/ro/conferinta-europeana-serviciilor-financiare-ecfs-2024-digitalizare-sustenabilitate-sectorul
https://conferences.univ-danubius.ro/index.php/EIRP/EIRP2024/paper/view/3433
https://conferences.univ-danubius.ro/public/conferences/1/schedConfs/68/program-en_US.pdf
https://conferences.univ-danubius.ro/public/conferences/1/schedConfs/68/program-en_US.pdf
https://conferences.univ-danubius.ro/index.php/EIRP/EIRP2024/paper/viewPaper/3435
https://conferences.univ-danubius.ro/public/conferences/1/schedConfs/68/program-en_US.pdf
https://conferences.univ-danubius.ro/public/conferences/1/schedConfs/68/program-en_US.pdf
https://upg-elearning.ro/cide23/about-the-conference/book-of-abstracts/
https://upg-elearning.ro/cide23/about-the-conference/book-of-abstracts/
https://www.icfm.ro/Program%20EFM%202023.pdf


 
 

15. Bogdan Tudorică, Cristian Bucur, Mirela Panait, Energy transition and optimizing 
energy mix via Particle Swarm Optimization, Annual International Scientific Conference  
FINANCIAL AND MONETARY ECONOMICS – FME 2023, Bucharest - October 20 th , 
2023 SCIENTIFIC COMMITTEE EFM 2019 (icfm.ro) 

16. Stefan Virgil Iacob, Mirela Panait, Carmen Minca , The prospects of increasing energy 
efficiency in the context of conjugated crises ,  The 16th  International Conference on  
Applied Statistics, ICAS, ASE Bucuresti November 17-18, 2023, Conference-
Program_ICAS2023.pdf (ase.ro) 

17. Simona Andreea Apostu, Mirela Panait, Diana Joita (Tolea), Valentina Vasile, 
Financial inclusion and energy transition -challenges and opportunities, The 16th  
International Conference on  Applied Statistics, ICAS, ASE Bucuresti November 17-18, 
2023, Conference-Program_ICAS2023.pdf (ase.ro) 

18. Răzvan Ionescu, Sorin Vasile, Ștefan Prahoveanu, Mirela Panait , Romania’s 
transition to a circular economy model as part of the European Green Deal – exploring the 
way forward, The 9 th International Conference Economic Scientific Research – Theoretical, 
Empirical and Practical Approaches, ESPERA, November 24th –25th , 2022 Bucharest, First 
Call ESPERA 2022_FINAL3.pdf (conferinte-ince.ro) 

19. Md Ataul Gani Osmani, Laeeq Razzak Janjua, Mirela Panait, Vikas Kumar Singh 
Tomar ,Examining the Empirical Relationship between Happiness and Human Development 
in Emerging Economies: A panel data analysis , The 9 th International Conference 
Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches, ESPERA, 
November 24th –25th , 2022 Bucharest, First Call ESPERA 2022_FINAL3.pdf (conferinte-
ince.ro) 

20. Adrian Neacșa, Diana Joița, Alin Dinita, Mirela Panait, The social implications of the 
energy transition- European perspective, The 8 th International Conference Economic 
Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches, December 9 th –10th 
, 2021 Bucharest, Romania Agenda ESPERA 2021_08.12.2021.pdf (conferinte-ince.ro) 

21. Mirela Panait, Razvan Ionescu, Iza Gigauri, Maria Palazzo, The social responsibility 
of European energy companies – between climate crisis and energy crisis, The 8 th 
International Conference Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and 
Practical Approaches, December 9 th –10th , 2021 Bucharest, RomaniaAgenda ESPERA 
2021_08.12.2021.pdf (conferinte-ince.ro) 
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Curriculum vitae  
Europass  

 
  

 
 
 
 
 
 

Informaţii personale  

Nume / Prenume LĂDARU GEORGIANA-RALUCA 

Adresă(e) București 
Telefon 0757.051.404 

E-mail(uri) ralucaladaru@eam.ase.ro 
  

Naţionalitate(-tăţi) Română 
  

Data naşterii 29 septembrie 1985 
  

Sex Feminin 
  

 
 

 

Data ultimei evaluări interne 
ASE și calificativul obținut 

20/02/2023 (Calificativul obținut: Foarte bine) 

  

Experienţa profesională în 
plan didactic 

 

Perioada Februarie, 2023 – prezent 

Funcţia sau postul ocupat Profesor universitar doctor 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de predare la disciplinele: Agromarketing, Cercetarea pieţelor agroalimentare, Planificarea 
activităților în domeniile agroalimentar și de mediu 
Activităţi de seminarizare la disciplinele: Cercetarea pieţelor agroalimentare,  Comerțul cu produse 
agroalimentare, Practică 

Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din Bucuresti, Piata Romana nr. 6 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 

  

Perioada Februarie, 2018 – Februarie 2023 

Funcţia sau postul ocupat Conferențiar universitar doctor 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de predare la disciplinele: Agromarketing, Cercetarea pieţelor agroalimentare, Planificarea 
activităților în domeniile agroalimentar și de mediu 
Activităţi de seminarizare la disciplinele: Agromarketing, Cercetarea pieţelor agroalimentare,  
Comerțul cu produse agroalimentare, Practică 

Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din Bucuresti, Piata Romana nr. 6 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 

  

Perioada Februarie, 2019 – Prezent 

Funcţia sau postul ocupat Conducător de doctorat 

Activităţi şi responsabilităţi principale Coordonarea și îndrumarea doctoranzilor  



Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din Bucuresti, Piata Romana nr. 6 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 

  

Perioada Octombrie, 2013 – Februarie, 2018 

Funcţia sau postul ocupat Lector universitar doctor 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de predare la disciplinele: Agromarketing, Cercetarea pieţelor agroalimentare, Planificarea 
activităților în domeniile agroalimentar și de mediu 
Activităţi de seminarizare la disciplinele: Agromarketing, Cercetarea pieţelor agroalimentare, 
Planificarea activităților în domeniile agroalimentar și de mediu, Ecomarketing, Analiză cantitativă în 
economia  agroalimentară şi a mediului (Econometrie), Comerțul cu produse agroalimentare, Practică, 
Seminar ştiinţific  

Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din Bucuresti, Piata Romana nr. 6 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 

  

Perioada Februarie, 2012 – Septembrie, 2013 

Funcţia sau postul ocupat Asistent universitar doctor 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de seminarizare la disciplinele: Marketing, Agromarketing, Econometrie, Modelarea 
proceselor economice. 

Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din Bucuresti, Piata Romana nr. 6 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 

  

Perioada Februarie, 2009 – Februarie, 2012 

Funcţia sau postul ocupat Preparator universitar doctorand 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de seminarizare la disciplinele: Marketing, Agromarketing, Econometrie, Modelarea 
proceselor economice. 

Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din Bucuresti, Piata Romana nr. 6 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 

  

Perioada Octombrie, 2008 – Februarie, 2009 

Funcţia sau postul ocupat Economist doctorand 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de seminarizare la disciplinele: Marketing și Econometrie. 

Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din Bucuresti, Piata Romana nr. 6 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 

  

Activități internaționale de 
predare 

 

 

Perioada 20 Noiembrie – 1 Decembrie 2023 

Universitatea Universitatea din Catania 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de predare în cadrul ERASMUS - STAFF MOBILITY FOR TEACHING MOBILITY 
AGREEMENT. 

  

Perioada 3-10 Noiembrie 2022 

Universitatea Universitatea Côte d’Azur 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de formare în cadrul ERASMUS - STAFF MOBILITY FOR TRAINING MOBILITY 
AGREEMENT. 



  

Perioada 13 Aprilie -20 Mai 2021 

Universitatea Universitatea din Foggia  

Activităţi şi responsabilităţi principale Visiting professor 

  

Perioada 4-15 Noiembrie 2019 

Universitatea Universitatea din Catania 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de predare în cadrul ERASMUS - STAFF MOBILITY FOR TEACHING MOBILITY 
AGREEMENT. 

  

Perioada 23-27 Septembrie 2019 

Universitatea Universitatea din Foggia 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de predare în cadrul ERASMUS - STAFF MOBILITY FOR TEACHING MOBILITY 
AGREEMENT. 

  

Perioada 11-25 August  2019 

Universitatea Academia de Studii Economice din București 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de predare în cadrul Bucharest Summer University. 

  

Perioada 19-22 Noiembrie 2018 

Universitatea Universitatea din Catania 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activități de predare în cadrul ERASMUS - STAFF MOBILITY FOR TEACHING MOBILITY 
AGREEMENT. 

  

Experienţa profesională în 
plan administrativ 

 

Perioada Martie, 2021 – prezent 

Funcţia sau postul ocupat Director Școala doctorală Economie II 

Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din București, Facultatea de Economie Agroalimentară și a Mediului 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 

  

Perioada Aprilie, 2020 – Martie, 2021 

Funcţia sau postul ocupat Prodecan 

Activităţi şi responsabilităţi principale Activitatea didactică 

Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din București, Facultatea de Economie Agroalimentară și a Mediului 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 

  

Perioada Aprilie, 2016 – Aprilie, 2020 

Funcţia sau postul ocupat Prodecan 

Activităţi şi responsabilităţi principale Relația cu studenții și mediul economico-social 

Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din București, Facultatea de Economie Agroalimentară și a Mediului 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 

  

Perioada 1 iunie 2019 – prezent 

Funcţia sau postul ocupat Expert evaluator 



Activităţi şi responsabilităţi principale Atribuții în domeniul asigurării calității în instituțiile de învățământ superior 

Numele şi adresa angajatorului Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Asigurării calității în instituțiile de învățământ superior 

  

Perioada Martie, 2007 – Martie, 2009 

Funcţia sau postul ocupat Funcţionar administrativ 

Activităţi şi responsabilităţi principale Contabilizarea elementelor de cheltuieli pentru reprezentanțe, precum și elaborarea declarațiilor lunar 
aferente salariilor. 

Numele şi adresa angajatorului SC Audiconsult SRL 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Contabilitate/Audit 

  

Perioada Ianuarie, 2006 - Noiembrie, 2008 

Funcţia sau postul ocupat Referent 

Activităţi şi responsabilităţi principale Mentenanța și actualizarea paginii de web www.eam.ase.ro, precum si administrarea bazelor de date 
aferente acesteia. 

Numele şi adresa angajatorului Academia de Studii Economice din Bucuresti, Piata Romana nr. 6 

Tipul activităţii sau sectorul de 
activitate 

Educatie/Invatamant superior 
 
 
 

  

 
Educaţie şi formare 

 

Perioada   Octombrie, 2019-Martie, 2021 

Calificarea / diploma obţinută Studii postuniversitare: Strategic Hospitality Management 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice din București 
Ecole hoteliere de Lausanne 

  

Perioada   22.01.2021 

Calificarea / diploma obţinută Managementul calității programelor de studii la formele de Învățământ la Distanță și Învățământ cu 
Frecvență Redusă 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior 

  

Perioada   23-28.11.2020 

Calificarea / diploma obţinută Studii postuniversitare: Administrarea afacerilor în industria vinului 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice din București, Facultatea de Economie Agroalimentară și a Mediului 

  

Perioada   22.11.2018 

Calificarea / diploma obţinută Atestat de abilitare, Titlul tezei de abilitare: Cercetări privind consolidarea filierelor alimentare în 
România. Studiu de caz: filiera vinului 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice din București, Școala doctorală Economie II 

  

Perioada 1-31.08.2016 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de participare – stagiu de formare în cadrul proiectului “Researches on the potential conversion 
of the conventional fish farms into organic by establishing a model and good practices guide - ECOFISH” 



Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Cornell University (Ithaca, SUA), Department of Food Science 

  

Perioada 12.08.2014 – 12.10.2014 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de participare – stagiu de mobilitate 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Universitatea din Verona, Departamentul Business Administration,  coordonator: Prof. Univ. Dr. Diego 
Begalli 

  

Perioada 
 

08.06.2014 – 07.09.2015 

Calificarea / diploma obţinută 
 
 

Cercetător postdoctorand - Titlul proiectului de postdoctorat: Direcții strategice de creștere a 
competitivității pe filiera vinului în România, Tutore: Prof. univ. dr.: Istudor Nicolae 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice din București, în cadrul proiectului “Performanță și excelență în 
cercetarea doctorală și postdoctorală în domeniul științelor economice din România”, POSDRU ID 
134197 

  

Perioada 31.07. 2015 

Calificarea / diploma obţinută Diplomă de participare la trainingul în domeniul “Metodologiei consilierii” 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

GI Group Staffing Company 

  

Perioada 2015 

Calificarea / diploma obţinută Evaluator proiecte 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

SC Avangarde Business Group  

  

Perioada 26.11.2013 - 30.11.2013 

Calificarea / diploma obţinută Diplomă de participare -  “Management și leadership” 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice din București, în cadrul proiectului “eLife – Dezvoltarea inovației, 
creativității, responsabilității și sustenabilității antreprenoriatului românesc”, POSDRU 61758  

  

Perioada 25.10.2013 - 06.11.2013 

Calificarea / diploma obţinută Diplomă de participare 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Școala de Studii Avansate “Emergența afacerilor verzi prin activarea potențialului inovativ al 
competitivității economice în matricea dezvoltării durabile”, organizat de Academia de Studii 
Economice din București, Facultatea de Economie Agroalimentară și a Mediului și Centrul de Analize 
și Politici Regionale în colaborare cu Universitatea „Parthenope” din Neapole. Proiectul a fost susținut 
de CNCS-UEFISCDI (project number PN II - IDEI/SSA code PN-II-SSA-ID-2012-2-034). 

  

Perioada Octombrie, 2010- Iulie, 2012 

Calificarea / diploma obţinută Diplomă de masterat - English Language Education and Research Communication for Business and 
Economics 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice din București, Facultatea de Relații Economice Internaționale,  

  

Perioada Octombrie, 2010 - Iulie, 2012 

Calificarea / diploma obţinută Diplomă de masterat - Management și dezvoltare rurală 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară, Facultatea de Management, Inginerie 
Economică şi Dezvoltare Rurală 

  

Perioada Octombrie, 2008 - Septembrie, 2011 



Calificarea / diploma obţinută Diplomă de doctor în economie - Titlul tezei de doctorat: Analiza competitivității pe filiera vinului în 
România, Coordonator: Prof. univ. dr. Manole Victor 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice din București, Școala doctorală Economie 2 

  

Perioada 2008 – 2011 

Calificarea / diploma obţinută Diploma de expert contabil 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Corpul Experţilor Contabili şi Contabililor Autorizaţi din România 

 

  

Perioada 2011 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de absolvire  - Managementul resurselor umane 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

SC ATVA SRL Piteşti 

  

Perioada 2011 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de absolvire  - Manager de proiect 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Corpul Experţilor în Accesarea Fondurilor Europene şi de Coeziune Europene 

  

Perioada 2011 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de absolvire - Formator 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Corpul Experţilor în Accesarea Fondurilor Europene şi de Coeziune Europene 

  

Perioada 2010 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de absolvire - Expert accesare fonduri structurale si de coeziune europene 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Corpul Experţilor în Accesarea Fondurilor Europene şi de Coeziune Europene 

  

Perioada 2010 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de absolvire – Management universitar 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice din Bucureşti 

  

Perioada 2010 

Calificarea / diploma obţinută Certificat de absolvire – Managementul educației la distanță 
Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 

/ furnizorului de formare 
Academia de Studii Economice din Bucureşti 

  

Perioada 2009 

Calificarea / diploma obţinută Diploma de expert evaluator   

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Corpul Experţilor Contabili şi Contabililor Autorizaţi din România 

 
 

Perioada Octombrie, 2004 – Iunie, 2008 

Calificarea / diploma obţinută Diplomă de licență 

Numele şi tipul instituţiei de învăţământ 
/ furnizorului de formare 

Academia de Studii Economice din București, Facultatea de Economie Agroalimentară și a Mediului 

 
 

 



Aptitudini şi competenţe 
personale 

 

  

Limba(i) maternă(e) Română 
  

Limba(i) străină(e) cunoscută(e)  

Autoevaluare  Înţelegere Vorbire Scriere 

Nivel european (*)  Ascultare Citire Participare la 
conversaţie 

Discurs oral Exprimare scrisă 

Limba ENGLEZĂ  
B2 

Utilizator 
independent 

B2 
Utilizator 
independent 

B2 
Utilizator 
independent 

B2 
Utilizator 
independent 

B2 
Utilizator 
independent 

Limba RUSĂ  B1 
Utilizator 
independent 

B1 
Utilizator 
independent 

B1 
Utilizator 
independent 

B1 
Utilizator 
independent 

B1 
Utilizator 
independent 

  

  

Competenţe şi abilităţi sociale - Spirit de echipă; 
- Capacitate de adaptare la medii multiculturale;  
- Capacitate de comunicare; 
- Capacitate de relationare; 
- Capacitate de persuasiune. 

  

Competenţe şi aptitudini 
organizatorice 

- Leadership; 
- Spirit organizatoric. 

  

Competenţe şi aptitudini de utilizare 
a calculatorului 

- Stăpânirea instrumentelor Microsoft Office (Word, Excel, Power Point, Access); 
- Stăpânirea instrumentelor Windows Explorer 
- Cunoştinţe programare IT. 

  

Permis(e) de conducere - Categoria B 
  

Premii acordate drept recunoastere 
a contribuțiilor stiintifice 

Marele premiu în cadrul Olimpiadei naţionale a studenţilor economişti desfăşurată la Facultatea de Ştiinţe 
Economice, Universitatea „Valahia” din Târgovişte, secţiunea „Economie Agroalimentară şi a Mediului”, 
cu lucrarea „Studiu de piaţă privind motivaţia în decizia de cumpărare a produselor agroalimentare 
autohtone versus cele din import”, 2007 
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1.  

Lădaru Georgiana-
Raluca, Marin Florian, 
Siminică Marian, Petre 

Ionuț Laurențiu 

Dezvoltarea durabilă în perspectiva 
Agendei 2030 

(Anexa 1) 
Economică 

978-
973-
709-
999-

0 

290 2022 

2.  
Lădaru Georgiana-
Raluca, Ilie Diana 

Maria  

Studiu de marketing privind preferințele 
consumatorilor față de carne și produse 

din carne 
(Anexa 2) 

Terra Nostra 

978-
606-
623-
156-

5 

74 2022 

3.  

Lădaru Georgiana-
Raluca, Andreea 

Daniela Giucă, Ilie 
Diana Maria  

Studiu de marketing privind preferințele 
consumatorilor față de lapte și produse 

lactate 
(Anexa 4) 

Terra Nostra 

978-
606-
623-
143-

5 

46 2021 

4.  
Lădaru Georgiana-
Raluca, Ilie Diana 

Maria  

Studiu de marketing privind preferințele 
consumatorilor față de produsele de 

panificație 
(Anexa 5) 

Terra Nostra 

978-
606-
623-
126-

8 

59 2021 

5.  
Ilie Diana Maria, 

Georgiana-Raluca 
Lădaru 

Studiu de marketing privind preferințele 
consumatorilor față de fructe 

https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23
R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3G
ETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-

set-
set&set_number=048893&set_entry=000

020&format=999 

Terra Nostra 

978-
606-
623-
120-

6 

58 2020 

6.  Lădaru Georgiana-
Raluca, Sima Violeta 

Introducere în cercetări de marketing 
https://editura.ase.ro/Introducere-in-

cercetari-de-marketing/  
 

ASE București 

978-
606-
34-
022
3-4 

150 2017 

 
Nr. 
crt. Autor(i) Titlu Articol Revista ISSN An 

publicație Link-ul 

7.  

Georgiana
-Raluca 
Lădaru, 
Marian 

Siminică, 
Maria 

Claudia 

Influencing 
factors and 

social media 
reflections of 

bakery products 
consumption in 

Romania 

Sustainability 
2021, 13(6)  

2071-
1050 2021 

https://doi.org/10.
3390/su13063411 

- 19 
 

https://www.mdpi
.com/2071-

https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://editura.ase.ro/Introducere-in-cercetari-de-marketing/
https://editura.ase.ro/Introducere-in-cercetari-de-marketing/
https://doi.org/10.3390/su13063411%20-%2019
https://doi.org/10.3390/su13063411%20-%2019
https://doi.org/10.3390/su13063411%20-%2019
https://www.mdpi.com/2071-1050/13/6/3411/pdf
https://www.mdpi.com/2071-1050/13/6/3411/pdf
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Diaconeasa
, Diana 
Maria 

Ilie,Carme
n-Elena 
Dobrotă, 
Marian 

Motofeanu 
 

 1050/13/6/3411/p
df  

8.  

Ladaru, 
G.-R.; Ilie, 

D.M.; 
Diaconeasa

, M.C.; 
Petre, I.L.; 
Marin, F.; 
Lazar, V.  

Influencing 
Factors of a 
Sustainable 
Vegetable 

Choice. The 
Romanian 

Consumers’ 
Case.  

Sustainability  

2071-
1050 2020 

https://www.mdpi
.com/2071-

1050/12/23/9991/
pdf  

https://apps-
webofknowledge-

com.am.e-
nformation.ro/full
_record.do?produ
ct=WOS&search
_mode=GeneralS
earch&qid=4&SI
D=F1vRAlk5bnq
kHMoyQvH&pa

ge=1&doc=1  

9. R
i
1
2 

Stoian, M., 
Lădaru, 

G.R., 
Marin, F. 

Unemployment 
and the 

Migration of the 
Romanian 

Labour Force. 
Causes and 

Effects.  

Amfiteatru 
Economic, 
19(46), pp. 

901-917 1582-
9146  2017 

http://www.amfit
eatrueconomic.ro/
ArticolRO.aspx?
CodArticol=2668 

 

10. R
i
1
5 

Ilie, Diana 
Maria, 
Ladaru, 
Georgiana-
Raluca, 
Diaconeasa
, Maria 
Claudia, 
Stoian, 
Mirela.  

Consumer 
Choice for Milk 

and Dairy in 
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Income Really 

Have an 
Influence? 

Sustainability 
2021, Volume 
13, Issue 21, 

Article 
Number 
12204 

2071-
1050 2021 

DOI10.3390/su13
2112204 

WOS:000718588
800001 
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T1. COMPETITIVITATEA PE FILIERA VITIVINICOLĂ ÎN ROMÂNIA  
  
 
 

https://www.mdpi.com/2071-1050/13/6/3411/pdf
https://www.mdpi.com/2071-1050/13/6/3411/pdf
https://www.mdpi.com/2071-1050/12/23/9991/pdf
https://www.mdpi.com/2071-1050/12/23/9991/pdf
https://www.mdpi.com/2071-1050/12/23/9991/pdf
https://www.mdpi.com/2071-1050/12/23/9991/pdf
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
https://apps-webofknowledge-com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=4&SID=F1vRAlk5bnqkHMoyQvH&page=1&doc=1
http://www.amfiteatrueconomic.ro/ArticolRO.aspx?CodArticol=2668
http://www.amfiteatrueconomic.ro/ArticolRO.aspx?CodArticol=2668
http://www.amfiteatrueconomic.ro/ArticolRO.aspx?CodArticol=2668
http://www.amfiteatrueconomic.ro/ArticolRO.aspx?CodArticol=2668
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Ca1 

Lădaru Georgiana-
Raluca, Marin Florian, 
Siminică Marian, Petre 

Ionuț Laurențiu 

Dezvoltarea durabilă în perspectiva Agendei 
2030 

(Anexa 1) 
Economică 

978-
973-
709-
999-

0 

29
0 2022 

 
Ca2 

Lădaru Georgiana-
Raluca, Ilie Diana 

Maria  

Studiu de marketing privind preferințele 
consumatorilor față de carne și produse din 

carne 
(Anexa 2) 

Terra Nostra 

978-
606-
623-
156-

5 

74 2022 

 
Ca3 

Lădaru Georgiana-
Raluca, Ilie Diana 

Maria  

Studiu de marketing privind preferințele 
consumatorilor față de miere de albine 

(Anexa 3) 
Terra Nostra 

978-
606-
623-
155-

8 

66 2022 

 
Ca4 

Lădaru Georgiana-
Raluca, Andreea 

Daniela Giucă, Ilie 
Diana Maria  

Studiu de marketing privind preferințele 
consumatorilor față de lapte și produse lactate 

(Anexa 4) 
Terra Nostra 

978-
606-
623-
143-

5 

46 2021 

 
Ca5 

Lădaru Georgiana-
Raluca, Ilie Diana 

Maria  

Studiu de marketing privind preferințele 
consumatorilor față de produsele de 

panificație 
(Anexa 5) 

Terra Nostra 

978-
606-
623-
126-

8 

59 2021 

 
Ca6 

Ilie Diana Maria, 
Georgiana-Raluca 

Lădaru 

Studiu de marketing privind preferințele 
consumatorilor față de fructe 

https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3Q
DVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK

4RKDCFB-50665?func=full-set-
set&set_number=048893&set_entry=000020

&format=999 

Terra Nostra 

978-
606-
623-
120-

6 

58 2020 

 
Ca7 

Ilie Diana Maria, 
Georgiana-Raluca 

Lădaru 

Studiu de marketing privind preferințele 
consumatorilor față de legume 

https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3Q
DVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK

4RKDCFB-51192?func=full-set-
set&set_number=048893&set_entry=000021

&format=999 

Terra Nostra 

978-
606-
623-
125-

1 

60 2020 

 
Ca8 

Lădaru Georgiana-
Raluca, Sima Violeta 

Introducere în cercetări de marketing 
https://editura.ase.ro/Introducere-in-cercetari-

de-marketing/  
ASE București 

978-
606-
34-
022
3-4 

15
0 2017 

 
Ca9 

Boboc Dan, Lădaru 
Georgiana-Raluca, 
Rîșnoveanu Luxița, 

Procesarea produselor agricole. Lucrări 
aplicative ASE București 

978-
606-
34-

14
9 2017 

https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-50665?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000020&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-51192?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000021&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-51192?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000021&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-51192?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000021&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-51192?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000021&format=999
https://aleph.bibnat.ro/F/M1VR68DRG23R3QDVDBDIQD7V6169DKVPVXR3GETMSHK4RKDCFB-51192?func=full-set-set&set_number=048893&set_entry=000021&format=999
https://editura.ase.ro/Introducere-in-cercetari-de-marketing/
https://editura.ase.ro/Introducere-in-cercetari-de-marketing/
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Nr. 
pa
g. 
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publica

tie 
Burtea Mariana 
Carmen, Teodor 

Cristian, Diaconeasa 
Maria Claudia 

https://editura.ase.ro/Procesarea-produselor-
agricole--Lucrari-aplicative/ 

021
9-7 

 
Ca10 

Lădaru Georgiana-
Raluca 

Direcții strategice de creștere a competitivității 
pe filiera vinului în România 

http://performanta.ase.ro/carti-colectie  
ASE București 

978-
606-
505-
934-

4 

12
7 2015 

 
Ca11 

Lădaru Georgiana-
Raluca, Manole Victor 

Performanța pe filiera vinului 
http://opac.biblioteca.ase.ro/opac/bibliographi
c_view/192628;jsessionid=69B360F8787C05

51F6C78D07A505A0C6 
 

Tribuna 
Economică 

978-
973-
688-
225-

8 

22
8 2012 

 
Ca12 

Manole Victor, 
Dobroţeanu Camelia, 

Istudor Nicolae, Stoian 
Mirela, Lădaru 

Raluca 

Performanţa agriculturii şi a dezvoltării rurale 
http://cacheprod.bcub.ro/webopac/FullBB.csp
?WebAction=ShowFullBB&RequestId=20462
9_1&Profile=Default&OpacLanguage=rum&
NumberToRetrieve=50&StartValue=21&Web
PageNr=1&SearchTerm1=.2.641197&Search
T1=&Index1=Uindex03&SearchMethod=Find
_2&ItemNr=21  

Tribuna 
Economică 

978-
973-
688-
190-

9 

30
0 2011 

 
Ca13 

Manole Victor, 
Drăghici Mircea, 

Stoian Mirela, Lădaru 
Raluca, Ion Raluca, 
Sandu Raluca, Turek 

Magdalena 
 
 
 

Piaţa produselor agroalimentare în România – 
tradiţionale şi ecologice 

http://alephnew.bibnat.ro:8991/F/755QYG9GI
UYRI2MKL29RF2QY3P7NCFE42SPQHR64
1MSKKNEQ1U-06118?func=item-
global&doc_library=NLR01&doc_number=0
01134104&year=&volume=&sub_library=DL
-BN  

Tribuna 
Economică 

978-
973-
688-
170-

1  

28
1 2010 

 
4.

 
Cărţi de specialitate publicate în edituri recunoscute(Cb1, Cb2 etc.), articole/studii publicate in extenso în reviste 

de specialitate de circulaţie internaţională recunoscute (reviste cotate ISI sau indexate în baze de date internaţionale specifice 
domeniului)(Ri1, Ri2etc.), articole/studii in extenso publicate în volumele unor manifestări ştiinţifice internaţionale recunoscute 
din ţară şi din străinătate (cu ISSN/ ISBN)(Vi1,Vi2 etc.), precum şi alte lucrări similare: articole/studii publicate in extenso în 
reviste de specialitate de circulaţie naţională recunoscute CNCSIS (Rn1, Rn2 etc.), articole/studii publicate in extenso în volumele 
unor manifestări ştiinţifice naţionale (cu ISSN/ISBN)(Vn1,Vn2 etc.), lucrări prezentate la diferite seminarii/expoziţii, inovaţii 
etc.(E1, E2 etc.), după caz, prin care se aduc contribuţii la dezvoltarea domeniului. 
 

 Articole/studii publicate in extenso în reviste de specialitate de circulaţie internaţională recunoscute (reviste 
cotate ISI) 
Nr. 
crt. Autor(i) Titlu Articol Revista ISSN An 

publicație Link-ul 

Ri1 

Boboc, D., 
Ladaru, 
G. R., 

Diaconeasa
, M. C., 

Petre, I. L., 
Velicu, R.  

The influence of 
investments on the 
technical economic 
performance of the 

agricultural sector in 
Romania.  

Economic 
Computation & 

Economic 
Cybernetics 
Studies & 

Research, 55(1) 

1842
–

3264 
2021 

http://ecocyb.ase.
ro/nr2021_1/CO
NTENTS_2021_

1.pdf 
 

DOI: 
10.24818/1842326

4/55.1.21.16 

https://editura.ase.ro/Procesarea-produselor-agricole--Lucrari-aplicative/
https://editura.ase.ro/Procesarea-produselor-agricole--Lucrari-aplicative/
http://performanta.ase.ro/carti-colectie
http://opac.biblioteca.ase.ro/opac/bibliographic_view/192628;jsessionid=69B360F8787C0551F6C78D07A505A0C6
http://opac.biblioteca.ase.ro/opac/bibliographic_view/192628;jsessionid=69B360F8787C0551F6C78D07A505A0C6
http://opac.biblioteca.ase.ro/opac/bibliographic_view/192628;jsessionid=69B360F8787C0551F6C78D07A505A0C6
http://cacheprod.bcub.ro/webopac/FullBB.csp?WebAction=ShowFullBB&RequestId=204629_1&Profile=Default&OpacLanguage=rum&NumberToRetrieve=50
http://cacheprod.bcub.ro/webopac/FullBB.csp?WebAction=ShowFullBB&RequestId=204629_1&Profile=Default&OpacLanguage=rum&NumberToRetrieve=50
http://cacheprod.bcub.ro/webopac/FullBB.csp?WebAction=ShowFullBB&RequestId=204629_1&Profile=Default&OpacLanguage=rum&NumberToRetrieve=50
http://cacheprod.bcub.ro/webopac/FullBB.csp?WebAction=ShowFullBB&RequestId=204629_1&Profile=Default&OpacLanguage=rum&NumberToRetrieve=50
http://alephnew.bibnat.ro:8991/F/755QYG9GIUYRI2MKL29RF2QY3P7NCFE42SPQHR641MSKKNEQ1U-06118?func=item-global&doc_library=NLR01&doc_number=001134104&year=&volume=&sub_library=DL-BN
http://alephnew.bibnat.ro:8991/F/755QYG9GIUYRI2MKL29RF2QY3P7NCFE42SPQHR641MSKKNEQ1U-06118?func=item-global&doc_library=NLR01&doc_number=001134104&year=&volume=&sub_library=DL-BN
http://alephnew.bibnat.ro:8991/F/755QYG9GIUYRI2MKL29RF2QY3P7NCFE42SPQHR641MSKKNEQ1U-06118?func=item-global&doc_library=NLR01&doc_number=001134104&year=&volume=&sub_library=DL-BN
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Ri17 Stanciu P., 
Cislaru G, 
Ladaru, R 

G  

DIMENSIONS 
OF 

SUSTAINABLE 
MANAGEMEN

T IN THE 
CORPORATE 

HOTEL 
INDUSTRY IN 

ROMANIA 
AND ESTONIA 

QUALITY-
ACCESS TO 

SUCCESS 
Volume: 19 

518-525 
Supplement: 1 

 

1582-
2559 2018 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://apps.webofkn
owledge.com.am.e-
nformation.ro/full_
record.do?product=
WOS&search_mod
e=GeneralSearch&
qid=1&SID=C5RS
KA71vdOU2zCWa
2A&page=1&doc=

2  
Ri18 Boboc 

Dan, 
Lădaru 
Georgiana
-Raluca, 
Marin 
Florian 

Effectiveness Of 
EU Funded 

Interventions In 
The Rural 

Labour Market 

Calitatea-
Acces la 

Succes, Vol. 
17, S1, pag. 

369-377 

1582-
2559 2016 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://www.srac.ro/
calitatea/arhiva/sup

liment/2016/Q-
asContents_Vol.17

_S1_March-
2016.pdf 

Ri19 Georgiana
-Raluca 
Lădaru  

The Analysis Of 
Romanian 

Agricultural 
Trade 

Competitiveness 
In The Period 

2004-2013 

The Review of 
International 
Comparative 
Management, 
Vol. 5, pag. 

595-600 

1582-
3458 2015 

RePec, 
Econpapers,  

Index 
Copernicus - 

Journals 
Master List, 

EBSCO 
  

 

http://www.rmci.as
e.ro/no15vol5/07.p

df 

Ri20 Simona 
Ispas, 

Georgiana 
Raluca 
Ladaru, 
Daniela 
Nicoleta 
Sahlian 

Problems encou
ntered in the 

process of rural 
development 
through the 

absorbtion of 
European funds 

and possible 
solutions 

Calitatea – 
acces la 

succes, vol.14, 
2013, pp. 418-

422 

1582-
2559 2013 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST http://calitatea.srac.

ro/arhiva/supliment
/2013/Q-

as_Vol.14_S1_Mar
ch-

2013_Contents.pdf  
Ri21 Boboc 

Dan, 
Lădaru  

Georgiana
-Raluca, 

Dinu Petre 
Florian 

Romanian 
viticulture 

potential analyze 

Calitatea – 
acces la 
succes, 

vol.13,S1, 
2012, pp. 16-

20 

1582-
2559 

2012 SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://calitatea.srac.
ro/arhiva/supliment

/Q-
as_Vol.13_S1_Apri

l-
2012_Contents.pdf 

Ri22 

Lădaru 
Raluca  

Implementation 
of system 

monitoring 
traceability – 

source of food 
products 

competitiveness 
growth 

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
123, vol.12, 

2011, pp.801-
806 

1582-
2559 2011 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST http://calitatea.srac.

ro/arhiva/supliment
/S2_Q-

as_Contents_Augu
st_2011.pdf 

http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=C5RSKA71vdOU2zCWa2A&page=1&doc=2
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=C5RSKA71vdOU2zCWa2A&page=1&doc=2
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=C5RSKA71vdOU2zCWa2A&page=1&doc=2
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=C5RSKA71vdOU2zCWa2A&page=1&doc=2
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=C5RSKA71vdOU2zCWa2A&page=1&doc=2
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=C5RSKA71vdOU2zCWa2A&page=1&doc=2
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=C5RSKA71vdOU2zCWa2A&page=1&doc=2
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=C5RSKA71vdOU2zCWa2A&page=1&doc=2
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=C5RSKA71vdOU2zCWa2A&page=1&doc=2
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=1&SID=C5RSKA71vdOU2zCWa2A&page=1&doc=2
http://www.srac.ro/calitatea/arhiva/supliment/2016/Q-asContents_Vol.17_S1_March-2016.pdf
http://www.srac.ro/calitatea/arhiva/supliment/2016/Q-asContents_Vol.17_S1_March-2016.pdf
http://www.srac.ro/calitatea/arhiva/supliment/2016/Q-asContents_Vol.17_S1_March-2016.pdf
http://www.srac.ro/calitatea/arhiva/supliment/2016/Q-asContents_Vol.17_S1_March-2016.pdf
http://www.srac.ro/calitatea/arhiva/supliment/2016/Q-asContents_Vol.17_S1_March-2016.pdf
http://www.srac.ro/calitatea/arhiva/supliment/2016/Q-asContents_Vol.17_S1_March-2016.pdf
http://www.rmci.ase.ro/no15vol5/07.pdf
http://www.rmci.ase.ro/no15vol5/07.pdf
http://www.rmci.ase.ro/no15vol5/07.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/2013/Q-as_Vol.14_S1_March-2013_Contents.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/2013/Q-as_Vol.14_S1_March-2013_Contents.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/2013/Q-as_Vol.14_S1_March-2013_Contents.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/2013/Q-as_Vol.14_S1_March-2013_Contents.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/2013/Q-as_Vol.14_S1_March-2013_Contents.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/2013/Q-as_Vol.14_S1_March-2013_Contents.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/S2_Q-as_Contents_August_2011.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/S2_Q-as_Contents_August_2011.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/S2_Q-as_Contents_August_2011.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/S2_Q-as_Contents_August_2011.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/S2_Q-as_Contents_August_2011.pdf
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Ri23 

Aldea 
Doiniţa, 
Lădaru 
Raluca, 
Diaconu 
Amelia 

Need of 
development of 
new models risk 

analysis 
bankruptcy in 

Romania 
adaptable on 
agricultural 

entities  
 

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
123, vol.12, 

2011, pp.675-
681 

1582-
2559 2011 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://calitatea.srac.
ro/arhiva/supliment

/S2_Q-
as_Contents_Augu

st_2011.pdf 

Ri24 

Ladaru 
Raluca 

The gap of 
productive 

competitiveness 
between 

Romania and the 
representative  
countries of 
wine sector 

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
121,  2011, 
pp. 291-295 

1582-
2559 2011 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://calitatea.srac.
ro/arhiva/supliment
/workshop_ase_20

11_cuprins.pdf 

Ri25 
Ladaru 
Raluca, 

Boboc Dan 

Analysis of 
Romanian 
viticulture 
potential 

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
121,  2011, 
pp. 296-299 

1582-
2559 2011 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://calitatea.srac.
ro/arhiva/supliment
/workshop_ase_20

11_cuprins.pdf 

Ri26 Manole 
Victor, 
Ladaru 
Raluca 

The integration – 
increasing 

competitiveness 
vector in the 
wine chain 

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
118,  2010, 
pp. 24-26 

1582-
2559 2010 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://calitatea.srac.
ro/arhiva/supliment
/20101111_peec_v

ol2.pdf 

Ri27 Lădaru 
Raluca, 
Aldea 

Doiniţa 
 

Innovation -  a 
catalyst for 

increasing the 
product chain 

competitiveness 

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
113,  2010  

1582-
2559 2010 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

 

Ri28 Aldea 
Doiniţa, 
Lădaru 
Raluca 

 

Managerial 
accounting of 

the environment 
costs 

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
113,  2010  

1582-
2559 2010 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

 

Ri29 

Lădaru 
Raluca, 
Aldea 

Doinița 

Continuous 
professional 
training of 

young farmers –  
competitiveness 

element for 
Romanian 
agriculture  

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
111,  2010  

1582-
2559 2010 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://calitatea.srac.
ro/arhiva/supliment
/20100428_Content
s_ASE_Workshop.

pdf 

Ri30 Boboc 
Dan, 

Manole 
Victor, 

The integration 
of wine chain – 
growing factor 
of the specific 

products 

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
111,  2010  

1582-
2559 2010 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://calitatea.srac.
ro/arhiva/supliment
/20100428_Content
s_ASE_Workshop.

pdf 

http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/S2_Q-as_Contents_August_2011.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/S2_Q-as_Contents_August_2011.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/S2_Q-as_Contents_August_2011.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/S2_Q-as_Contents_August_2011.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/S2_Q-as_Contents_August_2011.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/workshop_ase_2011_cuprins.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/workshop_ase_2011_cuprins.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/workshop_ase_2011_cuprins.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/workshop_ase_2011_cuprins.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/workshop_ase_2011_cuprins.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/workshop_ase_2011_cuprins.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/workshop_ase_2011_cuprins.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/workshop_ase_2011_cuprins.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20101111_peec_vol2.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20101111_peec_vol2.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20101111_peec_vol2.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20101111_peec_vol2.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20100428_Contents_ASE_Workshop.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20100428_Contents_ASE_Workshop.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20100428_Contents_ASE_Workshop.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20100428_Contents_ASE_Workshop.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20100428_Contents_ASE_Workshop.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20100428_Contents_ASE_Workshop.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20100428_Contents_ASE_Workshop.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20100428_Contents_ASE_Workshop.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20100428_Contents_ASE_Workshop.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/20100428_Contents_ASE_Workshop.pdf
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Lădaru 
Raluca  

 

competitiveness 
and safety 

Ri31 Lădaru 
Georgiana  

Raluca, 
Manole 
Victor 

The 
competitiveness 

of Romanian 
wine sector in 
view of the EU 

integration 

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
106, vol.1I,  

2009, pp. 150-
154 

1582-
2559 2009 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://calitatea.srac.
ro/arhiva/supliment
/PEEC_2009_vol_I

I.pdf 

Ri32 Manole 
Victor, 
Lădaru 

Georgiana 
Raluca  

Agrifood 
competitive 
marketing 
strategies 

Calitatea – 
acces la 

succes, nr. 
106, vol.1I,  

2009, pp. 189-
192 

1582-
2559 2009 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

http://calitatea.srac.
ro/arhiva/supliment
/PEEC_2009_vol_I

I.pdf 

Ri33 

Gheorghiţă 
Mircea, 

Pătărlăgean
u Simona 
Roxana, 
Lădaru 
Raluca 

Manager 
payment scheme 

Buletinul 
Univeristăţii 

de Ştiinţe 
Agricole şi 
Medicina 
Veterinară 

Cluj, 
Horticultură, 
nr. 66, 2009,  
pp. 188-193 

1843-
5254 2009 

CAB 
Abstracts, 

ISI 
Proceedings, 

Thomson 
Reuters 
Master 

Journal List, 
VINITI 

http://journals.usam
vcj.ro/horticulture/a
rticle/view/4336/40

28 

Ri34 Boboc 
Dan, Ion 
Raluca 

Andreea, 
Lădaru 
Raluca 

Relative 
performance of 
Romanian wine 
exports on world 

markets 

Calitatea – 
acces la 

succes”, anul 
10, nr.99, 

2009 

1582-
2559 2009 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

  

Ri35 

Manole 
Victor, Ion 

Raluca 
Andreea, 
Lădaru 
Raluca 

Wine chain in 
Romania – a 

marketing 
approach 

Annales 
Universitatis 

Apulensis 
Series 

Oeconomica 

1454-
9409 2008 

Researc
h Papers 

in 
Econom

ics 
(RePEc)

, 
ProQues

, 
EconLit 
EBSCO, 
IndexCo
pernicus

, 
Director

y of 
Open 

Access 
Journals 
(DOAJ), 

oeconomica.uab.ro/
upload/lucrari/1020

082/52.pdf 

http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/PEEC_2009_vol_II.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/PEEC_2009_vol_II.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/PEEC_2009_vol_II.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/PEEC_2009_vol_II.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/PEEC_2009_vol_II.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/PEEC_2009_vol_II.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/PEEC_2009_vol_II.pdf
http://calitatea.srac.ro/arhiva/supliment/PEEC_2009_vol_II.pdf
http://journals.usamvcj.ro/horticulture/article/view/4336/4028
http://journals.usamvcj.ro/horticulture/article/view/4336/4028
http://journals.usamvcj.ro/horticulture/article/view/4336/4028
http://journals.usamvcj.ro/horticulture/article/view/4336/4028
http://ideas.repec.org/s/alu/journl.html
http://ideas.repec.org/s/alu/journl.html
http://ideas.repec.org/s/alu/journl.html
http://ideas.repec.org/s/alu/journl.html
http://ideas.repec.org/s/alu/journl.html
http://ideas.repec.org/s/alu/journl.html
http://proquest.com/tls/servlet/ListForward?productID=343&productName=ABI%2FINFORM+Global&format=formatHTML&IDString=343&combined=combined&issn=issn&prflag=prflag&pmid=pmid&cit=cit&abs=abs&lh_opt=lh_all
http://proquest.com/tls/servlet/ListForward?productID=343&productName=ABI%2FINFORM+Global&format=formatHTML&IDString=343&combined=combined&issn=issn&prflag=prflag&pmid=pmid&cit=cit&abs=abs&lh_opt=lh_all
http://www.aeaweb.org/econlit/journal_list.php#A
http://www.ebscohost.com/
http://journals.indexcopernicus.com/karta.php?action=masterlist&id=5070
http://journals.indexcopernicus.com/karta.php?action=masterlist&id=5070
http://www.doaj.org/doaj?func=findJournals&hybrid=&query=annales+universitatis+apulensis+series+oeconomica
http://www.doaj.org/doaj?func=findJournals&hybrid=&query=annales+universitatis+apulensis+series+oeconomica
http://www.doaj.org/doaj?func=findJournals&hybrid=&query=annales+universitatis+apulensis+series+oeconomica
http://www.doaj.org/doaj?func=findJournals&hybrid=&query=annales+universitatis+apulensis+series+oeconomica
http://www.doaj.org/doaj?func=findJournals&hybrid=&query=annales+universitatis+apulensis+series+oeconomica
http://www.doaj.org/doaj?func=findJournals&hybrid=&query=annales+universitatis+apulensis+series+oeconomica
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Cabell's 
Director

y of 
Publishi

ng 
Opportu
nities, 

Ulrich's, 
Genami

cs 
JournalS

eek 
Open J-

Gate 
 

Ri36 Manole 
Victor, 
Lădaru 
Raluca 

Schimbările 
climatice şi 
implicaţiile 

acestora asupra 
agriculturii 

Calitatea – 
acces la 
succes”,  

nr.94, 2008 

1582-
2559 2008 

SCOPUS, 
EBSCO, 

CABELL'S, 
PROQUEST 

 

 
 

12. Articole/studii in extenso publicate în volumele unor manifestări ştiinţifice internaţionale recunoscute din 
ţară şi din străinătate (cu ISSN/ ISBN) – indexate ISI Proceedings 

 
Nr. 
crt. Autor(i) Titlu Articol Titlu Conferinta ISBN 

Vi1 

Georgiana Raluca 
Lădaru, Florian 

Marin 

The synergy between 
Tulcea 

County development 
model proposed by the 

world bank and 
consumption 

behavior of territorial 
administrative units 

29th International Business 
Information Management Association 

Conference, IBIMA 29, 3/5/2017, Viena, 
Austria, 

publicat in Proceedings of the 29th 
International Business Information 

Management 
Association Conference, pg. 1-8,  

http://www.ibima.org/AUSTRIA2017/in
dex.html  

978-0-
9860419-7-6 

Vi2 Ladaru 
Georgiana-

Raluca, Cîrstea 
Alexandru Costin, 
Popescu Gheorghe 

Cosmin 

Regional analysis of 
Romanian fruits market 

 

25th IBIMA conference on Innovation 
Vision 2020: from Regional 

Development Sustainability to Global 
Economic Growth, Amsterdam, pag. 

1451-1457, 7-8 mai 2015, 
http://www.ibima.org/  

http://apps.webofknowledge.com.am.e-
nformation.ro/Search.do?product=WOS
&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search
_mode=GeneralSearch&prID=18376293

-e689-4bdb-99d3-484cda932537  

978-0-
9860419-4-5 

Vi3 Stoian Roxana, 
Lădaru 

Georgiana Raluca 

A Recent (after 2009) 
Global Panoramic View 
over the Wine Market 

24th International-Business-Information-
Management-Association 
Conference Location: Milan, Italy 

978-0-
9860419-3-8 

 

http://www.cabells.com/index.aspx
http://www.cabells.com/index.aspx
http://www.cabells.com/index.aspx
http://www.cabells.com/index.aspx
http://www.cabells.com/index.aspx
http://www.cabells.com/index.aspx
http://www.cabells.com/index.aspx
http://www.ulrichsweb.com/ulrichsweb/Search/fullCitation.asp?navPage=1&tab=1&serial_uid=693886&issn=14549409
http://journalseek.net/cgi-bin/journalseek/journalsearch.cgi?field=issn&query=1454-9409
http://journalseek.net/cgi-bin/journalseek/journalsearch.cgi?field=issn&query=1454-9409
http://journalseek.net/cgi-bin/journalseek/journalsearch.cgi?field=issn&query=1454-9409
http://journalseek.net/cgi-bin/journalseek/journalsearch.cgi?field=issn&query=1454-9409
http://www.openj-gate.com/browse/Archive.aspx?journal_id=128156&year=2009
http://www.openj-gate.com/browse/Archive.aspx?journal_id=128156&year=2009
http://www.ibima.org/AUSTRIA2017/index.html
http://www.ibima.org/AUSTRIA2017/index.html
http://www.ibima.org/
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=18376293-e689-4bdb-99d3-484cda932537
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=18376293-e689-4bdb-99d3-484cda932537
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=18376293-e689-4bdb-99d3-484cda932537
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=18376293-e689-4bdb-99d3-484cda932537
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=18376293-e689-4bdb-99d3-484cda932537
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 http://www.ibima.org/ITALY2014/index
.html 
6-7.11. 2014 
http://apps.webofknowledge.com.am.e-
nformation.ro/full_record.do?product=W
OS&search_mode=GeneralSearch&qid=
41&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page
=1&doc=1  

Vi4 

Lădaru 
Georgiana-

Raluca, Caraman 
Constantin 

The Analysis of Romanian 
Organic Agri-Food 
Products Market 

 

26th International-Business-Information-
Management-Association Conference 
Location: Madrid, SPAIN Date: NOV 11-
12, 2015  
Sponsor(s): Int Business Informat 
Management Assoc 
INNOVATION MANAGEMENT AND 
SUSTAINABLE ECONOMIC 
COMPETITIVE ADVANTAGE: FROM 
REGIONAL DEVELOPMENT TO 
GLOBAL GROWTH, VOLS I - VI, 2015   
Pages: 2953-2958   Published: 2015 
http://apps.webofknowledge.com.am.e-
nformation.ro/full_record.do?product=W
OS&search_mode=GeneralSearch&qid=
43&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page
=1&doc=1  

978-0-
9860419-5-2 

Vi5 

Lădaru 
Georgiana-

Raluca, 
Boboc Dan, 

Cirstea Alexandru 
Costin, 

Popescu Cosmin 
 

Trends in Farms and 
Farming - Comparative 
Study: Romania – EU27 

International Business Information 
Management Association Conference 

Creating Global Competitive Economies: 
2020 Vision Planning & Implementation, 
November 13-14, 2013, Rome, Italy, pp. 

1623-1631 
http://apps.webofknowledge.com.am.e-

nformation.ro/full_record.do?product=W
OS&search_mode=GeneralSearch&qid=
47&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page

=1&doc=1  

978-0-
9860419-1-4 

Vi6 

Dinu Petre Florian, 
Cîrstea Alexandru 
Costin, Lădaru 

Georgiana-
Raluca 

Own Brands – 
performance growth 

factor in the distribution 
of food products 

 International Business Information 
Management Conference: Vision 2020: 
Innovation, Development Sustainability 

and Economic Growth, 27 – 28 Iunie 
2013 Viena, Austria, pp. 500-507 

http://apps.webofknowledge.com.am.e-
nformation.ro/full_record.do?product=W
OS&search_mode=GeneralSearch&qid=
52&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page

=1&doc=1  

978-0-
9860419-0-7 

Vi7 Lădaru 
Georgiana-

Raluca, Cîrstea 
Alexandru-Costin, 
Dinu Petre Florian, 

Bazbanela Stere 

Analysis of the Romanian 
retail market 

 International Business Information 
Management Conference: Vision 2020: 
Innovation, Development Sustainability 

and Economic Growth, 27 – 28 Iunie 
2013 Viena, Austria, pp. 1154-1165 

978-0-
9860419-0-7 

http://www.ibima.org/ITALY2014/index.html
http://www.ibima.org/ITALY2014/index.html
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=41&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=41&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=41&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=41&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=41&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=43&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=43&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=43&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=43&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=43&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=47&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=47&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=47&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=47&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=47&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=52&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=52&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=52&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=52&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=52&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
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Vi8 

Lădaru 
Georgiana-

Raluca, Cirstea 
Alexandru Costin, 

Popescu Dan 
Cristian 

Entrepreneurship growth 
as a factor for rural areas 

development 
 
 

International Business Information 
Management Conference, 

Entrepreneurship Vision 2020: 
Innovation, Real Estate Investment,  

Development Sustainability, and 
Economic Growth, (20th IBIMA), 25-26 
martie 2013, Kuala Lumpur, Malaysia, 

pp. 1163-1167 
http://apps.webofknowledge.com.am.e-

nformation.ro/full_record.do?product=W
OS&search_mode=GeneralSearch&qid=
56&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page

=1&doc=1  

978-0-
9821489-9-0 

Vi9 

Lădaru 
Georgiana-

Raluca, Popescu 
Dan Cristian, 

Cirstea Alexandru 
Costin 

Economic performance 
assessing on wine chain 

International Business Information 
Management Conference, 

Entrepreneurship Vision 2020: 
Innovation, Real Estate Investment,  

Development Sustainability, and 
Economic Growth, (20th IBIMA), 25-26 
martie 2013, Kuala Lumpur, Malaysia, 

pp. 1168-1174 
http://apps.webofknowledge.com.am.e-

nformation.ro/full_record.do?product=W
OS&search_mode=GeneralSearch&qid=
58&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page

=1&doc=1  

978-0-
9821489-9-0 

Vi10 

Ion Raluca 
Andreea, Lădaru 

Georgiana Raluca 

Romanian wine chain 
competitiveness – case 

study 

International Business Information 
Management Association, Innovation 

and Knowledge Management – a Global 
Competitive Advantage (16th 

Conference IBIMA),  29-30 iunie 2011, 
Kuala Lumpur, Malaysia, pp.1996-2004 
http://apps.webofknowledge.com.am.e-
nformation.ro/Search.do?product=WOS
&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search
_mode=GeneralSearch&prID=fd7edf29-

2664-4c2a-ba8f-708fb660674a  

978-0-
9821498-5-2 

Vi11 

Manole Victor, 
Boboc Dan, 

Lădaru 
Georgiana Raluca 

Traceability of wine with 
Controlled Denomination 

of Origin 

International Business Information 
Management Association, Innovation 

and Knowledge Management – a 
Global Competitive 

Advantage (16thConference 
IBIMA),  29-30 iunie 2011, Kuala 
Lumpur, Malaysia, pp.2031-2035 

http://apps.webofknowledge.com.am.e-
nformation.ro/Search.do?product=WOS
&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search

978-0-
9821498-5-2 

http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=54&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=54&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=54&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=54&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=54&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=56&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=56&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=56&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=56&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=56&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=58&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=58&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=58&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=58&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/full_record.do?product=WOS&search_mode=GeneralSearch&qid=58&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&page=1&doc=1
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=fd7edf29-2664-4c2a-ba8f-708fb660674a
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=fd7edf29-2664-4c2a-ba8f-708fb660674a
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=fd7edf29-2664-4c2a-ba8f-708fb660674a
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=fd7edf29-2664-4c2a-ba8f-708fb660674a
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=fd7edf29-2664-4c2a-ba8f-708fb660674a
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=2f898785-9526-4889-bfaf-1fc6cb60944a
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=2f898785-9526-4889-bfaf-1fc6cb60944a
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=2f898785-9526-4889-bfaf-1fc6cb60944a
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Vi12 

Ion Raluca 
Andreea, Manole 
Victor,  Istudor 

Nicolae, Lădaru 
Raluca 

Impact of economic crisis 
on food consumption in 

Romania 

Proceedings of the 7th International 
Conference on Management of 

Technological Changes, Alexandroupolis 
2011, pp.665-668 (Vol.II) 

http://apps.webofknowledge.com.am.e-
nformation.ro/Search.do?product=WOS
&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search
_mode=GeneralSearch&prID=5d98e648

-3fd2-4258-accd-2e9364234484  

978-960-
99486-3-0  
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Vi13 Georgian
a Raluca 
Ladaru, 
Eugenia 
Bianca 
Soare  

 

ANALYSIS 
OF THE 
MILK 

MARKET 
IN 

ROMANIA 

International Scientific Conference „SUSTAINABLE AGRICULTURE 
AND RURAL DEVELOPMENT IN TERMS OF THE REPUBLIC OF 

SERBIA STRATEGIC GOALS REALIZATION WITHIN THE 
DANUBE REGION“- science and practice in the service of agriculture, 

12-13 Decembrie 2019 
https://www.researchgate.net/profile/Vladimir_Filipovic6/publication/3
40593800_Innovative_approach_in_the_production_of_valerian_Valeri
ana_officinalis_L_using_organic_production_methods/links/5e9343c89
2851c2f529bd8f4/Innovative-approach-in-the-production-of-valerian-

Valeriana-officinalis-L-using-organic-production-
methods.pdf#page=540 

internaţion
ală 

Vi14 Georgian
a-Raluca 
Lădaru, 
Florian 
Marin 

ITI 
(Integrated 
Territorial 

Investment) 
– a new tool 

for local 
development 
financing in 

the 
programmin

g period 
2014-2020 

Fifth International Conference 
COMPETITIVENESS OF AGRO-FOOD AND ENVIRONMENTAL 

ECONOMY 
CAFEE 2016 

http://www.cafee.ase.ro/?page_id=185  
 internaţion

ală 

Vi15 Boboc 
Dan, 

Lădaru 
Georgian
a-Raluca 

Marketing 
Study For 

Assessment 
Of 

Romanian 
Wine 

Brands 

Fourth International Conference 
COMPETITIVENESS OF AGRO-FOOD AND ENVIRONMENTAL 

ECONOMY 
CAFEE 2015 

http://www.cafee.ase.ro/wp-
content/uploads/2015edition/file2015(2).pdf  

internation
ala 

http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=2f898785-9526-4889-bfaf-1fc6cb60944a
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=2f898785-9526-4889-bfaf-1fc6cb60944a
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=5d98e648-3fd2-4258-accd-2e9364234484
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=5d98e648-3fd2-4258-accd-2e9364234484
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=5d98e648-3fd2-4258-accd-2e9364234484
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=5d98e648-3fd2-4258-accd-2e9364234484
http://apps.webofknowledge.com.am.e-nformation.ro/Search.do?product=WOS&SID=U11IHrgQbYI96Hyee39&search_mode=GeneralSearch&prID=5d98e648-3fd2-4258-accd-2e9364234484
https://www.researchgate.net/profile/Vladimir_Filipovic6/publication/340593800_Innovative_approach_in_the_production_of_valerian_Valeriana_officinalis_L_using_organic_production_methods/links/5e9343c892851c2f529bd8f4/Innovative-approach-in-the-production-of-valerian-Valeriana-officinalis-L-using-organic-production-methods.pdf#page=540
https://www.researchgate.net/profile/Vladimir_Filipovic6/publication/340593800_Innovative_approach_in_the_production_of_valerian_Valeriana_officinalis_L_using_organic_production_methods/links/5e9343c892851c2f529bd8f4/Innovative-approach-in-the-production-of-valerian-Valeriana-officinalis-L-using-organic-production-methods.pdf#page=540
https://www.researchgate.net/profile/Vladimir_Filipovic6/publication/340593800_Innovative_approach_in_the_production_of_valerian_Valeriana_officinalis_L_using_organic_production_methods/links/5e9343c892851c2f529bd8f4/Innovative-approach-in-the-production-of-valerian-Valeriana-officinalis-L-using-organic-production-methods.pdf#page=540
https://www.researchgate.net/profile/Vladimir_Filipovic6/publication/340593800_Innovative_approach_in_the_production_of_valerian_Valeriana_officinalis_L_using_organic_production_methods/links/5e9343c892851c2f529bd8f4/Innovative-approach-in-the-production-of-valerian-Valeriana-officinalis-L-using-organic-production-methods.pdf#page=540
https://www.researchgate.net/profile/Vladimir_Filipovic6/publication/340593800_Innovative_approach_in_the_production_of_valerian_Valeriana_officinalis_L_using_organic_production_methods/links/5e9343c892851c2f529bd8f4/Innovative-approach-in-the-production-of-valerian-Valeriana-officinalis-L-using-organic-production-methods.pdf#page=540
https://www.researchgate.net/profile/Vladimir_Filipovic6/publication/340593800_Innovative_approach_in_the_production_of_valerian_Valeriana_officinalis_L_using_organic_production_methods/links/5e9343c892851c2f529bd8f4/Innovative-approach-in-the-production-of-valerian-Valeriana-officinalis-L-using-organic-production-methods.pdf#page=540
http://www.cafee.ase.ro/?page_id=185
http://www.cafee.ase.ro/wp-content/uploads/2015edition/file2015(2).pdf
http://www.cafee.ase.ro/wp-content/uploads/2015edition/file2015(2).pdf
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Blue Ocean 
Strategy as 
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underpinning 
entrepreneuri
al initiatives 

Competitiveness Of Agro-Food And Environmental Economy 
(CAFEE`12),  8-9 November 2012, Bucharest, ISSN 2285-9179, ISSN-
L 2285-9179, http://www.cafee.ase.ro/wp-
content/uploads/2013/07/Cafee_2012.pdf     

 

internation
ala 

Vi17 Manole 
Victor, 
Boboc 
Dan, 

Lădaru 
Georgian
a Raluca 

Blue ocean 
strategy for 
Romanian 

wine market 

International scientific meeting: Sustainable agriculture and rural 
development in terms of Republic of Serbia strategic goals 

implementation within Danube Region, published in Economics of 
Agriculture, Special Issue -2, II Book, pp. 305-310, YU ISSN 0352-

3462, 1-2 December 2011, Serbia 
http://bsaae.bg.ac.rs/images/Ekonomika%20kompletna/2011/Specijalni

%20broj%201%20Knjiga%202.pdf  

internaţion
ală 

Vi18 Lădaru 
Raluca, 
Romanes

cu 
Doiniţa, 
Rusescu 
Marius 

Relationship 
between the 
innovation 

and 
competitiven

ess 

International scientific meeting: Multifunctional agriculture and rural 
development-regional specifities (V), published in Economics of 

Agriculture, Special Issue -2, I Book, pp. 505-511, YU ISSN 0352-
3462, 2-3 December 2010, Serbia 

http://bsaae.bg.ac.rs/images/Ekonomika%20kompletna/2010/Specijalni
%20broj%202%20Knjiga%201.pdf  

internaţion
ală 
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the agri-food chain. Amfiteatru 
Economic Journal, 19(44), 
pp.315-326. ISSN 1582-9146. 
WOS:000395746900020 

Ci1.1. Butu, A., Brumă, I.S., Tanasă, 
L., Rodino, S., Dinu Vasiliu, C., 
Doboș, S. and Butu, M., 2020. The 
impact of COVID-19 crisis upon the 
consumer buying behavior of fresh 
vegetables directly from local 
producers. Case study: The 
quarantined area of Suceava County, 
Romania. International journal of 
environmental research and public 
health, 17(15), p.5485. 

Q2 
(2021) 

ENVIRON
MENTAL 
SCIENCES 

0.866 

2. Ci1.2. Xu, Y., Lyu, J., Xue, Y. and 
Liu, H., 2022. Intentions of Farmers 
to Renew Productive Agricultural 

Q2 
(2021) 

AGRONO
MY 

0,434 
(2021) 

http://www.cafee.ase.ro/wp-content/uploads/2013/07/Cafee_2012.pdf
http://www.cafee.ase.ro/wp-content/uploads/2013/07/Cafee_2012.pdf
http://bsaae.bg.ac.rs/images/Ekonomika%20kompletna/2011/Specijalni%20broj%201%20Knjiga%202.pdf
http://bsaae.bg.ac.rs/images/Ekonomika%20kompletna/2011/Specijalni%20broj%201%20Knjiga%202.pdf
http://bsaae.bg.ac.rs/images/Ekonomika%20kompletna/2010/Specijalni%20broj%202%20Knjiga%201.pdf
http://bsaae.bg.ac.rs/images/Ekonomika%20kompletna/2010/Specijalni%20broj%202%20Knjiga%201.pdf


 

17 
Prof. Univ. Dr. Lădaru Georgiana-Raluca 

 
 

Service Contracts Using the Theory 
of Planned Behavior: An Empirical 
Study in Northeastern China. 
Agriculture, 12(9), p.1471.,  
DOI 10.3390/agriculture12091471 
Published SEP 2022 

3 Ci1.3. von Oppenkowski, M., 
Hassler, M. and Roesler, T., 2019. 
Informal markets and global value 
chains–the disembedding of 
Romanian dairy smallholders. 
European Planning Studies, 27(5), 
pp.995-1012. 
DOI10.1080/09654313.2019.15846
07 
 

Q2 
(2021) 

GEOGRAP
HY - SSCI 

0,847 
(2021) 

4
4. 

Ci2. Popescu, G., Boboc, D., 
Stoian, M., Zaharia, A., 
Ladaru, G.R., 2017. A Cross-
Sectional Study of 
Sustainability Assessment. 
Economic Computation & 
Economic Cybernetics Studies 
& Research, 51(1). ISSN 0424–
267 X. 2017 
WOS:000398017300002 

Ci2.1. Ghorabaee, M.K., Amiri, M., 
Zavadskas, E.K., Turskis, Z. and 
Antucheviciene, J., 2017. A new 
multi-criteria model based on 
interval type-2 fuzzy sets and 
EDAS method for supplier 
evaluation and order allocation with 
environmental considerations. 
Computers & Industrial 
Engineering, 112, pp.156-174. DOI: 
10.1016/j.cie.2017.08.017   

Q1 
(

2021) 

ENGINEER
ING, 
INDUSTRI
AL; 

 

1,057 
(

(2021) 

5. Ci3. Ladaru G.R., Beciu S., 
Marketing Research on Wine 
Consumers Preferences In 
Romania,  Scientific Papers-
Series Management Economic 
Engineering in Agriculture and 
Rural Development   Volume: 
14   Issue: 3   Pages: 127-130   
Published: 2014 

Ci3.1. Brata, A.M., Chiciudean, 
D.I., Brata, V.D., Popa, D., 
Chiciudean, G.O. and Muresan, 
I.C., 2022. Determinants of Choice 
and Wine Consumption Behaviour: 
A Comparative Analysis between 
Two Counties of Romania. Foods, 
11(8), p.1110. DOI 
10.3390/foods11081110 

Q2 
(2021) 

FOOD 
SCIENCE 
& 
TECHNOL
OGY 

0.647 
(2021) 

6. Ci3.2. De Salvo, M., Begalli, D., 
Capitello, R. and Signorello, G., 
2015. A spatial micro-econometric 
approach to estimating climate 
change impacts on wine firm 
performance: A case study from 
Moldavia region, Romania. 
Agricultural Systems, 141, pp.48-
57. 

Q1 
(2015) 

AGRICULT
URE, 
MULTIDIS
CIPLINAR
Y 

1,235 
(2021) 

7. Ci4. Lădaru, G.R., Beciu, S., 
Vlad, I.M., Padure, M.C., 2014. 
Aspects regarding wine 
production and wine sector 

Ci4.1. De Salvo, M., Begalli, D., 
Capitello, R. and Signorello, G., 
2015. A spatial micro-econometric 
approach to estimating climate 

Q1 
(2021) 

AGRICULT
URE, 
MULTIDIS

1,235 
(2021) 
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6. Granturi câștigate în competiție națională în calitate de director de proiect sau membru în echipa de 

cercetare 
 

Nr.crt. Titlul proiectului Poziţie în 
proiect 

1.  Directii strategice de creștere a competivității pe filiera vinului în România, 
POSDRU/159/1.5/S/134917 

Director 

2.  Cercetări privind elaborarea unor studii și analize, pentru fundamentarea deciziilor și 
politicilor publice, pentru comercializarea produselor agroalimentare în vederea asigurării 
securității și siguranței alimentare a populației, ADER 24.1.1, încheiat cu Institutul de 
Cercetare pentru Economia Agriculturii şi Dezvoltare Rurală, 2020-2022, 80.000 lei 

Director 

3.  Modelarea răspunsului exploataţiilor agricole la integrarea principiilor economice cu cele de 
mediu prin managementul durabil al resurselor de sol, Program CEEX, Contract nr.56/2006, 
încheiat cu Institutul de Economie Agrară al Academiei Române, 2006-2008, 110.000 lei 

Membru 

4.  Realizarea unui sistem pentru elaborarea planurilor de afaceri, de producţie, a strategiilor, a 
studiilor de fezabilitate şi altor analize utile în procesul decizional al producţiei agricole 
vegetale Program Sectorial, 6.2.2., Ministerul Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale, 
2006-2010 

Membru 

competitiveness in Romania. 
Scientific Papers Series 
Management, Economic 
Engineering in Agriculture and 
rural development, 14(3), 
pp.134-137. 

change impacts on wine firm 
performance: A case study from 
Moldavia region, Romania. 
Agricultural Systems, 141, pp.48-
57. 

CIPLINAR
Y 

8. Ci5. Zaharia, A., Diaconeasa, 
M.C., Brad, L., Lădaru, G.R., 
Ioanăș, C., 2019. Factors 
influencing energy consumption 
in the context of sustainable 
development. Sustainability, 
11(15), p.4147.. 
https://doi.org/10.3390/su11154
147 WOS:000485230200152  

Ci5.1. Tutak, M. and Brodny, J., 
2022. Renewable energy 
consumption in economic sectors in 
the EU-27. The impact on 
economics, environment and 
conventional energy sources. A 20-
year perspective. Journal of Cleaner 
Production, 345, p.131076. 

Q1 
(2021) 
 
 
 
 
 
 

ENGINEER
ING, 
ENVIRON
MENTAL 
ENVIRON
MENTAL 
SCIENCES  

1,376 

9. Ci5.2. Löffler, K., Burandt, T., 
Hainsch, K., Oei, P.Y., Seehaus, F. 
and Wejda, F., 2022. Chances and 
barriers for Germany's low carbon 
transition-Quantifying uncertainties 
in key influential factors. Energy, 
239, p.121901. 
DOI10.1016/j.energy.2021.121901 
 

 

Q1 
(2021) 

 

 

THERMOD
YNAMICS  

1,237 

10 Ci5.3. Wen, L., Guang, F. and 
Sharp, B., 2021. Dynamics in 
Aotearoa New Zealand’s energy 
consumption between 2006/2007 
and 2012/2013. Energy, 225, 
p.120186. 
DOI10.1016/j.energy.2021.120186 
Published JUN 15 2021 

Q1 
(2021) 

 

 

THERMOD
YNAMICS  

1,237 

https://doi.org/10.3390/su11154147%20WOS:000485230200152
https://doi.org/10.3390/su11154147%20WOS:000485230200152
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Nr.crt. Titlul proiectului Poziţie în 
proiect 

5.  Compatibilizarea întreprinderilor agroalimentare cu cerinţele sanitare, sanitar-veterinare şi 
de mediu din Uniunea Europeană, Contract nr. DCE 79/11.04.2006/292/16.03.2006, 
perioada de derulare 15.03. – 15.09.2006, beneficiar Federaţia Română de Dezvoltare 
Montană şi Rurală (FRDMR), obţinut prin concurs de oferte, Director proiect: conf. univ. 
dr. Nicolae ISTUDOR, director, valoare contract 12.000 lei. 

Membru 

6.  Soluţii pentru creşterea competitivităţii pe filieră, Program Sectorial de Cercetare Dezvoltare 
nr. 6.1.3., Ministerul Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale, Subcontract nr. 367.1 
/08.12.2006, încheiat cu Institutul de Cercetare pentru Economia Agriculturii şi Dezvoltare 
Rurală, 2006-2010, 100.000 lei 

Membru 

7.  Proiectarea sistemului informaţional de monitorizare a trasabilităţii produselor pe filiera 
vitivinicolă din România, Banca Mondială, UTSCG din Ministerul Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale, Acord de grant numărul 142050 din 08 octombrie 2008, 2008-2010, 
208.000 euro 

Membru 

8.  Solutions and interventions for the technological transfer and the innovation of the agro-
food sector in South East regions TECH.FOOD, South East Europe, Priority Axis 1: 
Facilitation of innovation and entrepreneurship, AoI 1.1: Develop technology and 
innovation networks in specific fields, Acord de Parteneriat nr.1969/08.12.2008, Cod 
proiect: AF/A/160/1.1/X, 2008-2012 

Membru 

9.  Instrumente eco-economice viabile pentru cuantificarea serviciilor ecosistemelor de pe 
teritoriul României, contract de cercetare PNII nr. 329/2014, perioada de derulare 2014 – 
2016, beneficiar Ministerul Educației Naționale, valoare contract 1.023.823 lei 

Membru 

10.  Îmbunătăţirea managementului structurilor de producţie din regiunea de dezvoltare Sud-
Muntenia în scopul creşterii competitivităţii exploataţiilor agricole, PNII, Subcontract 
nr.52126.2/2008, încheiat cu Institutul de Cercetare pentru Economia Agriculturii şi 
Dezvoltare Rurală, 2008-2011, 400.000 lei 

Membru 

11.  Necesitate  și  posibilități  de  creare  și  dezvoltare  a  centrelor  de  achiziții, prelucrare, 
ambalare și livrare a produselor agro-alimentare, competiția de proiecte instituționale de 
cercetare în folosul societății, 2019-2020, 110.000 lei 

Membru 

12.  Cercetări privind elaborarea unor studii și analize, pentru fundamentarea deciziilor și 
politicilor publice, pentru comercializarea produselor agroalimentare în vederea asigurării 
securității și siguranței alimentare a populației, ADER 24.1.1, încheiat cu Institutul de 
Cercetare pentru Economia Agriculturii şi Dezvoltare Rurală, 2019, 80.000 lei 

Membru 

13.  Promovarea conceptului de calitate 4.0 în procesul transformării ASE într-o universitate 
digitalizată, în contextul educației centrată pe student, al eticii și deontologiei academice, 
FDI, 2020 

Membru 

14.  Cercetări privind identificarea de soluții pentru echilibrarea balanței comerciale a produselor 
agroalimentare (import/export), Proiect institutional, 2021 

Membru 
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Nr.crt. Titlul proiectului Poziţie în 
proiect 

15.  Dezvoltarea capacității instituționale pentru implementarea obiectivelor de dezvoltare 
durabilă în învățământul superior, Proiect institutional, 2022 

Membru 

16.  Extinderea sistemului de planificare strategică la nivelul ministerelor de resort – II, Cod 
SIPOCA 612, POCA 2014-202, 2019-2021, 14.661.444,01 lei  

Expert 
realizare 
studii – 

Academia 
Română 

 

7. Proiecte finanţate din programul ERASMUS+ în calitate de membru în echipa de implementare 
 

Nr.crt. Titlul proiectului Poziţie în 
proiect 

1.  Blockchain for Entrepreneurs – a non-traditional Industry 4.0 curriculum for Higher 
Education, Erasmus+ Programme – Strategic Partnership Project, 2018-1-RO01-KA203-
049510, 2019-2021 

Membru 

2.  Evaluation of agro-ecological development potential through transnational cooperation and 
entrepreneurial , Erasmus+ Programme – Strategic Partnership Project, 2018-1-RO01-
KA203-049510, 2019-20212019-1-RO01-KA203-063939) 

Membru 

 
8. Proiecte cofinanţate din fonduri externe nerambursabile în calitate de membru în echipa de 

implementare 
Nr. crt. Titlu proiect şi număr de identificare a 

contractului 
Sursa de 
finanţare 

Durata 
participării 

active în proiect 

Poziţie în proiect 

1.  Programe postdoctorale în avangarda 
cercetării de excelenta în Tehnologiile 
Societății Informaționale și dezvoltarea de 
produse și procese inovative 
POSDRU/89/1.5/S/56287 

POSDRU 
2007-2013 

25.03.2013- 
31.03.2015 

Personal suport 
administartiv 

2.  Investes-te in tine! Participă la stagii de 
practică! POSDRU/109/2.1/G/82652 

POSDRU 
2007-2013 

07.03.2013-
31.12.2013 

Personal suport 
administartiv 

3.  Managementul educațional modern. 
Pregătirea și formarea continuă a 
resurselor umane din învățământ 
preuniversitar utilizând tehnici moderne de 
e-leardning în domeniul științelor socio-
umane. POSDRU/19/1.3/G/41140 

POSDRU 
2007-2013 

25.03.2013-
31.07.2013 

01.11.2013-
31.12.2013 

Expert pe termen scurt – 
responsabil informare 
publicitate 
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Nr. crt. Titlu proiect şi număr de identificare a 
contractului 

Sursa de 
finanţare 

Durata 
participării 

active în proiect 

Poziţie în proiect 

4.  Marketingul și promarea vinurilor 
românești – o cariera într-un domeniu de 
perspective POSDRU/161/2.1/G/132383 

POSDRU 
2007-2013 

09.05.2014-
31.10.2015 

Cadru didactic supervizor 
stagii practica 

5.  Performanță și excelență în cercetarea 
doctorală și postdoctorală în domeniul 
științelor economice din România 
POSDRU/159/1.5/S/142115 

POSDRU 
2007-2013 

10.04.2014-
31.03.2015 

Administrator IT 

6.  Calitate și performanța în programele de 
masterat prin integrarea componentelor de 
comunicare în afaceri și sustenabilitate în 
societatea bazată pe cunoaștere 
POSDRU/156/1.2.G/137442 

POSDRU 
2007-2013 

16.06.2014-
31.06.2015 

Administrator financiar  

7.  Dezvoltarea și modernizarea curriculei în 
domeniul Informaticii Economice 
(DEZIE) POSDRU/156/1.2/G/137449 

POSDRU 
2007-2013 

01.07.2014-
13.05.2014 

Expert in zone curriculare 
specifice 

8.  Dezvoltarea spiritului antreprenorial si a 
componentelor manageriale pentru a 
genera un numar crescut de afaceri 
(NewBiz) POSDRU/176/3.1/S/150300 

POSDRU 
2007-2013 

28.05.2015-
31.06.2015 

Expert monitorizare 
activități proiect  

9.  Creșterea capacității administrative a 
Ministerului pentru Mediul de Afaceri, 
Comerț şi Antreprenoriat de dezvoltare şi 
implementare a sistemului de politici 
publice bazate pe dovezi, SIPOCA 5 

POCA         
2014-2020 

20.07.2017-
13.09.2019 

Responsabil coordonare 
elaborare 
analize/studii/metodologie 
partener – Academia 
Română 

10.  Aplicarea sistemului de politici bazate pe 
dovezi in Ministerul Mediului pentru 
sistematizarea si simplificarea legislatiei 
din domeniul deseurilor si realizarea unor 
proceduri simplificate pentru reducerea 
poverii administrative pentru mediul de 
afaceri in domeniul schimbarilor climatice 
SIPOCA 394 
 

POCA         
2014-2020 

27.08.2019-
26.10.2019 

Expert realizare studiu  

11.  Optimizarea procedurilor administrative în 
cadrul Secretariatului General al 
Guvernului, SIPOCA 396 

POCA 2014-
2020 

18.11.2021-
31.12.2021 

Expert invatamant 

12.  Start în carieră prin master didactic,  
POCU 140783 

POCU  

2014-2020 

05.10.2021-
06.09.2023 

Tutore de practică 
partener 3 
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Nr. crt. Titlu proiect şi număr de identificare a 
contractului 

Sursa de 
finanţare 

Durata 
participării 

active în proiect 

Poziţie în proiect 

13.  Sisteme de monitorizare a fluxurilor de 
deșeuri menajere și similar în scopul 
îmbunătățirii mecanismelor de gestionare a 
instrumentului economic “ Plătește Cât 
Arunci”, SIPOCA 593 

POCA 

2014-2020 

07.11.2022-
17.11.2023 

Expert implementare 

 
 
 
 




























